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Ewoayoyn

To mapdv cOyypappa yopileTor og evvéa ke@dlata (EpyaosTiplar) Tov LTOSTNPILOVV TO EPYUGTNPLAKO TN TOV OO LOTOG
“Aopég dedopévav kot oryopidpor”. H yAdooo mpoypapatiopod tov yprnoiponoteitat eivain C++ copmeptlapfovopuévng mge
Biprobnkng STL (Standard Template Library) eved mapdAinia yiveror ypnon vémv Suvatotitov mov £xovv npootebel amd tnv
éxdoon 11 ¢ yhdooag kot petd. ITapovoidlovrol oTatiés kot Suvapukég Sopég dedoUEVMOVY Kat 0AyOp1OLLoL TOV AELTOVPYOLV
TV o€ aVTEG KOBMG Kot BEHATO TOL EYOVV VA KAVOLV [E TNV EKTIUNGT TG amddoomng adyopifuwy.

Aopég Agdopévov

O1 dopég dedopévav givar d1evBeTnoelg amodnKeELUEVDV dEOOUEVMV TOV SIEVKOADVOLV TO YXEPLoUO TOVG. Tumikég dopéC
dedopévav elvat o1 TVaKeS, 0l MOTES, 01 6TOIPES, 01 0VPES, 01 6POi, O TIVAKEG KOTAKEPLATIGLOV, TAL YPOPTLLOTOL KOL TOL OEV-
opa. ' Tig dopég avTEG LITAPYOLY dLAPOPES TOPAALAYEG TOVG LE OLAITEPU YAPOUKTNPLOTIKA TOV EMLTPETOVY TNV ATOJOTIKN
emilvon cuykekpévav TpoPfinudrov. Mapadeiypatao eivor ot SITAG cuvdedepéves Aioteg, To 1loolvylopuéva dvadikd dEvopa,
Ta katevBuvopeva ypapruato pe Bapn kabag kot GAleg dopéc.

AlyoprOpor

"Evag adydpiBpog givat o Ge1pa AEITOVPYLDY TPOG EKTELEST] TOV GTOYEVEL GTNV ENiAVGT evOg TpofAnpatoc. Ot aiydpiBuot
TPUYLOTOTOLOVV VITOAOYIGLOVG, EneEePyacio OESOUEVMOV KOl EPYUCIES OVTOUATOTOINUEVNG GUAAOYIGTIKNG. Y TAPYOUV OAYO-
p1Bpot wov etvan “Sraonpor” Ady® Tov OTL TPOGPEPOLY KOUWEG ADGELS GE TPOPANLLOTA LLE VYNAN TPAKTIKT Kot Be@pr Tk a&ia.
Mepikoi tétotot adyopifpot eivor o quicksort yio v ta&ivopunon Tydv, o aAyopldpog Suadikng avaliTnong Yo TOV EVIOTIGUO
LG TWWNG o€ o TaStvopnuévn akoiovdia, o adyopiOpog edPES S TV GLVTOUOTEP®OV dtadpopdv Tov Dijkstra, ot adlyopifpot
KPLTTOYPUPIKOD KOTOKEPUATIGHOV (cryptographic hashes, 7.y. SHA256) kot 0 akyopiBpog PageRank tov idputdv tng Google
Yo TNV 0E0AGYNoN TG “omovdatdtTnTas” KAOE 16T0GEAS0C G £va d1KTVO 1GTOGEAID®V.

TNl vo peretn)osl Kaveic O0puEG 0€00EVMV Kot aAyoprlOpovg;

Eivatyeyovog 611 pubpog pe tov omoio ama&idvovtal ol YVOGELS GTHV TANPOoeoptkn ivat vynidc. Texvoloyieg mov kupiap-
YOOV CLEPO. GTNV EPELVOL KL GTNV OYOPA LTOPEL VO, L1V TPOGEAKDOVV EVILUPEPOV LETH ATO LLEPTKA LOVO £T1). NEEC 10€€G OTMG
1 VIOAOYIGTIKT VEPOLG, 1] EKTUTMGT TPV SOGTAGE®V, 1] EIKOVIKN TPAYLATIKOTNTA, TO LEYAAO dEdOUEVA, TO O1adIKTLO TV
TPAYLATEOV KOl TO KPUTTOVOUIGLLOTO 001 YODV GE OVATTUEN VEWMV EMGTILOVIKAOVY TEPLOYDV KL TOPAYKOVIGHO GAL®YV. Q6T0G0,
01 YVMGELS TTOV OTOKTMVTOL GYETIKA LE aAYOPiBLoE Kal SOUEC SESOUEVOV QAIVETOL VO, ETOEIKVOOVY EENIPETIKT AVTOYT| GTO
xpOvo. Agv givar Toyaio 0Tt HepKés omd TIg GTOVOMATEPES 10£EC GYETIKA e hyopiBovg kot SopEG dEdOUEVMVY EYOVV SLOTLTTO-
O&l og mpdES EMOYEG TNG TANPOPOPIKNG (T.%. 0 merge sort o 1945, ta AVL 1colvyicuéva dévopa to 1962, ot cwpoito 1964,
ta Merkle hash dévdpa 1o 1979 k.a.).

H motom 10 TV AMoemv mov mtopdyoviol o€ VITOAOYIGTIKAE TpoANLata eEapTdtot amd Tovg alyopiBpovg Kot Tig dopég de-
dopévav mov ypnoiporolovvtatl. H yvdon tov katdAiniov adyopifuov kot Tov katdAAnAmv Soudv dedopévav Umopel va
OTOTEAEGEL TN SLOPOPA OVAUESO GE EVOL AELTOVPYIKO TPOYP OO KOl OE £VOL TPOYPOLLLLOL TTOV EITE GTOTAAG TOPOLG £ltTE dEV Elvar
o€ Béom va epappootel otV TPAEN. Ao TNV GAAN PEPLE, 1| YVAOOT doUdV dedopévav Kot aAyopiBumy emTpémel T xpion
KOWNG 0POAOYLOG IOV S1EVKOAVVEL TIV EMKOVMVIO AVALEST GTO LEAT] TNG OUASOG OVATTLEN G VITOAOYIOTIKAOV ADCEMV.

SUUTEPUCUATIKA, 01 SOUEG OESOUEVAOV Kot 01 aAyOp1OLoL lvarl Eva eEUPETIKA EVILAPEPOV TEDTO TNG TANPOPOPIKNG LLE TTPOL-
KTIKT OTILOGI0 TOV OVTOVOKAG GTNV TOIKIALN KOl GTNV TOLOTNTA TV AVGEDV TOV UTOPOVV VO, TPOTOHOVV GE VITOAOYIGTIK
npofAnuata. AQopd YVOGELS e VYNAN viteposio kaddg dev avapéveTal, A0y TexVoLOYIKGY e&eAi&emV, Vo KOTOGTOOV T~
poNUéves oto péAlov. EmmAéov, Kabmg TPOKELTAL Y10l Ui EMIGTILOVIKT| TEPLOYT| TTOV OVOTTUGGETOL EML OEKAETIES, TO TEDTO
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2 IIEPIEXOMENA

YVOGE®V oV umopei va diepguvnBel og Bépata adyopiBumv Kot Sopmv SESOUEVAOV EIVOL TAOVGLO KOl TTOAD KOAG TEKUNPL®-
HEVO. ZUVETADC, 1) OLGLUCTIKN EVOGYOANOT LLE TIC SOUEG SESOUEVMV KOl TOVG 0AYOPIOLOVE OmOTEAEL OVOVTIKATAGTOTO EPOSLO
Y10l OTTOLOVONTOTE EVOLUPEPETOAL VO, OVATTTUEEL EPUPLOYES TANPOPOPIKTG.

K®owoag mapaderypdrtov

O k®ddwkag O mV TV Tapadelyudtov Bpioketot oto https://github.com/chgogos/ceteiep dsa.


https://github.com/chgogos/ceteiep_dsa
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Epyaoctipro 1

Baowkég évvoreg otn C ko ot C++

1.1 Evoayoym

210 TPMOTO W TO £pYyacTHPLo Oa emyelpnein mopovcioon TV fUCIKOV YVOGEMY TOV ATULTOVVTAL £TGLMOTE VO. Vol Suvath
N Katavonon g VANG wov akoiovbel. Edikotepa, Ba yivel ovapopd o€ deikTeg, 6T SLUVOULKY] OEGHELGT KOl OTOGEGUEVLCT
UVIING, GTO TEPAGHLO TAPAUETPOV GE GUVOPTNGELS (LLE TLUN KoL LLE AVOPOPER), CTNV TOPUYAYT TUXOUMV TIULAV, GTOVS TIVOKES
(HovodidoTatoug, S16014.6TATOVS, TOAVIAGTUTOVS, SUVALKOVG), OTIG dOMES (struct), OTIg KAUCELS KOl GTOL OVTIKEILEVO KOl TE-
AOG TNV avAyvmoT| amd apyeio Kot 6TV €yyYpaen 6€ 0VTd. O TaPOLGLUGTOVY AVIEVH TOPAdETYHOTO KOOMG KOl EKPOVIOELS
0.OKNGEMV TPOG EMIAVGOT). AVOADTIKOTEPT TAPOVGINGT) TOV AVOTEP® Bepdtmv yivetal oto eledBepa dobéoipa Biiia [IL], [2],
[B], [4] mov TapatiBevTot ¢ avapopég 6TO TEAOG TOV KEWEVOD TOV EPYACTNPIOV.

1.2 Agikteg

KéBe 8éon pvnqung otnv omoia pwopovv vo, amodnkevtovv dedopéva Ppioketor o€ pa dievbovvon pvAunc. H de pviun tov
VTOAOYIGTY| ATOTEAEITOL ATTO £VO, GUVEYXOLEVO YDPO dlevBiveewv. Av o petafint dnAmbel mg Tomov int * (deiktng o€ oKé-
pato) tote 1 T o Bo AaPel eppnveveTal og pa. dStievbuven mov deiyvel og po 0Eom uvAUNG N otoia TEPIEXEL £VaV aKEPALO.
Amd TV AN peptd To ovpfolro & emttpémel T Aqyn g devBuvong pog HETaPAnTiS. tov akolovbo kddika SnAdvovtat 2
aképateg LeTaPANTES (a ko b) kot Evag deiktng oe axépata Tiun (p). O deiktng p Aappdvel g tipn tn dievbuvon e HeTaPANTC
a. X1 ouvéyEla, ot HETaPANTEG a Ko b AapuPdvouv Tyég péom tov deiktn p. [ va copfel autod yivetal Eppecn avapopd
oAog amoavagopd (dereference) tov deikn pe 10 *p. ZVVETMG, TO *p AVTIOTOLYEL GTO TEPLEYOLEVO TG d1EVBVVONG LVAUNG
7oV £xet 0 OelkTNG p.

8 b=xp+1;

9 printf("variable a=%d address=%p\n”, a, &a);
10 printf(”variable b=%d address=%p\n”, b, &b);
11 printf("pointer p=%p *p=%d\n”, p, *p);

#include <cstdio>

int main(int arge, char #*s*argv) {

%nt a,b; 12 returnO;
*p=5; Kddwag 1.1: Tapdderypa pe deikteg (pointersl.cpp)

Xpnoyomowdvtag tov compiler g++, 1 petayAdtrion Tov kodika |L. 1| yivetot pe mv okdAovdn evioin:

g++ pointers1.cpp —o pointers1

Anpovpyeiton To ekteAécipo pointers1 To omoio dtav extedeotel Tapdyel wg £0d0 TO:

variable a=5 address=000000000022fe44
variable b=6 address=000000000022fe40
pointer p=000000000022fe44 xp=5

"Eva cuvnbiopévo Adbog pe deikteg mapovoialetat otav yivetar dereference evog deiictn (dnradn, dedopévou evog deiktn p
OTOV YPNCYLOTOLELTOL TO *P) ywpic 0 deiKTNg va Exel apykonombel TpmTa delyvovTtag o€ [ua £ykupn 0Eon pviung. Ze avt v
TEPINTMOON TO TPOYPULLLL KATAPPEEL.

#include <iostream>

using namespace std;


https://gcc.gnu.org/
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int main(int argc, char *sargv) {
int *p;
*¥p=2;
cout << xp << endl;
return 0;

}

Kddwoag 1.2: AavBacuévn ypion deiktn (pointers2.cpp)

segmentation fault

Av 1 petaylmtrion Tov kddwka yivet pe to compiler flag -Wall tote 0o eppavietei pivopa mov Oo tpogidomotel yio t Adbog
¥pNon ToL deikt.

g++ —Wall pointers2.cpp —o pointers2
pointers2.cpp: In function 'int main(int, charss)":
pointers2.cpp:8:11: warning: 'p' is used uninitialized in this function [ —Wuninitialized]
*p=2;
A

"Evog deiktng propet va delyvel mpog 0£ceig pviung mov deGUeEDoVTAL SUVOLLKE KOTA TNV EKTEAECT] TOV TPOYPAUHOTOS. ZE
OLTT TNV TEPITTOOT O TPOYPULLATIOTNS Eival LIEHOVVOG TOGO Y1a TN SEGLEVGT] OGO KOl YO TV AT0JECIEVOT) TV BEcemV
pynung. Ztn C avtd pmopei va yivel pe tig evrodég malloc kan free, evad otn C++ 10 1010 pmopel va yivet ko amAodoTepa e TIG
evtoAég new Kot delete.

. ; 8 (*p)+t;
#%nclude <C5tdlf’> 9 printf(”Value in p: 0x%X dereference p: %d\n”, p, *p);
#include <cstdlib> 10 free(p);
) o 11 return 0;
int main(int argc, char **argv) 2}
{
int *p = (int *)malloc(sizeof{(int)); Kodwkog 1.3: Avvapwkn déopegvon pvaung ot C
*p=2; (pointers3.cpp)
Value in p: 0xC42430 dereference p: 3
. ; o (*p)++;
#include <iostream> 10 cout <<Value in p: ” << p <<” dereference p: ” << *p << endl,
) 1 delete p;
using namespace std; . return 0:
. . 13}
int main(int argc, char **argv)
(. _ Kddwag 1.4: Avvopukn o6éopevon pvhiung ot C++
Int *p =new Int; (pointers4.cpp)

*p=2;

Value in p: 0xfb2760 dereference p: 3

1.3 Kion pe Ty ko KA on pe ava@opa

O deixtec pmopovv va ypnoytomomBoiyv €161 dote va emtevyel, epdcov amarteitat, KAon pe avaeopd (call by reference
1 pass by reference) 6Tig TapapETpovg Hog cuvapTnong Kot oyl kAo pe Tt (call by value 1y pass by value) mov givat o tpo-
K0B0PIoPEVOC TPOTTOG KANOTG cuVaPTHoE®V. OTOV yiveTal KAGT UE TIUTN TO HESOUEVA AVTIYPAPOVTAL A0 T GLVAPTIGN TOV
KOAEL TPOG T1 GLVAPTNOTN TOV KOAEITAL. ZVVETMG. AV TN GLVAPTNOT TOL KOAEiTaL TO dedopEVa AALAEOVY 1) TLLT TOLE TOPOV-
cdetot aAAayLEVN LOVO HECE GE QUTH TN GUVAPTNON Kot O)L GTN GUVAPTNGT TOV TNV KAAEGE. LTNV TEPIMTMON TG KAOMG LE
avapopa £vag OeikTng TPog Ta SedOUEVE OVTIYPAPETOL OVTE Y10 Ta 1010 Ta. dedopéva. Ot adAay£EG TOv YivovTal 6T GUVAPTNON
OV KOAEITAL EPOCOV OPOPOVV TO SESOLEVH OTO 0Tola deiyvel 0 SEIKTNG 0POPOVV T, SESOUEVE, KOL TG GVVAPTNONG OO TNV
omola £ywve 1 KANGOT. ZVVETMG, TPOKELTOL Yo T, {010 dedOpEVA Kot OTOLOONTOTE AAANYT GE QLT LEGA OO TN GLVAPTHOT| TOL
KOAgITO OVTIKOTOTTPIETAL KO GTT) GUVAPTION OV KOAEL.

210 TopAadety Lo TOv aKoAovBEl 1) cuvapTnoTn swap (o€ avTifeon e T CLVAPTNON SWap_not ok) EMLTLYYAVEL TV AVTILETA-
Oeon TV dV0 PETAPANTOV OV dEYETOL MG OpioUATO KAODS XPTNCILOTOLEL SEIKTES TTOV AVUPEPOVTOL OTIG 101G TIG HETAPANTES
TOL KLPIOV TPOYPALLLATOS KO OYL GE AVTIYPaPE TOVG.
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1.4. IIINAKEX 5

#include <cstdio> 15 int main(int argc, char *s*argv) {

16 inta=5b=7,

void swap_not_ok(intx, inty) { 17 printf"’BEFORE a=%d b=%d\n”, a, b);
Int temp = X; 18 swap_not_ok(a, b);
X=Yy; 19 printf("AFTER a=%d b=%d\n”, a, b);
y =temp; 20 printf("BEFORE a=%d b=%d\n", a, b);
} 21 swap(&a, &b);

22 printf("AFTER a=%d b=%d\n", a, b);
23 return0;
24 }

void swap(int *x, int *y) {
Int temp = *X;
*X = %y
*y = temp; Kddwag 1.5: AvtipuetdBeon petofintov  pe  deikteg
} (swapl.cpp)

BEFORE a=5 b=7
AFTER a=5b=7
BEFORE a=5 b=7
AFTER a=7 b=5

H yAdooo CH++ mpokeylévon vo amAOTO|GEL TV KANON LE OVOQOpa EIGNYAYE TNV Evvola TV avagop®v (references) 1)
yevdmvopov (aliases). ToroBetdvTag TN SNA®ON L0G TAPAUETPOV GLVAPTNGNG TO GOUPOAO & 1) TAPAUETPOG AetToVpYEl ™G
YELODVLLLO Y10, TN LETAPANTN TTOV TTEPVA GTNV avtioTotyn B€or. H suykekpiuévn cupumepipopd tapovstaletal otov akdAovbo
KOO,

10 inta=5,b=7,

#include <cstdio> 1 printf("BEFORE a=%d b=%d\n”, a, b);
) ) ) 12 swap_cpp(a, b);
void swap_cpp(int &x, int &y) { 13 printf("AFTER a=%d b=%d\n”, a, b);
mt temp =X; 14 return 0;
X=y; 5 )
y = temp;
H Kddwag 1.6: Avtiuetdbeon HETAPANTOV HE  avVOPOPESG
N (swap2.cpp)
int main(int argc, char s*s*argv) {

BEFORE a=5 b=7
AFTER a=7b=5

1.41Tivoxeg

"Evog mivakag etvot pio cuAloyn amd ototyeio Tov id1ov THmov kabéva, omd To 0moio UToPEL Vo avayveopioTel omd TNV T
evog akepaiov deiktn (index). To yeyovdg avtd emtpénet v Tuyaio Tpootélacn (random access) oTa oTot El0 TOL TTivaKa.
On deikteg TV MvAKOV EEKVODV amd TO PNdEV.

1.4.1 Movoordotatol Tivokeg

Ot povodidotartol wivakes eivormn mAéov amin doun dedopévav. H avagopd ota ototyeia tov mivaka yiveTotr cuvi0mg [Le pio
dopn emavaAnymng (m.y. for). Xto axdAovbo Tapdaderypo S00 HOVOSIACTATOL TIVOKES OPYIKOTOIOVVTOL KATA T1 ONAMGT] TOVG Kol
€V ovveyeio LVTOAOYILETOL TO ECMTEPIKS YIVOLEVO TOVE ONANOT| TO AOPOIGLA TOV YIVOUEVEOV TOV GTOXEI®V TOV TIVAK®V TOV
Bpiokovtat otny idwo BEom.

#include <cstdio>

int main(int argc, char *sargv) {
double a[]={3.2,4.1,7.3};
double b[]= {6.0, .1, —5.3};
double sum =.0;
for (inti=0;1<3;i++)
sum += a[i] * b[i];
printf(”’inner product %.2f\n”, sum);
return 0;

——

Kadkag 1.7: YroAoyiopdg ec@tepiicov yivopuévou 800 mvaxkmv (arraysl.cpp)
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inner product —19.08

1.4.2 Avvopikoi wivokeg

Avvapukol Tivakeg ypnoLLoToovVTaL OToV TO LEYEDOG TOL TivaKa TPEmel vo dAAALEL KATA T SLAPKELN EKTEAEGTG TOV TTPO-
YPAUMOTOG KO GUVETDS deV pumopel va opiabei katd ) petaylottion. [Ipw ypnoponombel Evag duvapkog mivakag Oa Tpémet
OECUEVTOVV OL AmALTOVLEVEG BEGEIC vnung. Emiong, Oa mpémet va aneievBepwbel o ydpoc mov katarapfdvel 6tay TAEov dev
¥pNoponoteital. Xto akdAov00 TapAadEly o 0 YPOTNG EIGAYELTO HEYEDOC EVOC LOVOSTIAGTATOV VKO, KOl O OTOLTOVLUEVOS YD
POG OECUEVETOL KATA TNV EKTELECT TOV KMIIKO. LTT GUVEYELD O TTivaKog Yepilet pe Toyaies axépoteg Tipéc oto dStdotnua [1,100].
[Mapovotdlovtal 600 KdOGELS TOL KMOKA, [0l TOL ¥pnotponotel Tic cuvaptioelg malloc kot free tng yAdooag C kot o Tov
¥pnoonotel Tig eviorég new kot delete tng C++ yia ) déopevon kot v amodéopevon uvniung. Emmiéov, ypnoylomoteiton
SLOPOPETIKOG TPOTOC Y10 T SNULOVPYIL TOV TUYOLMVY TILOV 6T 30O TPOYPAULATA.

#?nclude <cstdi9> 14 for(inti=0;i<n;i++)
#%nclude <csthb> 15 a[i] = (rand() % 100) + 1;
#include <ctime> 16
] o 17 for(inti=0;i<n;it+)
int main(int argc, char *#argv) { 18 printf("%d 7, a[i]);
nt n; 19
printf(”Enter the size of the vector: ”); 20 free(a);
fflush(stdout); 21 return 0;
scanf(”%d”, &n); 2}
int *a = (int *)malloc(sizeof(int) * n);
// srand(time(NULL)); Kodikog 1.8: Anuovpyia duvapkod wivaka e GUVOPTICELS
srand(1821); ¢ C (arrays2.cpp)

Enter the size of the vector: 10
8672711632497535170

14 intn;

#mclude <iostream> 15 cout <<”Enter the size of the vector: ”;
#include <random> 16 cin>>n;
#include <chrono> 17 int*a=new int[n];

. 18 for(inti=0;1<n;i++)
using namespace std; 19 a[i] = dist(mt);
using namespace std::chrono; 20  for(inti=0;i<n;i++)
' o 21 cout << afi] <<””;
int main(int argc, char *sargv) 2 delete[] a;
{ ) 23 return0;

// mt64_t 24

seed =high_resolution_clock::now().time_since epoch().count();
// mt19937 mt(seed); Kddwag 1.9: Anpovpyio Suvopikov mivaka e GUVAPTNCELS
mt19937 mi(1821); g C++ (arrays3.cpp)

uniform_int_distribution<int> dist(1, 100);

Enter the size of the vector: 10
73446766198 52851924

[N va yivern petaylmttion tov kmdiko 1.9 0o mpénet va ypnopomroindei to flag -std=c++11 6mmg poiveTor oty akdAovon
EVIOM).

g++ arrays3.cpp —o arrays3 —std=c++11

1.4.3 Ilivokog ®¢ TapANETPOS GUVAPTNONG KOL ETLCTPOPT] TOAAMYV OTOTEAECUATOV

"Evag wivakag pmopet va TepAcel dg TAPAPETPOG GE L0 GUVAPTNON. ZLYVA YPEWALETAL VO TEPACOVY MG TAPAUETPOL KO Ol
dGTAGELC TOV TTivaka. XTov akOAovBo KMo 1) cuvaptnon simple_stats d€xeTol ¢ TAPAETPO EVOV LLOVOSIAOTOTO TIVOKOL
axepainv Kot o TAN00G TV GTOLYEIDY TOV KOl ETOTPEPEL HEGH KAGEMV [LE AVOPOPX TO HEGO OPO, TO EAYLGTO KL TO LEYIGTO
oo OLo ToL oTOLYELO TOV TTIVOKAL.
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- X 14 }
#include <cstdio> 15
o ) ) ) o 16 int main(int argc, char s*s*xargv) {
void simple_stats(int a[], int N, double *avg, int *min, int *max) { 17 inta[]=1{3,2,9,5,1};
int sum; _ 18 double avg;
sum = *min = *max = a[0]; 19  intmin. max:
for (inti= 1;.1 <N;it+t) { 20 simple_stats(a, 5, &avg, &min, &max);
sum +=ali]; ] 21 printf(”Average= %.2f min=%d max=%d\n”, avg, min, max);
if (*max <a[i]) 2 return 0;
*max =a[i]; 23}
if (+min > a[i])
*min = a[i]; Kadikog 1.10: Avvapucog
} TVOKAG MG TAPAUETPOG GCUVAPTNOTG Kot YP1 o1 OEIKTAOV Yol
*avg = (double)sum / (double)N; EMOTPOPT TIU®V (arrays4.cpp)

Average=4.00 min=9 max=1

To 1510 amotéAecpia e TOV TaPATAvVE KOOKO Uopel vo emitevy el amAodoTEPQ XPNCLOTOIDVTOS TO UNYOVIGUO TOV 0VO-
eopwv tng C++. Ze avtn TV TepinTon o kadikog Ha givat o akdriovbog.

; ; 14§
#include <cstdio> s
o ) . . L 16 int main(int argc, char **argv) {
void simple_stats(int a[], int N, double &avg, int &min, int &max) { 17 inta[]=1{3,2,9,5,1};
Int sum; 18 double avg;
sum = min =max = a[0]; 19 int min, max;
for (inti= 1;.1 <N;i++) { 20 simple_stats(a, 5, avg, min, max);
sum = a[1]% 21 printf(”Average= %.2f min=%d max=%d\n”, avg, min, max);
if (max < a[i]) 2 returnO0;
max = a[i]; 3}
if (min > a[i])
min = ali]; Kddwag 1.11: Avvapikog TivaKog O]
} TOPALETPOG GLVAPTNGNG KL YPTOT) AVOPOPDV Y10l EXLGTPOPT
avg = (double)sum / (double)N; TV (arraysS.cpp)

1.4.4 Awdudototol Tivakeg

"Evog 6168140t0T0C TivaKog amoTeAEiTol Amd YPOUUEG KoL GTAAEG KoL 1] GVAQOPA GTO GTOLYElD TOL YiveTol pe 000 delKTEG
amd Tovg 0ToioVg 0 TPADTOG OEIKTNG VITOINAMVEL TN YPOLUN KOt 0 OEVTEPOS VITOSNAMVEL TN GTHAN ToL Tivaka. Ot mivakeg €i-
VoL WOL0TEPO GTLOVTIKOL Y10, TNV EKTEAECT] LOOMUATIK®V VTOAOYIGUMV (T.). TOALOTAACIOOUO TIVAK®OV, EXIAVGT) CLGTNUATOV
YPOLUIK®DV EEICDCEMV K. 0. ). XTOV aKOAoLOO KOIKa diveTan Eva mapddety o OMAwong evog d16d1dotatTov tivaka 5 X 4 0 onoiog
TEPVE OC TOPAUETPOG GTN GLUVAPTNON sums_row_wise. H de cuvdptnomn exiotpépet to dBpoiopa ke ypappung Tov Tivaka.

. . 13 {1,5,42,2},
#include <cstdio> 14 {—3,7,8,2}
. o S is {7,312, —56,6},
void sums_row_wise(int a[][4], int M, int N, int *row) { 16 {19,45,6,51;
for (inti=0; i< M; i++) { 17 introw[S]: U
rOW[.I] = 0; ) ) 18 sums_row_wise(a, 5, 4, row);
for (intj = 0;j <N; j++) 19 for (inti=0;i<5;i++)
row[i] +=a[i][j]; 20 printf(”’sum of row %d is %d\n”, i, row[i]);
} 21 return O;
H 2 }
int main(int argc, char #sargv) { Kddwag 1.12: A60140T0TOC TIVOKAG ®G TOPAUETPOS
inta[5][4]= {{5,4,0, -1}, ouvaptnong (arrays6.cpp)

sum of row 0 is 8
sum of row 1 is 50
sum of row 2 is 14
sum of row 3 is 269
sum of row 4 is 75
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1.4.5 IloivdrwdoTator wivakeg

Av K01 01 LOVOSLIOTATOL KOl Ol 3100106 TATOL TIVOKES YPTCUYLOTOLOVVTOL GLYVOTEPO, VITOCTNPIloVTaL KOl TIVAKEG LEYOAD-
TEPWV OLACTACEWMY. XTT GUVEYELN dIVETAUL EVOL TOPASELY O SNAWDGCNG KO 0PpYLKOTOINoNG EVOG TPIOAGTATOV TTivaKo 3X3X2 Kot
evog teTpadtdotatov Tivaka 3x3x3x2.

int main() {
int d[3][3][2];
int e[3][3][2][2];
for (inti=0;1<3;i++)
for (intj=0;j <3; j++)
for (intk=0; k <2; k++) {
d[ilGK = 1;
for (int1=0; 1< 2; I++)
e[l =1;

Kadikog 1.13: Ao kot apytkomoinot Tpiodidetaton Kot TETpadldotatov mivaka (arrays7.cpp)

1.4.6 IIpwovotoimivakeg

E@ocov évag mtolvdiaototog mivakag dnpovpyeiton duvapukd umwopel vo oplotel e TET010 TPOTo £T01 MGTE 1) KAOE Ypoun
TOL Vo, unv €xEL Tov 1010 apBpd otoryeiov. Xtov axdAovfo Kaduka dnptovpyeital £vag 6160140 TATOG TIVAKAG 5 YPOUU®OVY UE
TNV TPOTN YPOUUN va €xet 1 otoryeio Kot kiBe eXOpev YPOUUR £va TEPIGGHTEPO GTOLYELO OO TV TPOTYOVLEVT TNG.

#include <iostream> ! for(intj =0:j<i 1:7+4)

| 12 cout <<al[i][j] <<””;
using namespace std; 3 cout << endl;
int main(int argc, char #sargv) { w o)
int*a[S]; ) 15 for (inti=0;1i<5;i++)
for (inti=0;i<5;i++) { 16 delete[]a[i];
a[i]=new int[i+ 1]; 17 return 0;
for (intj=0;j<i+1;j++t) 18}
afi]j]=i+j;
} Kddwag 1.14: TTapaderypa Tploveotod mivako HE S YPOUUES
for (inti=0;i<5;i++) { (arrays8.cpp)
0
12
234
3456
45678
1.5Aopéc

O1 dopég ypnoomotohvTol 0TV amattovvTal cuvHeTol THTOL FEG0UEVMY 01 00101 ATOTEAOVVTOL 0T ETLUEPOVS GTOLYEID.
Y10 mopadetypa mov axoAovdei opiletorn doun Book pe 3 media. Xtn cuvéyeia dnpovpyovvran 3 HETAPANTEG TOL TPOKELTAL VO
amoBnkevoovy TANpopopieg Yo Eva PiAio ) kéBe pia. H tpitn petafint etvon deiktng mpog tn dopr Book kot mpokeipévon
va yproyorombei Oo npénel TpdTa vo decpevbel pviun (new) Vo Le TOV TEPUATIOUO TOL TPOYPAUUATOC O TpéEmeL 1 v
oVTH Va EMETPOQEL 6To cvoTua (delete).

1 // struct Book
#include <iostream> l /4

13 // string title;

14 // int price;

15 // bool isHardpack;
16 //};

using namespace std;

typedef struct {

string title; 1
Int price; 18 void print_book(Book b) {
bool isHardpack; 19 cout<<”Title: ” << b.title << Price: ” << b.price / 100.0
} Book; 20 <<” Hardcover: ” << (b.isHardpack ? ”YES” : "NO”") << end],
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33 pb—>price =999;

int main(int arge, char ss*argv) { 34  pb—>isHardpack = false;
Book b1, b2, xpb; 35 print_book(bl);
bl.title ="The SIMPSONS and their mathematical secrets”; 36 print_book(b2);
bl.price=1899; 37 print_book(*pb);
bl.isHardpack = false; 38 delete pb;
b2=bl; 39 return 0;
b2.isHardpack = true; 40 }
b2.price =2199;
pb =new Book; Kadikog 1.15: MetapAntég tomov doung Book (structs1.cpp)

pb—>title =""Bad Science”;

Title: The SIMPSONS and their mathematical secrets Price: 18.99 Hardcover: NO
Title: The SIMPSONS and their mathematical secrets Price: 21.99 Hardcover: YES
Title: Bad Science Price: 9.99 Hardcover: NO

1.6 KLdoeig - Avtikeipeva,

O OVTIKEPEVOOTPEPNC TPOYPAUUOTIGLOC EVTOTILEL TO OVTIKEILEVA TTOV Ao TILOVV TNV EQOPLOYN Kot To GLVOVALEL TPOKEL-
pévov va emtevyfel 1 amortovpevn Aettovpykotnta. o kébe avtikeipevo ypapetan o KAGor 1 omoia givar vrebBuvn yio
N dNpovpyia TV eTPEPoVg oTryoTut®V (object instances). Kdbe avtikeipevo éxet petafAntég kol GuvapTieELS 0L OTTOlEg
umopel va eivan gite WimTikéG (private) eite dnuoctieg (public) (gite mpootatevpuéveg-protected). To 11wTIKG HEAT YPNCIUO-
TOLOVVTOL EVTOG TNG KAGOTG OV 0pilEL TO AVTIKEIIEVO EVEA TO, OTLOGLO LTOPOVV VAL YPNGILOTO B0V Kot amd KM EKTOG TNG
KAAonG. 1o akdAovBo mapaderypo opifeTarn kKAdon Box 1 omoia £xet 3 btk péAn (length, width, height) ko 1 onpdoio pe-
Aog, T ovvaptnon volume. Emumiéov 1 kAdon Box dtabféter Eévav katackevaoth (constructor) Tov STl TPELG TAPAUETPOVG
KoL Wwopel va ypnotpomombet yio T dSnUovpyia VE®V OVTIKELEVOVY. TN main dSNUovpyovvTal Le T for0e1o Tov KOTUoKELO-
o1 VO avtikeipeva (oTrypoTLTO) TG KAGoN S Box Kot kodeiton yio kaféva amd avtd 1 dnpdcia cuvaptnon pérog g Box,
volume. Oa pénel va onuelndel 6t TpdsPacn ota péin dedopévav (length, width, height) dev givar epucti and cuvapt-
OE€1G EKTOC TNG KAAONG KaOMG Ta LEAN 0L Td £ivot 1010TIKA. Q0T000, v 1] TPOSPaoT 6T WIMTIKA PEAN Tav emiBounth ToTe
Ba émpeme va KaTaoKELOGTOVV ONUOGLEC GLUVAPTNGELS PEAT (getters Kot setters) étol dote va 600<l Eppeon tpodcPfacn pHécw
QVTOV T IOIOTIKE PEAT TNG KAAGTG.

17 // member data

#include <iostream> 18 double length;
. 19 double width;
using namespace std,; 20  double height;
2§
class Box { 2
public: 23 int main(int arge, char **argv) {

// constructor declaration with default values

24 Boxbl(10,5,10);
Box(double 1=1, double w=1, doubleh=1) {

25 cout << ”The volume is ” <<bl.volume() << endl;

length=1; 26 Box *pb =new Box();
width =w; 27 cout <<”The volume is ” << pb—>volume() << endl;
height =h; 28 delete pb;

i ) 29 return 0;

// member function 30 )

double volume() { return length * width * height; }

Kddwoag 1.16: [Tapdoerypa khdong Box (objects1.cpp)

private:

The volume is 500
The volume is 1

EvaAloxtikd, 0 KOSKS TOL TPON YOO LEVOL TAPAdELYLOTOG UTOPEL VL YPOPTEL OTMG TAPUKAT®, TPAYLOTOTOLDOVTOG TN GUY-
YPOPT] TOL GOUATOG TV CLUVOPTNGEWMV TG KAGoN G Box LeTd T 0Awon TG KAGONG KoL Y PN CUYLOTOIMVTAG AIGTO P IKOTTOINGNG
TV (initializer list) GTov kaTO.CKELOGTN TN KAAGTG.

5 class Box {
#include <iostream>

6 public:
. 7 // constructor declaration with default values
using namespace std; g Box(doublel=1, double w=1, double h = 1);

9 //member function
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double volume();

private:
// member data
double length;
double width;
double height;

55

// constructor using initializer list

Box::Box(double 1, double w, double h) : length(1), width(w), height(h) {}

1.7 Apyeia

EPIA2ZTHPIO 1. BAXIKEY ENNOIEY XTH C KAIXTH C++

22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

double Box::volume() { return length * width * height; }

int main(int argc, char #*sxargv) {
Box b1(10, 5, 10);
cout << ”’The volume is ” <<bl.volume() << endl;
Box #pb =new Box();
cout << ’The volume is ”” << pb—>volume() << endl;
delete pb;
return 0;

}

Kddwog 1.17: [Tapdderypa khdong Box (objects2.cpp)

Suyvd yperdletal va amobnkevcovpe dedopéva og apyeia 1 va eneepyactodpe dedopéva Ta onoia Ppickovtal oe apyeia.
O ax6AovBog KK TPpMTO dNprovpyet Evav apyeio pe 100 Tuyaiovg akepaiove GTOV TPEYOVTO KOTAAOYO KOl TN CUVEXELL

avotiyel 1o apyeio kon epeaviel ta ototyeia Tov.

1.7.1 Eyypag1 kor avayvoon oedopévov and apyeio pe cvvaptioes tng C

#include <cstdio>
#include <cstdlib>
#include <ctime>

int main(int arge, char #*s*argv) {
FILE #fp = fopen(’data_int 100.txt”, "w”);
srand(time(NULL));
for (inti=0;1<100; i++)
fprintf(fp, "%d ”, rand() % 1000 + 1);
fclose(fp);

fp =fopen(”data_int 100.txt”, "r”);
if (fp==NULL) {
printf(”error opening file”);

exit(—1);

)

int x;

while (!feof(fp)) {
fscanf(fp, "%d”, &x);
printf(”%d 7, x);

}

fclose(fp);

return 0;

Kddwag 1.18: Eyypaer 100 axépoiwv aplOuntikdv
dedopévav og apyeio kat avayvmon tovg ond to 1010 apyeio
(files1.cpp)

811718 632412529957 359 735 498 302 855 265 749 756 336 625 489 870 120 177 ...

1.7.2  Eyypa@i kou avayvoon oedopévey and apyeio pe ovvaptioelg tng C++

H C++ éyer mpocBécel vEoug TPOTOLG LLE TOVG OTOTOVE UTTOpEL va Yivel 1 aAAnAenidpao pe ta apyeio. AkoAovBel Eva mo-
PAdEY LD EYYPAPNG KO VYV G dESOUEVOVY amd apyeio e Tn xpnon TV fstream kot sstream.

#include <fstream>
#include <iomanip>
#include <iostream>
#include <sstream>

using namespace std;

int main(int argc, char *#argv) {
int constexpr N = 10;
fstream filestr;
string buffer;
inti=0;
string names[N] = {”’nikos”, “maria”, ”petros”, ”
”dimitra”
, ’giorgos”, ”christos”, ”anna”, ”
int grades[N] = {55, 30, 70, 80, 10, 25, 75, 90, 100, 30};
filestr.open(”data_student struct10.txt”, ios::out);
if (!filestr.is_open()) {

sofia”, kostas”,

C3»
apostolis”}

18
9
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31

>33
34
35
36

cerr << ”file not found” << std::endl;

exit(—1);
}
for (1=0;1<N;it+)

filestr << names[i] <<\t << grades[i] << endl;
filestr.close();

filestr.open(’data_student structl0.txt”);
if (filestr.is_open()) {
cerr << ”file not found” << std::endl,
exit(—1);
} .
string name;
int grade;
while (getline(filestr, buffer)) {
stringstream ss(buffer);
SS >>name;
ss >> grade;
cout <<name << << setprecision(1) << fixed
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<<static_cast<double>(grade)/ 10.0 << end];

filestr.close();
return 0;

41

nikos 5.5
maria 3.0
petros 7.0
sofia 8.0
kostas 1.0

1.8apaodciypota

1.8.1 Mopdderypal

S © ® 9 &

11

}

Kadikog 1.19: Eyypaoen kot avayvoon oAeaptuntik®y kot
axepaiov and apyeio (files2.cpp)

dimitra 2.5
giorgos 7.5
christos 9.0
anna 10.0
apostolis 3.0

I'péyte kOSKO TOL VO dnpovpyei pa dopn pe dvopa Point kot va £xel g medio 2 double apBpote (x kot y) Tov vmwodn-
ADVOLV TIG GUVTETAYUEVEG EVOG GNUEIOV OTO KAPTESLOVO EMIMEd0. ANUIovPYNOTE Evav TivoKa [Le OVopLa points LE 5 onpueio e
amevBelog slooyoyn oV Yo To axkoAovba onueia: (4, 17), (10,21),(5,32), (-1, 16), (-4, 7). [ payte TOV KOOKO TOV ERQOVILEL
Ta 2 TAnciéotepo onpeio. [owa eival ta IANGIESTEPQ O LELD KOIL TOLOL 1] OTOGTACT] LETAED TOVG;

#include <climits>
#include <cmath>
#include <cstdio>

struct Point {
double x;
doubley;

I

int main(int argc, char s*s*argv) {

26
struct Point points[5]= {{4, 17}, {10, 21}, {5,32}, {—1, 16}, {—4,7}}

27

double min=INT MAX;
Pointa, b;
for (inti=0;1<5;i++)

for (intj=i+1;j<5;j++) {

20
21
22
23
24
25

28
29
30

Point p1 = points[i];
Point p2 = points[j];
double distance
=sqrt(pow(p2.x — pl.x,2.0) + pow(p2.y — pl.y, 2.0));
if (distance < min) {
min = distance;
a=pl;
b=p2;
}
j
printf("Min %.4f\n”, min);
printf(’Point A: (%.4f, %.41)\n”, a.x, a.y);
printf(”’Point B: (%.4f, %.4)\n”, b.x, b.y);
return 0;

}

Kddwag 1.20: Avon mapadetypatog 1 (Iab01_ex1.cpp)

Min 5.0990
Point A: (4.0000, 17.0000)
Point B: (—1.0000, 16.0000)

1.8.2 IMopddsrypa 2

Me ) yevvitpra tuyaiov aptBpdyv mt19937 dnwovpynote 10000 tuyoieg aképateg Tipég oto dtdotnpa 0 émg 10000 pe seed
vty 1729. TomoBethote T1g TipéG o€ £va d1601dcTato Ttivaka 100 x 100 £161 doTE VO GUUTANPOVOVTOL OL TILES GTOV TIVOIKOL
KOTA GEPEC OO TAV® TPOG T KAT® Kot omd aplotepd mpog To. 6e&td. No vmoroyiotel 1o dBpotopo g KaOe Ypupuung tov
nivaxo. [Tolog etvar o aptBpog g ypopng e To peyaAdtepo d8potopa Kot oto eival auto;

#include <iostream>
#include <random>

using namespace std;

int main(int argc, char #sargv) {
int seed = 1729;
int a[100][100];
mt19937 mt(seed);
uniform_int_distribution<int> dist(0, 10000);
for (inti=0;1<100; i++)
for (intj =0;j < 100; j++)
a[i][j] = dist(mt);

int b[100];
int max = 0;
for (inti=0;1<100; i++) {
int sum = 0;
for (intj=0; j < 100; j++)
sum +=a[i[j];
b[i] = sum;
if (sum > max)
max = sum;

}

cout << ’Maximum row sum: ” << max << endl;
for (inti=0;1<100; i++)
if (b[i] == max)
cout << ”’Occurs at row: ” <<i<<endl;
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28 return O;
29 }

Kddwag 1.21: Avon mapadetypatog 2 (1ab01_ex2.cpp)

1 Maximum row sum: 586609
2 Occurs at row: 40

1.8.3 IMopddcrypa 3

I'péyte 10000 Tuyaieg aképaieg TipéC oto ddotnua [1,10000] oto apyeio data int 10000.txt ¥pNOLOTOIOVTOG TIC CLVOP-
oelg rand kot srand kot seed Ty T 1729. AwBdote T1ig Tiég omd to apyeio. Evroriote ) peyolvtepn Ty ota dedopéva.
[Motec givan ot Tipég Tov eLPavifovTal TIg TEPIGCOTEPEG POPES OTA dESOUEVAL;

28 inti=0;

1 #@nclude <CStdiF)> 29 while ('feof(fp)) {

2 #%nclude <FStdhb> 30 fscanf(fp, "%d”, &data[i]);
3 #include <iostream> 3 it

4 2}

5 33 felose(fp);

6 using namespace std; 34 intmax = data[0];

7 o 35 for(i=1;1<N;it++)

8 int main(int argc, char sxargv) { 16 if (data[i] > max)

9 constchar xfn="data_int 10000.txt”;

37 max = data[i];

10 intN=10000; 33 printf("Maximum value %d\n”, max);

1 srand(1729); 39 int *freq = new int[max + 1];
12 40 for(i=0;i<max+1;i++)
13 FILE *fp = fopen(fn, "w”); a1 freq[i] = 0;
14 if(fp==NULL) { a2 for(i=0;i<N;i++)
15 pri.ntf(”crror opening file”); " freq[data[i]]++;
16 exit(—1); 44 intmax2=0;
17} 45 for (i=0;i<max+ 1;i++)
18 for(inti=0;i<N;it++) 46 if (freq[i] > max2)
19 fprintf(fp, ”%d 7, rand() % 10000 + 1); 47 max2 = freq[i];
20 fclose(fp); 48 for(i=0;i<max+1;i++)
21 49 if (freq[i] == max2)
2 fp = fopen(fn, "r); 50 printf(”’Value %d exists %d times\n”, 1, max2);
2 if(fp==NULL) { 51 delete[] freq;
24 printf(”’error opening file”); 52 return0;
25 exit(—1); 530}
%}
27 int *data=new int[N]; Kddwag 1.22: Avon mapadetypatog 3 (1ab01 _ex3.cpp)
- 5 Value 4771 exists 6 times
1 Maximum value 9999 6 Value 5482 exists 6 times
2 Value 885 exists 6 times 7 Value 8722 exists 6 times
3 Value 1038 exists 6 times 8 Value 9501 exists 6 times
4 Value 3393 exists 6 times

1.8.4 Ilopdosrypa 4

I'payte k®dd1Ko TOL Vo dnpovpyel o doun pe 6vopo student (omovdaotng) kot va £xel o¢ medio To name (6vopo) T0-
7ov string kot To grade (fadudc) tomov int. Atafdote To mEPLEYOUEVA TOV 0pyEiov TOV £YEL dnpiovpynOel pe Tov KOS
(data_student structl0.txt) kot tomoBetnote Ta 6€ KOTAAANAO Tivaka. Bpeite ta ovopota Kot 1o péso 6po Babuporoyiag tmv
oToVdAcT®V HE Pabid dvem Tov HEGOL OPOL OAWMV TV GTOLOACTMV. Ocwpeiote OTL 01 Pabuoi Exovv amodnkevtel oto apyeio
data_student struct10.txt mg axéparot apBpoi amd to 0 péypt ko o 100, aAld n epedvion tovg Ba mpémet va yivetal epoGoV
TpmTo. Stopefovv pe 1o 10. AnAaodmn, o Babpog 55 avtiotoryel 1o fabuo 5.5.

8 string name;

1 #%nclude <fstream> 9 intgrade;

2 #include <iostream> 0}

3 #include <sstream> "

A 12 int main(int argc, char *s*argv) {
5 using namespace std; 13 constexprintN=10;

6 14 inti=0;

7 struct student {
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student students[N]; 35 cout<<”Average grade =" <<avg/ 10.0 <<endl;
const char *fn="data_student_struct10.txt”; 36
fstream filestr; 37 double sum2=0.0;
string buffer; 33 intc=0;
filestr.open(fn); 39 for(i=0;1<N;it++)
if (Milestr.is_open()) { 40 if (students[i].grade > avg) {
cerr << ”File not found” <<std::endl; 41 cout << students[i].name <<” grade =" << students[i].grade / 10.0
exit(—1); 42 <<endl;
43 sum?2 += students[i].grade;
while (getline(filestr, buffer)) { 44 ct++;
stringstream ss(buffer); 45
ss >>students[i].name; 46 doubleavg2=sum2/c;
ss >>students[i].grade; 47 cout <<”Average
i++; grade for students having grade above the average grade ="
48 <<avg2/10.0 <<endl;
filestr.close(); 49 returnO;
double sum = 0.0; 50 }
for (i=0;1<N;it++)
sum += students[i].grade; Kddwag 1.23: Avon napadetypatog 4 (1ab01 _ex4.cpp)

double avg=sum /N;

Average grade =5.65

petros grade =7

sofia grade=8

giorgos grade =7.5

christos grade =9

anna grade = 10

Average grade for students having grade above the average grade = 8.3

1.9 Aoxnfoeig

1. T'pdyTte o cuvapTnom Tov VoL SEXETOLEVOY TTIVOKO AKEPOLMY KO TO LEYEDOS TOV KOl VAL ETLGTPEPELTO LEGO OPO TV TILMOV
KaOdg Kot To TA00¢ TV TIL®VY ToL amtEyovy 10 ToAD 10% amd to pHéso 6po. AOKIUACTE TNV KANON TG GLVAPTNONG Y10
évavmivaxo 100 0écemv pe Tuyaisg axépares Tynég oto dtaotna [ 1,100] oromoieg Ba onpovpynBodv pe tn xpnon tev co-
vaptioewv srand() kot rand() g C. Xpnoyonomote o¢ seed yio TNV apyKomoinon Tov Tuyoimv Tav Ty Tiun 12345.

2. Tpayte Tpodypappo mov va daPdalel ta otoryeio vraAlqiov (dvopa, webd kot £tn mpobnnpeciog) amd to apyeio
data_ypallhlos_struct20.txt kot va epeaviCel ta. otorygio Tov KaBe VTOAANAOL HEG® UG CLUVAPTNONG TTOL Dol dEYE-
TOL MG TOPAUETPO Lo LETOPANTH TOTTOL SOUNG LIAAANAOV. 2T GuVEYELD va VITOAOYILEL Kot va epeavilel To TOGO OV
0o cuykevtpmBei av yio kaOe vTAAANAO e TEPIETOTEPA ATtd S £TN TpobANpeciog mapakpatnOel To 5% Tov Hiebov Tov
EVO Y10 TOVG VIEOAOUTOVG VTTOAANAOVS TTapakpaTnBel To 7% Tov HicBo Tovg.

3. I'pbyre to mponyovpevo Tpodypappa Eavd ypnoiponolidvtog kKAdon otn 8éomn g doung. Emumiéov opiote constructor
Ko getters/setters yio to LEAT SESOUEVAOV TOV OVTIKEILEVOD VTAAANAOG.

4. T'phyte éva TpdypappLa mov vo yepletl évav mivako Pe GVoua a, S YPoUIL®Y Kol 5 GTNAMV, e TUYAIES AKEPULES TILEG
610 dtotnua 1 éwg xar 1000 (ypnoonomote o¢ seed v Ty 12345). I'pdyte pio GuvapTnon mov va SEYETOL MG
TOPAUETPO TOV TIVOKO a KOl VO ETIGTPEPEL GE LOVOILAOTATO TivaKa e ovopa col To dfpoiopa Tev TiHdY Kabe 6THANG
Tov mivako. Ot TIEG TOV EMGTPEPOVTUL VA ELPAVILOVTAL 6TO KOPL0 TPHYPOLLLN TO 0010 Vo epavilel emmAéov Kol TOV
apOpo GTAANG LE TO HeyaldhTePO AOPOIGLAL.
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Epyaotipro 2

Ewoayoyn ota templates, otnvy STL kon ot lambdas

2.1 Ewcaymyn

210 €pYAcTNPLO AVTO TaPoLGLALETAL O UNYaviolog Tov templates, To lambdas kot o1 Bacikég Suvatotnteg g PLAodnKNg
STL (Standard Template Library) tng C++. To templates emitp£novy TV KATAGKELT YEVIKOD KOOKA EXLTPETOVTOS TIV OTOTY-
TGO TNG AOYIKNG LG CUVAPTNONG AVEEAPTNTA OO TOV TOTO TMOV OPICUAT®V TTOL déyeTaL. ATO TNV GAAN pepLd, 1 PA0O KN
STL, otnv omoia yiverol eKTeTAUEVT (p1ioN TV templates TopEYEL GTOV TPOYPAULATIOTH ETOUUT AEITOVPYIKOTITA Y10, TOAAEG
EVEPYELEG TTOV GLYVA GLVOVTAOVTOL KATA TV avantuén epoppoymv. Emmiéov vikod yia v STL Bpicketar otig avapopés [|1],

(21, [3], [4].

2.2 Templates

To templates (mpoToma) givat vog punyavicpdc g C++ o omoiog pmopel va S1evkoAdveL Tov Tpoypoupatiopd. H yAdooo
C++ givou statically typed to omoio onpaivetl 0Tt ot THOL S£d0UEVAOV TV HETAPANTAOV KOl 0TOOEPDOV EAEYYOVTOL KOTA TN |LE-
TayA®TTIoN. TO YEYOVOG 0VTO UmOPEL Vo, 00N YOEL GTNV OVAYKT) DAOTOINGNG SLO(POPETIKMOV EKOOCEMV LLOG CLUVAPTNONG £TCL
wote va vrrootnpydet n 1d1a Aoyikn yuo Stapopetikovg Tomovg dedopévav. o wapdadetypa, 1 e0peon g EAAYIOTNG TIUNG
avépeca o Tpelg TWES Ba Empene va vAomoINOel Le VO GLVOPTNCELS £TGL DGTE VO LTOGTNPILEL TOGO TOVG aKkepaiovg 6GOo Kot
TOVG TPALY LOTIKOVG APIOOVGE, OTMG PAIVETOL GTOV KOJIKO TOV alkOAOLOEL.

. . 15 if(b<m)
#include <iostream> 16 m=b;
using namespace std; 17 if(c<m)
18 m=c;
int min(int a, int b, int ¢) { 19  returnm;
intm=a; 20 }
if (b <m) 21
- m= b; 22 int main(int argc, char sargv[]) {
if (c <m) 23 cout<<”The
m=c; minimum among 3 integer numbers is ”’ <<min(5, 10, 7) <<endl;
return m; 24 cout<<’The
b minimum among 3 real numbers is ” <<min(3.1, 0.7, 2.5) <<endl;

double min(double a, double b, double ¢) {
double m =a; Kddwag 2.1: Eravainyn Loyikng Kodtka (minmax.cpp)

The minimum among 3 integer numbers is 5
The minimum among 3 real numbers is 0.7

Me 1t xpnon Tov templates propei va ypapel KOSKOG Tov Vo vITooTNPiel TaVTOYXPOVE TOAAOVG TOTOVG dedopévmv. E1dt-
KkoTEPQ, YPNOLLOTTOLEiTAL, 1] dEcpELUEVT AEEN template Ko EvTOg TV CLUPBOA®V < KoL > TomoBeTeital 1) AMloTa TOV TOPUUETPOV
tov template. O petayAotTioT g ovOAaUPAvVEL Vo SNUIOVPYNGEL OAEG TIC OMALTOVUEVEG TOPUAAAYEG TOV GLVAPTIGE®Y TTOL Bal
YPEWCTOVV GTOV KMIKA TOV HETOYA®TTILEL

dinclude <i 4 template <typename T>T min(T a, Tb, T ¢) {
include <iostream>

: 5 Tm=a;
using namespace std; 6 if(b<m)
7 m=b;

14



8
9

© o 9 N L A W N —

o=

© o 9 N L B W N —

2.3. HBIBAIO®HKH STL 15

if (c<m) minimum among 3 integer numbers is ~’ <<min(5, 10, 7) << endl;
m=c; 15 cout<<"The
return m; minimum among 3 real numbers is ” <<min(3.1, 0.7, 2.5) <<endl;
H 16
int main(int argc, char *argv[]) { Kadwoag 2.2: Xpfion template yo amoguyn emavainyng

cout << "The AOYIKN G KMdKa (minmaxt.cpp)

The minimum among 3 integer numbers is 5
The minimum among 3 real numbers is 0.7

Bampémervo onueiwbel dtiotn BEom T deopevpévng AéEng typename pumopel eVOALAKTIKA Vo xpnoipomotnfein deopevpévn
AEEN class.

2.3 H o0 kn STL

H Biprodnin STL (Standard Template Library) tng C++ mpoc@épet £Totun Asrtovpykdmmra yio woAld 0époto To omoia
OVOKOTTOVY GUYVA GTOV TPOYPAUUATIoUO Epappoydv. [Ipdkertaryio o generic Biitodnin, dniadn kavel eKTeTapévn yprion
tov templates. Baowd tpnqpata tg STL eivot ot containers (vmodoyegic), ot iterators (ETavaAnmTTES) Kol 0L AAYOPIOLLOL.

2.3.1 Containers

H STL vroompilet évav apBud omd containers 6Tovg 0T0i0vG UTOPOLV Vo 0modnkevtovy dedopéva. 'Eva amd Tta containers
gtvar to vector (dtdvoopa). XTov 0kOAov00 KMOOIKO PAIVETOL TG 1] ¥PTIOT) TOL Vector SIEVKOADVEL TOV TPOYPUUUOTICHO KUBDS
OEV ATOLTOVVTOL EVTOAEG SLOYEIPLON G LVIUNG EVD 1) doun| eivort duvapukh, Sniadn To péyebog g uropei vo LeTABAAAETOL KOTA
1 SIAPKELD EKTEAEGTC TOV TPOYPELLLOTOG,

10 vector<int>v(x);

#include <iostream> 1 for (inti=0;i<x;it++)
#include <vector> 12 v[i]=1;
) 13 v.push_back(99);
using namespace std; 14 for (inti=0;i< v.size(); i++)
15 cout << v[i] <<
int main(int argc, char sxargv[]) { 16 }
intx;
cout << “Enter the size of the vector: ”; Kodwag 2.3: Tlapaderypa pe tpocshnkmn ototyeiov o vector
cin>>x; (containerl.cpp)

Enter size of vector: 10
012345678999

"Eva container Tomov vector pumopet va AaPet TYEG e ToAAOVG TPOTOVG. XToV 0kOA0VO0 Kddka Tapovotdlovtal £E1 dlopo-
petikol TpOMOL e ToVg omoiovg pmopel va yivel avtd.

#%nclude <iostream> 19 vector<int>v2={16,3,6,1,9,10};
#include <vector> 20  print_vector("v2”, v2);
21
using namespace std; 2 vector<int>v3{5,2,10,1, 8};
o . . 23 print_vector("v3”, v3);
void print_vector(const string &name, const vector<int> &v) { 2
cout<<name<<":7; 25 vector<int> v4(5, 10);
for (inti=0; i <v.size(); i++) 26 print_vector("v4”, vd);
cout << v[i] << ” -
cout <<endl; 28 vector<int> v5(v2);
b 29 print_vector("’v5”, v5);
30
int main(int arge, char *argv]) { 31 vector<int> v6(v2.begin() + 1, v2.end() — 1);
vector<int>v1; 32 print_vector("v6”, v6);
vl.push_back(5); 3}

vl.push back(16);
print_vector("v1”, v1); Koducog 2.4: Apywomnoinon vectors (container2.cpp)
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vl:516
v2:163

61910

v3:521018
v4:10101010 10

v5:163

61910

v6:3619

To containers yopifovrol o oelplakd (sequence containers) Kot GVCYETIOTIKE (associative containers). Ta oelplakd containers
gtval oLALOYEG OLOEW MV GToLYEIV OTIG 0Ttoles KABE aTotyeio £xet cuyKkekpéVN BEON HECH TG OTTOT0G UTOPOVLLE VaL AVOLPEP-
Bovpe og ow1o. Ta ceplaxd containers givat Ta €ENG:

array (mivokag)

deque (ovpa pe dVO dicpa)

forward_list (AMoTa S1avuOpEVT] TTPOG T EUTPOG)
list (Miota)

vector (d1avoca)

To, GLGYETIOTIKA containers TOPOLGLALOVY TO TAEOVEKTN IO TNG YPNYOPTS TPOOTEANCNC. ZVGYETIOTIKA containers tng STL
elvar to €€ng:

map (Ae&ko)

unordered map (Ae&kd ywpic oelpd)

multimap (mroAhamdo Ae&ikod)

unordered multimap. (moAlamAd Ae&ikd ywpic oelpd)
set (chvoAo)

unordered_set (chvoro ywpig cepd)

multiset (ToALOTAO GVUVOAO)

unordered multiset (moAAanmdAd cOVOAO ywpig oelpd)

211 cuvéyELlo TapoLoldleTal £va TapAdELY O (PTOTG TOV GLGYETICTIKOL container map. Anpovpyeitol £vog TNAEPOVIKOG
KOTAAOYOG TTOV TTEPLEXEL MAT|POPOPIEG TNG LOPPNG OVOUA - TNAEP®VO Kot 0 01oiog divel Tn duvardtnta vo avalntnoel éva
AEPVO e Bdomn Eva dvopla.

#include <iostream>
#include <map>
#include <string>

13 string name;
14 cout<<”Enter name: ”;
15 cin>>name;

using namespace std; 16  if (phone_ book.find(name) == phone_book.end())

int main(int argc, char sargv[]) {

17 cout << ”’No such name found ”;

' { 18 else
map<string, string> phonefb'ook;. 19 cout << ”The phone is ” << phone_book[name] << endl;
phone book.insert(make pair(’’nikos”, ”12345678907)); 20 } -
phone_book.insert(make pair(’maria”, ”2345678901));
phone_book.insert(make_pair(”petros”, 7345678901 2”)), Kd)éu(ag 25 Hapngl'yua “8 map (Contalner3 Cpp)

phone_book.insert(make_pair("’kostas”, ’4567890123"));

Enter name: nikos
The phone is 1234567890

2.3.2

Iterators

Ot iterators amOTEAOVV YEVIKEDGELG TOV OEIKTMV KOl EXLTPETOVY TV TAOTYNOT OTA GTOLYELD EVOG container e TETO0 TPOTOo
€161 OOTE VO, Lropohv va, ypnoiporomBovv ot 1010t alyoplBpol og TeptocdTEPH TOL £VOG containers. XTov akoAovdo Khdka
TOPOVCLALETOL TO TEPUGLA OO TO GTOLYELR EVOG Vector Le TEGoEPLS SLapoPETIKOVS TpOTovs. Kabmg To container givat tumov
vector TopovctaleTol opyLKi TO TEPUC LA, O TIG TULEG TOL LE T (PNON OEIKTOSOTNONG TOTOV TIVAKO. XTT GUVEYELD YPTOLLLO-
noteiton ) TpdoPaon ota oToryeio Tov container pEG® Tov range for. AkolovOwe, ypnoomoteitan £vag iterator yio mEPAGHLOL
OO TNV apYN TPOG TO TELOG Kot £vag reverse_iterator yio TEPAGHLO 0o TO TEAOG TPOG TNV OPYN.

#include <iostream>
#include <vector>

using namespace std;

int main(int argc, char *#argv)

{
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vector<int>v= {23, 13,31, 17, 56};
cout << ”iteration using index: ”’;
for (inti=0; i <v.size(); i++)

cout << v[i] <<
cout << endl,

cout << ”iteration using ranged based for: ”;
for (intx : v)

cout <<x <<”7”;
cout <<endl,

cout << forward iteration using iterator: ”’;
vector<int>::iterator iter;

21
2
23
24
25
26
27
28
29
30

17

for (iter = v.begin(); iter !=v.end(); iter++)
cout << xiter << ”’;
cout <<endl;

cout << ’backward iteration using iterator: ”;

vector<int>::reverse_iterator riter;

for (riter = v.rbegin(); riter != v.rend(); riter++)
cout << xriter <<””’;

cout <<endl;

}

Kddwag?2.6: TEooepic S10(popeTIKOL TPOTOLTPOCTELACTC TV
otoryeimv gvog vector (iteratorl.cpp)

iteration using index: 23 1331 17 56

iteration using ranged based for: 23 13 31 17 56
forward iteration using iterator: 23 1331 17 56
backward iteration using iterator: 56 17 31 13 23

AxoAovBel KOIKOG 6TOV 0010 TOPOVSIALETAL TO TEPAGHLO 0O OAO TOL OTOLYELN EVOG MAp LLE TPELS SLUPOPETIKOVS TPOTOVG.
O mpdToC TpoOTOG YpNnoyonotei range for. O devtepog Evav iterator Kot o Tpitog Evav reverse iterator.

#include <iostream>
#include <map>

using namespace std;
int main(int argc, char xargv[]) {
map<string, int> cities_population 2011 = {{”arta”, 21895},
{”ioannina”, 65574},
{"preveza”, 19042},
{”igoumenitsa
”,9145}};

cout << ”Cities of Epirus using range for:” <<endl,
for (auto kv : cities_population_2011)
cout << kv.first << ” << kv.second << end],

22
23
24

Cities of Epirus using range for:
arta 21895

igoumenitsa 9145

ioannina 65574

preveza 19042

Cities of Epirus using iterator:
arta 21895

2.3.3 AkyoprOuor

cout << ”’Cities of Epirus using iterator:” << endl;
for (map<string, int>::iterator iter = cities_population_2011.begin();
iter !=cities_population 2011.end(); iter++)
cout << iter—>first << ”’ << iter—>second << endl;

cout << ”’Cities of Epirus using reverse iterator:” << endl;
for (map<string
, int>1:reverse _iterator iter = cities_population_2011.rbegin();
iter !=cities_population_2011.rend(); iter++)
cout << iter—>first <<”” << iter—>second << endl;

}

Kddwag 2.7: Tpeig dtapopetikol TpdMOL TPOSTEAACTG TOV
otoyeimv evog map (iterator2.cpp)

igoumenitsa 9145

ioannina 65574

preveza 19042

Cities of Epirus using reverse iterator:
preveza 19042

ioannina 65574

igoumenitsa 9145

arta 21895

HSTL dwbétermin0dpa adyopiBpmy mov pmopovv va epapoctolv o didpopa tpofAnpata. o wapadety o, TpoKeévou
va ta&vopunBovv dedopéva propei va ypnoponombein cuvaptnon sort g STL n) oroio vAonolei tov akyopiBuo Introspective
Sort. Ztov ak6Aov00o KOO TPy LaTomoLeiToL 1) TAEIVOUNOT Py LKA EVOG GTOTIKOD TIVOKE KOl 0T GUVEYELD, EQOGOV TPMTA, Ol
TIWES TOL TTiVOKOL LETOPEPDHOVV oE Eva vector Kol avakaTeLToHV Tuyaia, TpdTo TasIvopovvTal o8 aEOLG Kot LeTd o€ eOivovsa

celpd.

#include <algorithm>
#include <iostream>
#include <random>
#include <vector>

using namespace std;
int main(int argc, char ss*argv) {

cout << "### STL Sort Example ###” << end];
inta[]={45,32,16,11,7,18,21, 16, 11, 15};

cout << ”BEFORE (static array example): ”;
for (inti=0;1<10;i++)
cout <<a[i] <<””;
cout << endl,;
sort(a, a+ 10);
cout <<”AFTER:”;
for (inti=0; 1< 10; i++)
cout <<a[i] <<””;
cout << endl,;

cout << ”"BEFORE (vector example 1): ;


https://xlinux.nist.gov/dads/HTML/introspectiveSort.html
https://xlinux.nist.gov/dads/HTML/introspectiveSort.html
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18 EPIA2THPIO 2. TEMPLATES, STL, LAMBDAS

vector<int>va(a, a + 10); 36 for (auto it = va.begin(); it < va.end(); it++)
auto rng = default_random_engine{}; 37 cout << xit <<’
shuffle(va.begin(), va.end(), rng); 38 cout<<endl;
for (auto it = va.begin(); it < va.end(); it++) 39 //descending
cout << kit <<””; 40 sort(va.begin(), va.end(), greater<int>());
cout <<endl; 41 cout<<”AFTER:”;
sort(va.begin(), va.end()); 42 for (auto it =va.begin(); it <va.end(); it++)
cout <<”AFTER:”; 43 cout << it <<
for (auto it = va.begin(); it < va.end(); it++) 44 cout<<endl;
cout << kit <<% 45 returnO;
cout <<endl; 46 }
cout << "BEFORE (vector example 2): ’; Kadwoag 2.8: Tagwwounon pe m oovvdpmon sort g STL
shuffle(va.begin(), va.end(), rng); (sortl.cpp)
### STL Sort Example ###

BEFORE (static array example): 453216 11718211611 15
AFTER: 71111151616 18213245

BEFORE (vector example 1): 21 18 16 16 11 154511 7 32
AFTER: 71111151616 18213245

BEFORE (vector example 2): 4511 1511217321616 18
AFTER:4532211816161511117

2tov Tapomdve kdowd £ytve ypron e deopevpévng AEEng auto otn dSNAmon petafAntov. H AéEn auto pmopel va ypnot-
pomomfei otn BEom evog Tomov dedopévav Otav Yivetal TOLTOYPOVE SNAMSN Kot avadeoT TIUNG o€ pia LeTAfANT. Ze auTh
NV TepinTmon o petaylmttiot)g e C++ gival og B€om va avayvopicel ToV TpoyloTikd TOTTO TG LETUPANTNG Ao TNV TIUN
OV TNG EKY®pPeiTal.

H ovvdptnon sort() epappoletar og sequence containers tAnv tov list kot forward _list ota onoia dev pmopei va yivel omev-
Beiog TpOGPaon e GTOLYELN TOVG YPNOYLOTOIMVTAG AKEPOIOVS 0PLOLOVE Y10 TOV TPOGIOPIGLO TNG BEGNC TOVG. E1d1kd yio avtd
ToL containers VIAPYEL 1] GUVAPTNOT LEAOG SOt TOL EMTPETEL TNV TASIVOUNGT TOVG. LTOV 0KkOAOVOO KOIKO dNpiovpyeitat pio
AMota pe avtikeipeva opboyaviov Taparlinioypdppoy ta oroia tagvopovviot e Baon to epfadov tovg oe advEovoa GEA.
[Mo v Ta&vounon TV avTIKEWEV®V TopoLctalovTol TPELS SLOPOPETIKOTL TPOTOL TOV TAPEyouV TO 1510 OTOTEAEG LA,

9  double width;
#include <iostream> ;0 double height;

#include <list> 2l
. 2
using namespace std; 23 int main(int argc, char sargv[]) {
24 list<Rectangle> rectangles;
class Rectangle { 25 rectangles.push_back(Rectangle(5, 6));
public: ) ) 26 rectangles.push_back(Rectangle(3, 3));
Rectangle(double w, double h) : width(w), height(h){}; 27 rectangles.push_back(Rectangle(5, 2));
double area() const { return width * height; } / must be const 28 rectangles.push_back(Rectangle(6, D);
void print_info() { 2 -
cout << ”Width:” <<width <<” Height:” << height << Area” 30 rectangles.sort();
<< this—>area() <<endl; 31 for (autor : rectangles)
} 32 r.print_info();
bool operator<(const Rectangle &other) const { 3}
return this—>area() < other.area();
} Kadikog 2.9: Ta&vounon AMotag pe avtikeipeva, - o’ Tpomog
_ (sort2.cpp)
private:

Oa wpémel va onuelwbel 0T 1 deopevpévn AEEN this otov KOSIKO pog KAGONS avapépetal o€ Evav deiKTN TPOG TO 1010 TO
OVTIKEILLEVO Y10, TO OTTOT0 KOAAOVVTOL Ol GUVOPTNGELG LLEAN.

10 void print_info() {

#?nclude <igstream> 1 cout <<”Width:” << width << Height:” << height << Area ”
#include <list> 12 << this—>area() << endl;
13
using namespace std; 14 }
15 private:
class. Rectangle { 16 double width;
public: ' ' 17 double height;
Rectangle(double w, double h) : width(w), height(h){}; 18 };

double area() const { return width * height; }
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bool operator<(const Rectangle &r1, const Rectangle &r2) {
return rl.area() <r2.area();

}

int main(int argc, char xargv[]) {
list<Rectangle> rectangles = {{5,6},{3,3},{5,2},{6,1}};

27
28
29
30 }

19

rectangles.sort();
for (auto r : rectangles)
r.print_info();

Kddwag 2.10: Ta&vounon Motag pe avtikeipeva - B tpdmog
(sort3.cpp)

#include <iostream>
#include <list>

using namespace std;

class Rectangle {
public:
Rectangle(double w, double h) : width(w), height(h){};
double area() const { return width * height; }
void print_info() {
cout << ”Width:” << width << Height:” << height <<” Area”
<< this—>area() << endl;

}

private:
double width;
double height;

19

18}

20 int main(int argc, char sargv[]) {

21
2
23
24
25
26
27
28
29
30
31
2}

list<Rectangle> rectangles = {{5,6},{3,3},{5,2},{6,1}};

struct CompareRectangle {
bool operator()(Rectangle lhs, Rectangle rhs) {
return lhs.area() < rhs.area();
H
15

rectangles.sort(CompareRectangle());

for (auto r : rectangles)
r.print_info();

Kddwag 2.11: Ta&ivoépnon Motag pe avtikeipeva - Y’ tpdmog
(sort4.cpp)

Width:6 Height:1 Area 6
Width:3 Height:3 Area 9
Width:5 Height:2 Area 10
Width:5 Height:6 Area 30

Av avti yio avTikeipeva to container mepléyel eyypapég Tomov struct Rectangle tote évag tpdmog pe to omoio pmopei vo
emrevyOein Ta&vopunon Tev eyypapdv opboyoviov o avéovoa oelpd gpPadod gival o akdolovbog.

#include <iostream>
#include <list>

using namespace std;

struct Rectangle {
double width;
double height;
bool operator<(const Rectangle &other) const {
return width #* height < other.width * other.height;

}

12 };

14 int main(int argc, char *argv[]) {

list<Rectangle> rectangles = {{5, 6}, {3, 3}, {5,2}, {6, 1}};

rectangles.sort();
for (auto r : rectangles)
cout << ”Width:” <<r.width <<” Height:”” <<r.height
<< Area: ” <<r.width * r.height <<endl;

Kddwag 2.12: Ta&vounon Alotog e eyypagég (sortS.cpp)

Width:6 Height:1 Area: 6
Width:3 Height:3 Area: 9
Width:5 Height:2 Area: 10
Width:5 Height:6 Area: 30

AvtioTorya, yio va yiver avalitnon evog atotyeiov og Evay Ta&vounpévo Tivaka Lmopovv va xpnoiorotnfodv cuvopti-
oelg ¢ STL 6mwg M cvvdptnon binary search, n cuvaptnon lower bound kain cuvéptnon upper bound. H binary search
EMOTPEPEL true av To oToLYEI0 VITAPYEL GTOV Tivaka aAA®g emtoTpépet false. Otlower bound kotupper bound evtomilovv tnv
YOUNAOTEPT KaL TNV LYNAOTEPT BEom oTNV omola pmopel va eloayBel To otorygio ywpig va dratapoydei n ta&ivounuévn oelpd
TV vTdAomwv otoryeiov. Evo mapddetypa ypions T@v cuvapTioE®Y ouT®V diveTal 6TOV akOAOVHO KMOKA.

#include <algorithm>
#include <iostream>

using namespace std;

int main(int argc, char #sargv) {

inta[]= {45, 11,16, 11,7, 18,21, 16, 11, 15};
int N = sizeof(a) / sizeof(int);

cout <<”The size of the array is ” << N <<end];
intkey;

sort(a, a + N);

for (inti=0;1<N;it++)



[N RVER S

= - Y N e

[ N N

—_ AW N =

[T N VI SR

20 EPIAXTHPIO 2. TEMPLATES, STL, LAMBDAS

cout <<a[i] << 23 auto it2 =upper_bound(a, a + N, key);

cout <<endl; 24 if (xitl ==key) {

cout << “Enter a value to be searched for: ’; 25 cout << ”Found at positions ” <<itl —a<<”upto”<<it2 —a—1

cin>>key; 26 <<endl;

if (binary_search(a, a + N, key)) 27 }else
cout << ’Found using binary search” <<end]; 28 cout << ”Not found (lower bound and upper bound)” << endl;

else 29 }

cout << ’Not found (binary search)” <<endl;

Kddwoag 2.13:
(searchl.cpp)

Avalimon og  Tta&vounuévo  mivoka
auto it] =lower_bound(a, a + N, key);

The size of the array is 10
7111111151616182145
Enter a value to be searched for: 11
Found using binary_search

Found at positions 1 up to 3

- - 17 if (binary_search(a.begin(), a.end(), key))
#include <algorithm> 18 cout << "Found using binary search” <<endl,

#include <iostream> 19 else
#include <vector> 20 cout << ”Not found (binary search)” <<endl;
21
using namespace std; 22 autoitl =lower bound(a.begin(), a.end(), key);
. L 23 auto it2 = upper_bound(a.begin(), a.end(), key);
int main(int argc, char s#sargv) { 2 if (xitl ==key) {
vector<int>a= {45, 11,16, 11,7, 18, 21, 16, 11, 15}; 25 cout << ”’Found at positions ” << it]l — a.begin() <<’ up to”
cout << ”The size of the vector is ” << a.size() << endl; 2% <<it2 — a.begin() — 1 <<endl;
intkey; 27 Yelse
sort(a.begin(), a.end()); 28 cout << ”Not found (lower_bound and upper_bound)” << endl,

for (inti=0; i <a.size(); i++)
cout <<a[i]<<””;
cout <<endl,
cout << ”Enter a value to be searched for: ”’;
cin >>key;

29 }

Kddwag 2.14: Avolimmon oe ta&wvounpévo didvooua
(search2.cpp)

The size of the vector is 10
7111111151616182145

Enter a value to be searched for: 16
Found using binary_search

Found at positions 5 up to 6

2.4 Lambdas

H dvvatdomta lambdas €yet evoopatmbel ot C++ amd v kdoon 11 kot LETA KoL EMTPETEL TY) GLYYPAPT] AVADVLLDY GUVOP-
TNOEMV GTO ONLELD TOL YPELALOVTUL, SIEVKOADVOVTAG LLE VTO TOV TPOTO TN GLYYPOPN Tpoypappdtmv. O 6poglambdaiotopikd
ExelmpoEABeL Ao T cLVAPTNOLOKT YA®GGa Tpoypappaticpod LISP. Mo lambda éxppacr otn C++ €yt tnv akdrovdn popen:

[capture list] (parameter list) —> return type

function body

}

2uvnbmg To TUNpa -> return type TopaAsimeTol KoOmG 0 LETOYAMTTIOTNG Elval o€ BEom Vo eKTIUAGEL O i310¢ TOV TOTO EML-
GTPOPNG TNG CLVAPTNONG. ZTOV ENOUEVO KOIIKO TapovotdleTot pio amAr cuvdptnon lambda 1 omoia d€yetor 6o double
TOPOUETPOVGS KOL EMLOTPEPEL TO YIVOUEVO TOVG.

cout <<”Area =" <<[](double x, double y){return x * y;}(3.0, 4.5) <<endl;

Mo lambda cuvdptnon puropel vo amobnkevtel o€ o LeTafANT Kot 6T cuvEyela va KANOel LEcm T LETAPANTNG QVTAG
Om®G 610 akdAoVBO TapdOEY LA

auto area = [](double x, double y)

return X *x y,
3

cout <<”Area="<<area(3.0, 4.5) <<endl,
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21

21t ovvéyeto mapovaialovral dStapopa mapadeiypato lambda cuvapmoeny Kabmg kot TopadeiyLoTa GTo 0TOi0 PN CLO-
molovvtal lambda cuvapthcelg o cuvdvaouo e Tig cvvaptioelg ¢ STL: find if, count if, sort (og list kot og vector) kot

for_each.

32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45

#include <algorithm>
#include <iostream>
#include <list>
#include <vector>

using namespace std;
int main() {

cout << ”Examplel: call lambda function” << endl;
cout << ”’Area ="’ <<[](double x, double y) { return x * y; }(3.0, 4.5)
<<endl;

cout << ”Example2: assign lambda function to a variable” << endl;
auto area = [](double x, double y) { returnx * y; };

cout << ”’Area="<<area(3.0, 4.5) <<endl;

cout <<”Area =" <<area(7.0, 5.5) << endl;

46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60

vector<int>v{5,1,3,2,8,7,4,5};
// find_if
cout << ”Example3: find the first even number in the vector” << end],
vector<int>::iterator iter =
find_if(v.begin(), v.end(), [(int x) { returnx % 2 ==0; });
cout << xiter << endl;

// count_if
cout << ”Example4

: count the number of even numbers in the vector” << endl;
int ¢ = count_if(v.begin(), v.end(), [](intx) { returnx % 2 ==0; });
cout << ¢ <<endl;

// sort

Examplel: call lambda function 13
Area=13.5
Example2: assign lambda function to variable 15
Area=13.5
Area=38.5
Example3: find the first even number in the vector
2

19
Example4: count the number of even numbers in the vector
3

21
Example5: sort list of rectangles by area (ascending)
Width:6 Height:1 Area: 6

cout << ”Example5: sort list of rectangles by area (ascending)” << endl,;
struct Rectangle {
double width;
double height;
B
list<Rectangle> rectangles_list= {{5, 6}, {3, 3}, {5,2}, {6, 1}};
rectangles_list.sort([](Rectangle &r1, Rectangle &r2) {
return r1.width % rl.height <r2.width * r2.height;
1
for (Rectangle r : rectangles_list)
cout <<”Width:” <<r.width <<”” Height:” <<r.height
<<” Area: ” <<r.width * r.height << endl;

cout << ’Example6
: sort vector of rectangles by area (descending)” << endl;
vector<Rectangle> rectangles vector = {{5, 6}, {3, 3}, {5,2}, {6, 1}};
sort(rectangles vector.begin(), rectangles_vector.end(),
[J(Rectangle &r1, Rectangle &r2) {
return r1.width * r1.height > r2.width * r2.height;
s
for (Rectangle r : rectangles_vector)
cout << ”Width:” <<r.width << Height:”” <<r.height
<<” Area: ” <<r.width * r.height << endl;

// for_each

cout <<”Example7: for_each” <<endl;

for_each(v.begin(), v.end(), [I(int i) { cout <<i<<””; });
cout <<endl;

for_each(v.begin(), v.end(), [J(int i) { cout <<i*xi<<’”;});
cout <<endl;

Kodwkog 2.15: [apadeiypata pe lambdas (lambdal.cpp)

Width:3 Height:3 Area: 9
Width:5 Height:2 Area: 10
Width:5 Height:6 Area: 30
Example6: sort vector of rectangles by area (descending)
Width:5 Height:6 Area: 30
Width:5 Height:2 Area: 10
Width:3 Height:3 Area: 9
Width:6 Height:1 Area: 6
Example7: for_each
51328745
2519464491625

Muo lambda ékppaon propel va €xel mpdoPaocn o€ petafAntég mov Ppiokovrol otnv eUPELED TOL TEPIKAEIEL TNV 1010 TN
lambda éxppacn. Edicotepa, n tpocPaon (capture) otic eémtepucég petafAntéc umopei va yivel gite pe avapopd (capture by
reference), eite e Tun (capture by value) eite va yiver pikti tpoécPaon (mixed capture). To d& GLVTAKTIKO TOV YPT|CLLOTOLEITOL

Y10 VO DVTTOONADGEL TO €100G TNG TPOGPaong eivat:

* []: xapio TpocPaon ot eEmtepikég g lambda cuvédptnong petafantég
* [&]: mpdoPaom og OAeg TIG EEWTEPIKES LETAPANTEG LE OVAPOPA
* [=]: mpdcPacm oe Oheg TIG eEMTEPIKES LETAPANTEG LE TIUT

6
7
8
9
10
11

#include <iostream>
#include <vector>

using namespace std;

[a, &b]: mpdcPaon otny a pe Tun Ko tpdsPacmn ot b e avapopd

int main(int argc, char sargv[])
vector<int>vl1{l,2,3,4,5,6
vector<int>v2(6, 1);

{
}.

s

// capture by value
auto lambdal = [=](int x) {
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cout<<’vl:”;
for (auto p =v1.begin(); p !=vl.end(); p++)
if (xp 1=x)
cout << #p <<
cout << endl;

b

// capture by reference
auto lambda2 =[&](int x) {
for (auto p = v2.begin(); p !=v2.end(); p++)
(*¥p) +=x;

}s

// mixed capture
auto lambda3 =[v1, &v2](int x) {
cout<<vl:”;
for (auto p =vl1.begin(); p !=vl.end(); p++)
if (xp 1=x)
cout << #kp <<
cout <<endl;
for (auto p = v2.begin(); p !=v2.end(); p++)
(*¥p) +=x;
IR

EPIA2THPIO 2. TEMPLATES, STL, LAMBDAS

35
36 cout <<”Examplel: capture by value (all external variables)” << endl;
37 lambdal(1);
33 cout<<
”Example2: capture by reference (all external variables)” << endl;
39 lambda2(2);
40  cout<<”
Example3: mixed capture (v1 by value, v2 by reference)” <<end],
41 lambda3(1);
42
43 cout<<7vl:”
44 for(intx:vl)
45 cout <<x <<
46 cout<<endl;
47
48 cout<<’v2:7;
49 for(intx:v2)

50 cout <<x <<
51 cout<<endl;
52}

Kddwag 2.16: TTapadelypata pe npoécPacn oe eEmtepikég
petaPintég og lambdas (lambda2.cpp)

Examplel: capture by value (all external variables)
v1:23456

Example2: capture by reference (all external variables)
Example3: mixed capture (v1 by value, v2 by reference)
v1:23456

vl: 123456

v2:444444

2.5Tapaodsiypata

2.5.1 TMapaderypo 1

No ypawyete Tpdypappa Tov vo dnpovpyei mivaxo A pe 1.000 toyaieg axépateg Tipég oto ddotnpa [ 1, 10.000] ko tivoko B
pe 100.000 toyaiec aképateg TEG 610 1010 dtdoTno TILdVY. H Tapaywyn Tov Tuxaiomv TYL®V vo YIveL JLE TN YEVVITPLO TUYOImV
apBpmdv mt19937 kan pe seed v Ty 1821. Xpnowonoidvrag t cvvdptnon binary search tng STL va Bpebei moéoeg amd

TIC TYES ToL B vmapyovv otov mivoka A.

#include <algorithm>

14 a[i] = dist(mt);
15 for (inti=0;1i<M;i++)

#include <iostream> 16 b[i] = dist(mt);
. 17 sort(a,a+N);
using namespace std; 18 intc=0;
) o 19 for (inti=0;1i<M;it++)
int main(int argc, char sargv[]) { 20 if (binary_search(a, a+ N, b[i]))
mt19937 mt(1821); . o+
uniform_int_distribution<int> dist(1, 10000); »  cout<< ”’Rcsull ” << ¢ <<endl;
constexpr int N = 1000; 23 return 0;
constexpr int M = 100000; 21} '
int a[NJ;
intb[M]; . Kadkog 2.17: Abon mapadeiypartog 1 (1lab02_ex1.cpp)
for (inti=0; i <N; i++) B
Result 9644

2.5.2 Topadsypa 2

H ovvéptnon accumulate() g STL emtpénetl tov vroAoyiopd abpoicpdtwv ota ototyeia evog container. Anpovpynorte
éval vector e S10popeg aKEPULES TILES TNG EMAOYNG GO KO VTOAOYIOTE TO AOPOIGLO TV TIUMV LE TN YPYON TNG CLVAPTNONG
accumulate. Emovaldpete T dadikacio yio Eva container TOmov array.
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10 int sum = accumulate(v.begin(), v.end(), 0);

#%nclude <array> 11 cout<<”Sum over vector using accumulate: ”’ << sum << endl;

#include <iostream> =

#include <numeric> 13 array<int, 6>a{5, 15,20, 17, 11, 9};

#include <vector> 14 sum = accumulate(a.begin(), a.end(), 0);
) 15 cout <<”’Sum over array using accumulate: ”’ << sum << endl;

using namespace std; 6 )

int main(int arge, char *argv]) { Kddikag 2.18: Avon mapadeiypatog 2 (1ab02_ex2.cpp)
vector<int>v{5, 15,20, 17, 11,9}; -

Sum over vector using accumulate: 77
Sum over array using accumulate: 77

2.5.3 MHopaderypa3

Anpovpynote €va vector oV Vo TEPLEXEL OVOLATA. XPNGLUOTOIMVTOS TN CLVAPTNON next permutation() epEovicTe OAEG
TG S10POPETIKES OLOTAEELC TV OVOUATMV TOL TEPLEYEL TO VECtOr.

9 sort(v.begin(), v.end());

#include <algorithm> 0 dof
#include <iostream> " for (string X : v)
#include <vector> - cout << x <<

. 13 cout << endl;
using namespace std; 14} while (next_permutation(v.begin(), v.end()));

15

int main(int argc, char sxargv[]) { J

vector<string> v{”’petros”, "anna”, “nikos”}; Kddwag 2.19: Avon mapadetypatog 3 (1ab02 _ex3.cpp)

anna nikos petros
anna petros nikos
nikos anna petros
nikos petros anna
petros anna nikos
petros nikos anna

2.5.4 Tlopadevypo 4

Kataokevdote o suvapTnon mov vo ETeTpEPEL TNV amdotact Hamming avapesa o 00 GelpEg YupakTpV (1) 0mdGTOo
Hamming eivat o TAn00¢ TV yopakthpmv Tov eivol dtapopetikol oTig ideg 0Ece1g avapecsa oTig dV0 GEPES). AnovpynoTte
éva ddvoopa pe 100 tuyaieg oepég pikovg 20 yopoaktipmv 1 Kae o ypnotporotmvtag povo tovg yapaxktmpes G,A,T,C.
Epeaviote 1o mAN00¢ amd TIc o1pég Y10 TIG OTOLEC VILAPYEL TOVAGYIOTOV Lol AAAN GEPE YopOKTH POV UE amdoTacn Hamming
pikpotepn 1 ion tov 10.

o mt19937 mt(1821);

#include <algorithm> 21 uniform_int_distribution<int> dist(0, 3);

#include <iostream> 2 chargact[]={'A,'G,'C,, 'T'};
#include <string> 23 vector<string> sequences(N);
#include <vector> 2 for (inti=0;1i<N;it++)
) 25 for (intj=0;j <L; j++)
using namespace std; 26 sequences[i] += gact[dist(mt)];
27
int hamming(string X, string y) { 2% intc=0:

intc=0; 29 for(inti=0;i<N;it+) {

int length = x.size() > y.size() ? x.size() : y.size(); 30 cout << ”Checking sequence: ” << sequences[i] << ”...” << endl;
for (int i=0; 1 <length; i++) a1 for (intj=0; j <N; j++) {
if (x.at(i) !=y.at(i)) 0 if(i==j)
et 33 continue;

return ¢; 34 int hd = hamming(sequences[i], sequences[j]);

} 35 cout << sequences[i] <<’ << sequences][j]
36 <<”==>hamming distance="<<hd << endl;

int main(int argc, char *argv[]) { 3 if (hd <= 10) {

constexpr int N =100; 18 cH

constexpr int L = 20; 39 break;
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}
}

}

cout <<endl;

ANAPOPEX

44 cout << Result="<< ¢ <<endl;
45}

Kddwag 2.20: Avon mapadetypatog 4 (1ab02 _ex4.cpp)

Checking sequence: CGCCATCTAAGGACTCCCCA
CGCCATCTAAGGACTCCCCA CACATTCAAACTGTGGGCCA ==> hamming distance=11

CGCCATCTAAGGACTCCCCA CCCCATCTCGGCCCACGCTG ==> hamming distance=9

Checking sequence: CACATTCAAACTGTGGGCCA
CACATTCAAACTGTGGGCCA CGCCATCTAAGGACTCCCCA ==>hamming distance=11

éACATTCAAACTGTGGGCCA CATATAACAACAGCATGCGA ==>hamming distance=9

® 9N AW -

Checking sequence: TAGGTGCCATAAGAATCACT
TAGGTGCCATAAGAATCACT CGCCATCTAAGGACTCCCCA ==> hamming distance=16

TAGGTGCCATAAGAATCACT AGCTGATTACGACAGCCTTC ==> hamming distance=16

Result=71

2.6 Aokiogig

1.

2.

Ipéyte Eva TpdypapLLa TOV VO, SEXETOL TIEG 0T TO ¥PNOTN Kot yio KAOE Tiun ov Ba divel o ypfotng va epeovilel OAeg
TIG TIHEG OV £xovv elcayBel puéypt exeivo To onueio tavounpéveg o eOivovca celpd.

[paye éva mpdypappo mov va yepiletl éva dtivospa 1.000 Bécemv pe Tuyaieg mpaypatiKés Tipnég oto dtdotnpa -100 Emg
kot 100 dwwoporilovrag 0Tt YEITOVIKES TIHES amEXovV TO TOAD 10% 1 pia amd Ty GAAN. TN GUVEYELD VTOAOYIOTE TNV
ENTASO GUVEYOLEV®V TILMV LE TO LEYOADTEPO AOPOIoLA 0€ OAO TO SIAVLGLAL.

. Ipbyte éva mpoypappa mov va oéyxeton TG amd to xpnot. Ot Betikég TYES va eledyovtal o va SVLGHO V EVD

v KGBe opvNTIKY T TOL E16aYeTAL Vo, avolnTeital 1 amdALTN T Tng oto dtdvuoua v. Kabdg eiodyovtal ot Tipég
va epeavilovtol TATIGTIKA Yo TO TAN00G TOV TILMY oL TEPLEYEL TO SIUVLGLLA, TOCGEG EMLTLYIEC KOl TOGES OTOTVYIES
avalimong vanpéav.

Ipéyte éva mpodypoppe mov vo, Safalet OAeg TIc AEEEIC EVOG apyELOV KEWWEVOL Ko VO, ELLPAVILEL TOGES POPES LITGPYEL
N KaBe AEEN 67O Keipevo 6€ avEOVGA GEPA GLYVOTNTOS. XPNOLLOTOMGTE MG £(6000 TO Keipevo Tov Bifiiov 1984 tov
George Orwell (http://gutenberg.net.au/ebooks01/0100021.txt).

AvoQopég

[1] http://www.geeksforgeeks.org/cpp-stl-tutorial/.

[2] https://www.topcoder.com/community/data-science/data-science-tutorials/power-up-c-with-the-standard-template-
library-part-1/.

[3] https://www.topcoder.com/community/data-science/data-science-tutorials/power-up-c-with-the-standard-template-
library-part-2/.

[4] https://www.hackerearth.com/practice/notes/standard-template-library/


http://gutenberg.net.au/ebooks01/0100021.txt
http://www.geeksforgeeks.org/cpp-stl-tutorial/
https://www.topcoder.com/community/data-science/data-science-tutorials/power-up-c-with-the-standard-template-library-part-1/
https://www.topcoder.com/community/data-science/data-science-tutorials/power-up-c-with-the-standard-template-library-part-1/
https://www.topcoder.com/community/data-science/data-science-tutorials/power-up-c-with-the-standard-template-library-part-1/
https://www.topcoder.com/community/data-science/data-science-tutorials/power-up-c-with-the-standard-template-library-part-1/
https://www.hackerearth.com/practice/notes/standard-template-library/

Epyoaotipro 3

OcOpNTIKN peAETN
aAYoPLlOpOV, YPOVOUETPNON KOOIKO, dAYOPLONOL
Tavounongs Kot aAyoprOupot avalntnong

3.1Ewayoyn

210 gpyacTiplo avTd Tapovatalovral opiopévol adyopifuot tavounong kot optopévol adyopidpot avalnong. [pokeiron
Y10 LEPTKOVG 0TO TOVG CNUAVTIKOTEPOVS AAYOPIOLLOVG TNV EMGTHLT TOV VTOAOYICTAOV. X€ TPAKTIKO EMIMEDO £Va CUAVTIKO
TO0GOGTO TNG ENEEEPYUSTIKNG LGYVOG TV VITOAOYIGTMV damovATal 6TV TaSvounon dedopuévav 1) omoia StevkoAvvEL TIG avaln-
T\ oE1G oL akoiovBovv. EmmAéov, yivetar avapopd 6tn BempnTikn extipunomn g anddoong vog adlyopifpov kot ot pétpnon
YPOVOL EKTELEGTC KMDOTKA.

3.2 OePNTIKN KoL EPTEPIKY] EKTIUN G TS 0TOO00NS UAYyoPiOp®Y

Xoyva ypetdleton va exktiun et n KataAAnAdTTa £vOG akyopiBpov Yo v enilvon evdg mpofanpatog. [olotcd yopoaktn-
PLOTIKG OTMG O YPOVOG EKTELECTG KL O YMDPOG OV OTOALTEL GTN UVIUT KO 6TO dioKO pmopel va Tov Kabiotovv vmodeéotepo
AV aAyopiBpmy 1 akdpo Kot oKaTtdAANAO Yo eniAvon Tov TpoPAnuatoc. I'evikd, 1 amddoon evdg akyopiBuov pmopei va
extipn el BewpnTikd Kot epmelpUcd.

3.2.1 Ozopntuik) perétn alyopidpomv

H Bewpntikn peAétn tpocdiopilel TV aoVUTTOTIKN COUTEPLPOPE TOV aAyopiBLOv, INANON TOC B0 GUUTEPLPEPETOL O OAYO-
p1Bpog kabdg ta dedopéva 16000V avEdvovtat oe péyeBog tpoceyyilovtag peydieg tipés. Meletmvrag Bewpntikd dStapope-
TIKOVG 0Ayopifovg ToL emteEAOVV TO 1510 £pyo Umopel va Tpaypatomom el chyKplor LETOED TOVG KOO KOl XOPic Vo YpaeEl
KOSKAG TOV VO TOVG VAOTOLEL GE LU0 GUYKEKPIUEVT YADGGO Tpoypoppaticpod. H nébodog mov €xet emkpatiost yo ) Oe-
®PNTIKY UEAETN odyopiOu®V glval 1 ACLUTTOTIKY aviAven Kot Wiaitepa o cupPfoicpog Tov peydiov O (Big O notation).
O ocvpPoropdg Tov peydAov O TepLypapet T XEPOTEPT TEPITTOOT EKTEAEONG KOl GLUVIOWMS APOPd TO XPOVO EKTEAEOTIG N
OTOVIOTEPA TO YMPO OV AMALTEITOL ATtO TOV aAyOplOpo. XN cvvEyela Ba emyelpnBel piol TPAKTIKN TOPOVSINCT TOL €V AGY®
cuppoiiopon pécm mapaderypdatmv [[L].

o(1)
O ovpoiopds O(1) meprypdeet olyopibovg mov mdvta ektelobvTol amartdvTag Tov 310 xpdvo (1 xdpo), Aoyeta Le To

HéEyeBog TV 0edOUEVMV e Ta 0tola TPoPodoTovVTaL O aKOAOVOOC KMIKOG TOV £lval Eva Tapddety o adyopifuov (e aovpL-
TTtoTKN ToAvmAokdtnTo O (1) emotpépet true av 1o TpdTo 6ToYKE0 EVOS Tivaka okepainy givat dpTio, aAMMG emoTpépet false.

1 boolis first element even(inta[]) {
2 return a[0] % 2 ==0;

34

25
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26 EPIA2XTHPIO 3. AAI'OPIOMOI TAZINOMHYHY KAI AAI'OPIOMOI ANAZHTHXHY

O(n)

O ovpPoropds O(n) meptypdpet akyopiBrovg Tov o xpdvog EKTELEGTS TOVG HEYOADVEL Ypapptkd kot o€ gubeia avaloyio
ne to uéyebog g €16600v. O KOdKAG TOV 0KOAOLOEL EToTPEPEL true av To oTotyeio key vdpyel otov wivako a, N 0écewv. H
ACLUTTOTIKN TOV TOAVTAOKOTNTA Eivan O(n).

bool exists(int a[], int N, int key) {
for (inti=0;1<N;it+)
if (a[i] ==key)
return true;
return false;

}

O(n?)

O cvpporopdc O(n?) meprypdpet odyopidLovg oL 0 YPOVOG EKTELEGTIC TOVG LEYOAMVEL AVAAOYE LLE TO TETPAYMVO TOL
peyéBoug g €16000vV. AvTd TLTIKA GLUPOIVEL OTAV 0 KOOIKOG TEPEYEL HVO EVTIOAEG ETAVAANYNG TNV L HEGA 6TV GAAN. O
axdLovBog kddKag e€eTdlel av évag mivakag &xel SITAGTUTO, Kot £YEL AGLUTTOTIKY ToAvTAoKOTTA O (1?).

bool has_duplicates(int a[], int N) {
for (inti=0; i <N; i++)
for (intj= 03 <N; j++) {
if (i==})
continue;
if (a[i] ==a[j])
return true;
¥

return false;

}

o(2")

To O(2™) agopd akyopibuovg mov o xpbévog ektéhecnc Tovg dumhactaleton Yo kGOe povada avénong tmv dedopévav gi-
c660v. H avénon eivar eoupetikd amdToun Kabiotdvtog Tov aAyoplipo pn ¥pnoHoTocIo Topd LOVO Yo KPEG TILES
tov n. 'Eva mapadetypo odyopibpov pe acvpntotikn toAvriokdtnto O(2") givat o avadpoptkds VToAOYIoHOS TOV aptOudV
Fibonacci. H akolovBia Fibonacci eivar 1 axéiovdn: 0, 1, 1,2, 3,5, 8, 13, 21, 34, 55, 89, ... E§ opiopo ot dvo tpmTot 6pot
glval To PndEv Ko 1o £va, eV Kabe emOEVOG OpOG givat To GBpoiopa TV S0 TPONYOOUEV®Y TOV.

int fibo(int n) {
if(n<=1)
return n;
else
return fibo(n — 2) + fibo(n — 1);

O(log(n))

To O(log(n)) meprypapet akyopifpovg otovg omoiovg o€ kGOe frpa Toug To néyebog tmv dedopévmv Tov pével va eEeTdoet o
akyopBpog perdverat 6to od. Eva mapddetypo aiyopibuov pe acvprtwtiky rolvmriokdmta O(log(n)) eivar o akdiovHog
KOOIKOG TOV EMOTPEPEL AOYIKT TN GYETIKA LLE TO EGV VITAPYEL TO oTOlYElO Key otov Ta&vounuévo mivaka a, N 0écewv.

bool exists_in_sorted(int a[], int N, int key) {
intleft=0, right=N — 1, m;
while (left <=right) {
m = (left + right) / 2;
if (a[m] ==key)
return true;
else if (a[m] > key)
right=m — 1;
else
left=m+1;
}

return false;
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Y1 oLVEXELD TOPATIOEVTOL ACVUTTOTIKEG TOAMTAOKOTNTEG OAYOPIOU®V amd Tig TaOTEpEg Tpog Tis Ppadvtepes: O(1),
O(log(n)), O(n),0(nlog(n)), O(n?), O(n3), O(nt), O(2"), O(n!). Me eEupéoeig, embopntég MOALTAOKOTNTES 0hyOpiD-
nov etvar péypt ko O(n?).

3.2.2 Epmepwcn perétn aryopifpmv

H epmepn extipnon g amdS0omg VOGS TPOYPAULATOSG £XEL VO KAVEL LLE T1) YPOVOUETPT|OT] TOL Y10 S1APOPES TEPMTMOGELG
dedopEVMVY 10000V Kot TN GUYKPLOT TOV LE EVOAAUKTIKEG VAOTOMGELS TPOYPAUUATOV. TN cLVEXELN B0 TAPOLGLUGTOVY SO
TPOTOL LETPNONG YPOVOL EKTEAEGTC KMOIKO TOV UTOPOVY VO, EPapUocTovy ot C++.

Métpnon ypovov ektéreong kMOKa pe T svvaptnon clock()

O akOA0V00Gg KMOKAG LETPAEL TO YPOVO TOV ATALTEL 0 VTOAOYIGHOG TOL 0BpoicaTog TV TETpaymVIKOY ptimv 10.000.000
TUYAIOV aKEPOIOV aAptOU®VY LE TILEG 6To dtdotnua omd 0 émg 10.000. H pétpnon tov ypodvov TpoyUaTOTOEITAL [LE T GUVAP-
tnon clock() n onoia emotpéeet Tov apBud and clock ticks mov éxovv mepdoetl amd T GTUyUn TOL TO TPOYPALLN EEKIvNOE
v ektéreon tov. O aptBpdg TV SELTEPOAETTMV TOV £XOVV TEPACEL TPOKVTTEL SLPOVTOS TOV aptdpd Tmv clock ticks pe )
otafepd CLOCKS PER SEC. Avtdg o Tpdmog vmoAoyIGHOD TOL YpOvoL ekTéAESNC EXEL “KAnpovounbel” otn C++ amd ) C.

13 for (inti=1;1i<=10000000; i++) {

#@nclude <cmath> 14 intx =rand() % 10000 + 1;
#include <cstdlib> 15 sum += sqrt(x);
#include <ctime> 16} ’
#include <iostream> 17 cout<<”The sum is: ” << sum << endl;
18
using namespace std; 19 t2=clock();
) o 20  double elapsed time = (double)(t2 — t1)/ CLOCKS PER_SEC;
int main(int arge, char s#xargv) { 21 cout<<”Elapsed time ” << elapsed_time << seconds” << endl;
clock ttl,t2; 2 }
t1 = clock();
srand(1821); Koducog 3.1 Métpnon xXpOVOL eKTéLEONG
double sum = 0.0; KOdko(timing1.cpp)

The sum is: 6.39952¢+008
Elapsed time 0.213

Métpnon ypovov ektéreong kOIKa pe T yp1on Tov high resolution_clock::time point

H C++ éxet mpocBéael véoug TpOTOVG LETPTOTG TOV YPOVOL EKTEAEGTC TPOYPOUUATMV. XTOV aKOAOVOO KOSIKA TAPOVGLI-
Cetan éva mopddetypa e yprion time_points.

14 for (inti= 1;i<=10000000; i++) {

#include <chrono> s int x = dist(mt);
#include <cmath> 6 sum += sqrt(x);
#include <iostream> 7o}
#include <random> 18 cout <<”The sumis: ” << sum << end];
) 19 high resolution_clock::time pointt2 =high resolution clock::now();
using namespace std; 20 auto duration = duration_cast<microseconds>(t2 — t1).count();
using namespace std::chrono; 21 cout <<”Time elapsed: ” << duration <<’ microseconds
22 << duration/ 1000000.0 << seconds” << endl;
int main() { 3}
high_resolution_clock::time point t1 =high resolution clock::now();
mt19937 mt(1821); Kodwag 3.2: Métpnon  ypdvov  eKTEAEGNC  KMOIKQ
uniform_int_distribution<int> dist(0, 10000); (timing2.cpp)

double sum = 0.0;

- 2 Time elapsed: 537030 microseconds 0.53703 seconds
The sum is: 6.6666e+008

Ba mpénel va onpewmbel 6T katd T petayAdttion ivor dvvatod vo 600l 0dnyio TPog To LETAYAMTTIOT £TG1 MGTE VO TPO-
YOPNOEL GE PEATIOTOTOMGELG TOV KOJIKO TOL TapdyeL Tov Ha 0dnyHoovy e TayvTepn extérect). To flag mov ypnoylomoteiton
elvar 1o -O kot ot mhovEg TIHég mov pmopet va AdPet eivat: -00, -01, -02, -03. Kabnhg avédvetat o aptBpoc de€id tov -O mov
YPNOLOTOLEITOL GTN LETOYADTTION EVEPYOTOLOVVTAL TEPIOGOTEPES PEATIGTOTOGELG GE fAPOG TOV YPOVOL LETAYADTTIONC. TN
GULVEYELD TOPOVGLALOVTOL Ol EVIOAEG LETAYADTTIONG KOl 0 XPOVOG EKTELEGTG Yl KAOE Lo amd TiG 4 TEPUTTMCELG TOV KMOIKOL .
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28 EPIA2XTHPIO 3. AAI'OPIOMOI TAZINOMHYHY KAI AAI'OPIOMOI ANAZHTHXHY

g++ timing2.cpp —o timing2a —O00 —std=c++11
J/timing2a

The sum is: 6.6666e+008

Time elapsed: 537030 microseconds 0.53703 seconds

g++ timing2.cpp —o timing2b —O1 —std=c++11
/timing2b

The sum is: 6.6666e+008

Time elapsed: 125007 microseconds 0.125007 seconds

g++ timing2.cpp —o timing2¢c —02 —std=c++11
J/timing2c¢

The sum is: 6.6666e+008

Time elapsed: 127007 microseconds 0.127007 seconds

g++ timing2.cpp —o timing2d —O3 —std=c++11
Jtiming2d

The sum is: 6.6666e+008

Time elapsed: 114006 microseconds 0.114006 seconds

3.3 AhyoprOpor taivopunong

3.3.1 Toa&wvounon pe eloaymyn

H ta&wvounon pe etoaymyn (insertion-sort) Aettovpyel Snpovpydvtog po taStvopun uévn Moto 6to aptotepd GKpo Temv 6£d0-
UEV@V Kot ETavaAnTTikd Torobetel To oToygio To omoio Bpicketan de&id tng Ta&vounpévng Aotag otn cmatr Béon oe oyéon
ue ta o ta&vopunuéva ototyeio. O adydpiOpog Tavounong e eloayyn Kabog Kot 1 KANoTn ToL amd KOPLo TPdYPOLLLA Yo
v avéovoa Ta&vounon evog mivaka 10 8écemv Tapovstaletal 6Tov KOJIKa ToL 0KOAOVOEL.

template <class T> void insertion_sort(T a[], intn) {
for (inti=1;1i<n;it++) {
T key =a[i];
intj=i—1;
while ((j >=0) && (key <a[j])) {
alj + 1] =a[jl;
=

}
a[j+ 1] =key;

}
H

Kddwag 3.3: O alydpBpog ta&vounong pe etcaymyn (insertion_sort.cpp)

#include "insertion_sort.cpp”
#include <iostream>

using namespace std;

int main(int argc, char #s*argv) {
inta[] = {45,32,16,11,7,18,21, 16, 11, 15};
cout << ’Sort using insertion sort” << endl;
insertion_sort(a, 10);
for (inti=0;1<10; i++)
cout <<a[i]<<””;

Kddwag 3.4: KMo g cvuvaptnong insertion_sort (sortl.cpp)

Sort using insertion sort
7111115161618213245

3.3.2 Toagwvounon pe ovyyovevon

H ta&wopunon pe cuyymvevon (merge-sort) eivat avadpopkog aryoptipog kol otnpileTol 6T GUYXOVELCT) TOEIVOUNLEVOV
VIOOKOAOLOIDYV £TCL MGTE VO SNULOVPYOLVTAL VEEG TAEIVOUNIEVES VTTOOKOAOLOiES. Mo vAoToinoT Tov KdOWKa TASVOUNoNG
LLE CLYYDVELGT TOPOVCLALETOL GTT) GLUVEYELOL.


http://rosettacode.org/wiki/Sorting_algorithms/Insertion_sort
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template <class T> void merge(T a[], int 1, int m, int r) {
Tlajm —1+1];
T ra[r — m];
for (inti=0;i<m —1+1;it+)
la[i]=a[l +1];
for (inti=0;i<r — m; it++)
ra[i]=a[m+1+i];
inti=0,j=0,k=1;
while (1<m —1+1) && (j<r—m)) {
if (lafi] <ra[j]) {
a[k] =1a[i];
i+
}else {
alk] =ra[j];
s
!

k++;

}
if(=m-—1+1){
while (j <r — m) {
a[k]=ra[j];
jtts
k++;

24 }

25 }else{

26 while i<m —1+1) {
27 a[k] =1a[i];

28 it

29 k++;

30 }

3}

2}

33

34 template <class T> void merge_sort(T a[], int 1, intr) {
35 if(l<r){

36 intm=(1+r1)/2;

37 merge_sort(a, I, m);

38 merge sort(a, m+ 1, 1);
39 merge(a, 1, m, r);

40 }

41 }

)
43 template
<class T>void merge sort(T a[], int N) { merge sort(a,0, N — 1); }

Kddwag 3.5: O alyopiBpoc ta&ivounone He ouyydvevuon
(merge_sort.cpp)

#include "merge_sort.cpp”
#include <iostream>

using namespace std;

int main(int argc, char #sargv) {
inta[]={45,32,16,11,7,18,21, 16, 11, 15};
cout << Sort using merge sort” << endl;
merge_sort(a, 10);
for (inti=0;1<10; i++)
cout<<a[i]<<””;

Kddwag 3.6: KMo g ovuvaptnong merge sort (sort2.cpp)

Sort using merge sort
7111115161618213245

3.3.3 I'piyopn tagivounon

O k®dwag g ypryopng ta&vounong tapovctaletal otn cuveyeta. [Ipdkettat yio Kmdika 0 0moiog KAAEITOL avadpopLKd
o€ VIoaKoAoLOieg TV dedopévav Kot g Kabe KAon emiéyet Eva ototyeio (pivot) kot dStaympiletl Ta vwdAouTe cToLyEin £TGL
MOTE 0PLoTEPA VO Elval Ta oTOLYEIN TTOV Elval LIKPOTEPO TOL pivot Kat 6§18 anTd Ta oToia efvat peyolvTepa.

#include <utility> // std::swap

template <class T> int partition(T a[], int 1, intr) {
intp=1
inti=1+1;
for(intj=1+1;j<=r1;j++) {
if (afj] <a[p]) {
std::swap(a[j], a[i]);
it+;
}
}
std::swap(a[p], a[i — 1]);
returni — 1;
H

16 template <class T> void quick _sort(T a[], int 1, intr) {

17 if(I>=r)

18 return;

19 else{

20 int p = partition(a, L, 1);
21 quick_sort(a,l,p — 1);
2 quick sort(a,p+1,1);
3}

2% }

25
26 template
<class T>void quick sort(T a[], int N) { quick sort(a, 0, N — 1); }

Kddwag 3.7: O oalyopBuoc ypinyopng toa&vounong
(quick_sort.cpp)
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#include "quick sort.cpp”
#include <iostream>

using namespace std;

int main(int argc, char ss*argv) {
inta[] = {45,32, 16, 11,7, 18,21, 16, 11, 15};
cout << ”’Sort using quick sort” << endl;
quick_sort(a, 10);

10 for(inti=0;i1<10;i++)

1 cout << a[i] <<””;

© o 9 N U B W N —

Kddwag 3.8: KAjon g ocvuvaptnong quick sort (sort3.cpp)

1 Sort using quick sort
2 7111115161618213245

3.3.4 Toa&wvopnon katataing

0 alyopBpog ta&voumong katdrtaéng (rank-sort) Aettovpyei g e&ng: o kaBe otoryeio Tov dedopévou TTivaKa a Tov EmL-
Bopovue va ta&ivopnoovpe vroAoyiletan pia Tun kotdraéng (rank). H Ty katdroéng evog ototyeiov tov mivaxo givat to
TAN00G TV LIKPOTEP®V Ao ALTO GTOLYEIWV GUV TO TANO0C TV IGMV LE AVTO CTOYELMY TTOL £YO0VV UIKPOTEPO JEIKTT GE GYEom
1e avtd 10 aToyEio (dnAad”| Ppickovrol apiotepd Tov). AnAadn 1oy VEL OTLT TN KaTdTaéng EvOg GTOLYEIOV X TOV TTivaKa Elvat
ion ue 1o abpoicua 2 dp®V: ToL TANOOVE TOV LUKPOTEP®V GTOLXEIMVY TOV X ad OAO TOV TIVOKO Kot TOL TAN00VE TV (cmV e
TO X 0TOlYElV TTOV EYOVV HKPOTEPO OgikTn G€ oYéon e To X. [ mapaderypa otnv akorovdia tipov a=[44, 21, 78, 16, 56, 21]
0o mpémel va dnpovpynBei évag véog mivaxagr = [3, 1, 5, 0, 4, 2]."Eyovtag vmoAoyicet tov mivaia r Oo Tpémel 1o oTot g0 TOV
avo avTypagolv o€ £va véo Pondntikod mivaka temp £T61 MOTE KAOE TIUN TOL LLAPYEL GTOV TIVAKO T VO AEITOVPYEL G OeikTng
Yo TO TOL TPEMEL VoL TonoBetn Ol To avtioToryo ctoryeio Tov a otov mivaka temp. Téhog Ba mpémel va avtrypapel o Tivakog
temp otov mivaxa a. Xt cuvEyeln Tapovotdaletal o Kddikag tov adyopibuov rank-sort. [Tapovsialovrar dvo viomomoeis. H
TPpMOTN LAOToinon (rank _sort) agopd Tov alyopiOpo OTme Exel TePypapel Tapumdvm evd 1 devtepn (rank_sort in place) eivon
a6 to PiPprio “Aopég Aedopévav, AlyopiBuot kot Eeappoyég ot C++ tov Sartaj Sahnii” [2] kot oev amottel T ypnomn tov
BonOnTiko mivaka temp, GUVETMS Eival ATOdOTIKOTEPOG,.

- - 5 else

1 #include <iostream> 2% 1+

2 #include <utility> // swap 27 for(inti=0; ’1 <n;it++)

S 28 while (r[i] 1=1) {

4 using namespace std; 2 intt=r[i];

s _ . 0 swap(ali), a[t]);

¢ template <class T> void rank_sort(T a[], intn) { 3 swap(t[i], r[t]);

7 intrfn]={0}; w ) o

g for(inti=0;1i<n;it++) 3}

9 for (intj =0; j <n; j++) 4

0 if(aLj] <a[i] || (afj] ==a[i] &&j<1)) 35 int main(int argc, char ss*argv) {

o rfij++; 36 inta[]={45,32,16,11,7,18,21, 16, 11, 15};
2t tgmp[n]; ) ] 37 cout << ”Sort using rank sort” << endl;

3 for(inti=0;i<n;i++) 38 rank_sort(a, 10);

4 templrfi]]=a[i]; 39 for(inti=0;i<10;i++)

s for (}nt1:0;1.<n; i++) 0 cout << a[i] <<

6 a[i] = templ[i]; 41 cout <<endl << ”Sort using rank sort (in place)” << endl;
17} 4 intb[]={45,32,16,11,7,18,21, 16, 11, 15};
18 ] ) ] 43 rank sort_in_place(b, 10);

9 template <class T> void rank sort_in_place(T a[], intn) { 4 for(inti=0;1<10; i++)
20 intr[n]={0}; 45 cout <<b[i]<<””;
2t for(inti=0;i<n;i++) 46}
22 for (intj=0;j <i; j++)
2 if (afj] <= al[i]) Kddwag 3.9: O olydpiBuog to&vopnong xotdragng

24 r[i]++;

(sort4.cpp)

1 Sort using rank sort

2 7111115161618213245
3 Sort using rank sort (in place)
4 7111115161618213245
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3.3.5 ZXraBepn ta&vopnon (stable sorting)

"Evog ahydpiBpog ta&vounong eivar stable av to ototyeia pe tnv idto Tipn peavifovton pe Ty idta oelpd pe Ty omoia Ppi-
oKOTAY OTNV 0Py KN Alota kot oty To&vounpévn Aota [3]. ['o mapddetypo, av o€ pio AioTo £yypopaV QortnTdv/QotTnTpLdV
(6voua - Babpoc) mpayupatomon et otabepn taivounon pe Baon to Pabuo, Bo tpémet ot portnTéC pe Tov id1o Paduod vo unv
oAAGEOLVV Gelpd PLETAED TOVG GE GYEDN LE TN 6Epd Tov glyav otV apyikn Aota. O akdAovBog kmdikog dtoPdlel ta oToryeio
VIOBETIKMV aTOU®V 0o TO apyeio students20.txt ko epappolovtag adyopifpovg Ta&vounong Tov TaPoVGIAGTKOY VOPITEPH
KkaBdg Kot adyopiBuovg ta&vounong e STL tapovoidlel ta dedopéva Tagivounuéva.

- - . 46 cout << v[i].name << -’ << v[i].grade << ”;
#include "insertion_sort.cpp” 47 cout<<endl;
#include "merge sort.cpp” 48
#include "quick_sort.cpp™ 4 cout<<”INSERTION SORT: (STABLE)” << endl;
#include <algorithm> 50 student sa=new student[N];
#include <fstream> 51 for (inti=0;1i<Nj;i++)

#include <iostream>
#include <sstream>
#include <vector>

52 a[i] = v[i];

53 insertion_sort(a, N);
s4  print_students(a, N);
55 delete[] a;

using namespace std; 56
57 cout<<”MERGE SORT: (NON STABLE)” <<endl;

struct student { ss  a=new student[N];

string name; s9  for (inti=0;i<N;i++)

int grade; 60 a[i] = v[il;

bool operator<(student other) const { return grade > other.grade; } 61 merge sort(a, N);
b 62 print_students(a, N);

o ) 63 delete[] a;
void print_students(student a[], int N) { o4

for (inti=0; i <N;i++) _ 65 cout<<”QUICK SORT: (NON STABLE)” << endl;

cout << a[i].name <<”’—"" << a[i].grade << ”; 66 a=new student[N];

cout <<endl; 67 for(inti=0;i<N;it+)

h 68 a[i]=v[il;

60  quick sort(a, N);

int main(void) { 70 print_students(a, N);

vector<student>v; 71 delete[] a;
fstream filestr; 7 |
string buffer; 73 cout <<”STL SORT: (NON STABLE)” << endl;
74 a=new student[N];
filestr.open(”students20.txt”); 75 for (inti=0;i<N;i++)
if ((filestr.is_open()) { 76 a[i] = v[i];
cerr << "File not found” << endl; 77 sort(a,a+N);
exit(—1); 78 print_students(a, N);
} . . 79 delete[] a;
while (getline(filestr, bufter)) { %0
stringstream ss(buffer); g1 cout<<”STL STABLESORT: (STABLE)” << endl;
student st; 82 a=new student[N];
$s >> st.name; 83 for (inti=0;1<N;it++)
ss >> st.grade; 84 a[i] = v[i];
v.push_back(st); s stable_sort(a,a+N);
} 86  print_students(a, N);
filestr.close(); 87 delete[] a;
88 }

int N = v.size();

cout << "ORIGINAL LIST:” << endl; Koducog 3.10: Ztadepn tovounon (stable.cpp)
for (inti=0; i <Nj; i++)

ORIGINAL LIST:
apostolis—5 nikos—5 petros—7 maria—2 kostas—5

giannis—5 sofia—1 dimitra— 10 kiki—5 aristea—9 christos—7 niki—4 katerina—9 giorgos—8 lefteris—4 efthymios— 10 iordanis—9 alexis—5 anna—5 georgia—4
INSERTION SORT:
dimitra—10 efthymios—10 aristea—9 katerina—9

iordanis—9 giorgos—8 petros—7 christos—7 apostolis—5 nikos—5 kostas—5 giannis—5 kiki—5 alexis—5 anna—>5 niki—4 lefteris—4 georgia—4 maria—2 sofia—1
MERGE SORT:
efthymios—10 dimitra— 10 iordanis—9 katerina—9

aristea—9 giorgos—8 christos—7 petros—7 anna—5 alexis—5 kiki—5 giannis—5 kostas—5 nikos—5 apostolis—5 georgia—4 lefteris—4 niki—4 maria—2 sofia—1
QUICK SORT:
efthymios— 10 dimitra—10 iordanis—9 aristea—9

katerina—9 giorgos—8 christos—7 petros—7 apostolis—5 anna—5 kostas—5 giannis—5 nikos—5 kiki—>5 alexis—5 georgia—4 niki—4 lefteris—4 maria—2 sofia—1
STL SORT:
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efthymios— 10 dimitra— 10 iordanis—9 katerina—9

aristea—9 giorgos—8 petros—7 christos—7 nikos—5 anna—>5 alexis—5 kiki—5 giannis—5 kostas—5 apostolis—5 niki—4 lefteris—4 georgia—4 maria—2 sofia—1
STL STABLESORT:
dimitra— 10 efthymios— 10 aristea—9 katerina—9

iordanis—9 giorgos—8 petros—7 christos—7 apostolis—5 nikos—5 kostas—5 giannis—5 kiki—5 alexis—5 anna—5 niki—4 lefteris—4 georgia—4 maria—2 sofia—1

3.4 AhyoprOpor avalitnong

34.1 Xeapwoxi avelitnon

H oeproxn avalion eivat o ankovotepog aryopdpoc avalnmone. E&etdlel Ta ototyeia Eva mpog €va. ot oelpd LEypL
va Bpet to arotyeio mov avalnteitor. To mheovéktnpa Tov adyopiBuov sivor 0Tt pmopei va epappoctel o€ pn ta&vopnuévong
TVOKEC.

P i3 inta[]= {5, 11,45,23, 10, 17,32,8,9,4};
1nclude <iostream>

14 intkey;

. 15 cout<<”Search for: ”;

using namespace std; 16 cin>>key;
) ) ) 17 int pos =sequential search(a, 10, key);

template <class T> int sequential search(T a[], int n, T key) { s if(pos==—1)

for (inti=0;i<n;i++) 19 cout << ”Not found” << endl;

if (a[i] = key) 20 else
return; 21 cout << ”Found at position ” << pos << endl;

return —1; 2}

}
Kddwag 3.11: O oaAydépiBuog oeiplokng  avalitnong

int main(int argc, char s*s*argv) { (searchl.cpp)

Search for: 45
Found at position 2

3.4.2 Avoown avaelitinon

H dvadwn avalfitnon umopet va epoprooTel LOVo og TaEvounéEVe 0edopEvVa. ALopel ETOVOANTTIKA TV akoAlovbia og 2
vTooKoAoLOiEG Kot amoppintel TNV akolovbia otV onoia cuumepaivel 0Tt dev umopet va fpebet To otToryelo.

19 // recursive implementation

// mon—recursive implementation ) ) 20 template <class T> int binary search_r(T a[], int L, intr, T key) {
template <class T> int binary _search(T a[], int 1, intr, T key) { 2 intm=(1+1)/2;
while (I<=1) { n  if(1>1)
%ntm=(l+r)/2; 3 return —1;
if (a[m] ==key) 24 elseif (alm] ==key)
returnm; 25 return m;
else if (a[m] <key) % elseif (key <a[m])
l=m+1; 27 return binary_search_r(a, 1, m — 1, key);
else 28 else
\ r=m-—1; 29 return binary search r(a, m+ 1, r, key);
return —1; 2(1) !
b 32 template <class T> int binary search r(T a[], intn, T key) {

3 return binary search r(a, 0,n — 1, key);
34}

w

template <class T> int binary _search(T a[], int n, T key) {
return binary _search(a, 0,n — 1, key);
} Kddwag 3.12: O adydépiBpog dvadikng avalymnong o€ pn
avadpOpKN Kat g avadpopikn ékdoon (binary search.cpp)

7 intkey, a[]=

#include "binary_search.cpp” {11, 45,53,60, 67,72, 88,91, 94,98}, N =sizeof(a) / sizeof(int);
#include <iostream> 3 for (inti=0; 1 <Nj i++)

. 0 cout << "a[” << i << "]=" << a[i] << ”;
using namespace std; 10 cout << endl;

) o 1 cout << ’Search for: ”’;
int main(int arge, char ss*argv) { 1 cin>>key;
;
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cout << ”Using non recursive algorithm (binary search)” << endl; 2 if (pos==—1)
int pos =binary_search(a, N, key); 23 cout <<”’Not found” << endl;
if (pos==—1) 24 else
cout <<”Not found” << endl; 25 cout <<”Found at position ”” << pos << endl;
else 2% }

cout << ”’Found at position ”” << pos << endl;
Kodwag 3.13: KAfon 1tng ouvvéptnong binary search
cout << ”Using recursive algorithm (binary search)” <<endl; (search2.cpp)
pos =binary_search_r(a, N, key);

a[0]=11 a[1]=45 a[2]=53 a[3]=60 a[4]=67 a[5]=72 a[6]=88 a[7]=91 a[8]=94 a[9]=98
Search for: 88

Using non recursive algorithm (binary search)

Found at position 6

Using recursive algorithm (binary search)

Found at position 6

3.4.3 Avalitnon pe mapepfoin

H avaliton pe mapepoin (interpolation-search) eivar o mopoaAiloyn tng Svadikng avalTnong Kot LTopel vo eQapHOCTEL
povo oe ta&vopnpéva dedopéva. Avtiva ypnopomombein tiun 50% yio va Staympiotody ta dedopuéva oe 2 1copueyEDeIc AioTeg
(6nwg cvpPaiver ot Svadikn avaltnon) vroloyileTat o Ti 1 ool EKTLATOL OTL o 00N YHCEL TANGIEGTEPN GTO GTOLYEID
mov avalnreital. Av 1 gival o delkTng Tov apLoTEPOTEPOL GTOLXEIOV TNG akoAoVBing Kat I 0 deikTng Tov 6e£10TEPOL GTOLYEIOV
g akoAovbiog tote voloyiletat o cuvteiestc ¢ = (key—a[l])/(a[r]—a[l]) 6mov key eivar T0 oTOYKEIO TPOG OVl |TNON KO @
elvar n akolovBia TipdV oty ontoia avalnteital to key. H axolovbia tmv dedouévov daympiletar pe fdorn Tov cuvTeAeoT
¢ o€ 0Vo vtoakoAovlieg. H dadikacio emavaiapfdvetot avdioya pe T dvadiki avaltnon. Zin cvvéyelo TapovctdleTon o
KOJIKOG NG avalTnong He Taperforr.

14 return m;
template <class T> int interpolation_search(T a[], intl, intr, T key) { 15 elseif (key <a[m])
Intm; 16 return interpolation_search(a, 1, m — 1, key);
if(1>r) 17 else
return —1; 18 return interpolation_search(a, m + 1, r, key);
elseif (1==r) 19}
m=1; 20
else { 21 template <class T> int interpolation_search(T a[], intn, T key) {
double ¢ = (double)(key — a[l]) / (double)(a[r] — a[l]); 22 return interpolation_search(a, 0, n — 1, key);
if((c<0) [ (c>1)) %}
return —1;
m = (int)(I+ (r — 1) * ¢); Kbdwag 3.14: O akyopiBuog avoalinong pe mapeuBoin

i}f (alm] = key) (interpolation_search.cpp)

include i ati h 11 cout << ”Search for: ”’;
include “interpolation search.cpp” . .
P — Pp 12 cin>>key;

#include <iostream> 13 intpos=interpolation_search(a, 10, key);

) 14 if(pos==—1)
using namespace std; 15 cout << ”Not found” << endl;
. . 16  else
int main(int arge, char *xargv) { 17 cout << ’Found at position ” << pos << endl,

intkey, a[]= 18}

{11,45,53,60, 67,72, 88,91, 94,98}, N = sizeof(a) / sizeof(int);
for (inti=0;1<Njit++) Kddwag 3.15: KAon g ouvaptnong interpolation_search
cout << ”a[” <<i<< n]:n << a[l] << ”; Search3‘cpp i

cout << endl;

a[0]=11 a[1]=45 a[2]=53 a[3]=60 a[4]=67 a[5]=72 a[6]=88 a[7]=91 a[8]=94 a[9]=98
Search for: 91
Found at position 7
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3.5Mopadeiypatao

3.5.1 MHopaderypa 1l

I'payte mpdypappo mov va cuykpivel Tovg xpovous ektéheons Tv alyopiBuov tafvounong insertion-sort, merge-sort,
quick-sort kB¢ ka1 Tov aiyopiBpov ta&vounong g PProdrkng STL (cuvaptnon sort). H chykpion va apopd tuyaio de-
dopéva tomov float pe tipég oto drdotnpa omd -1.000 £wg 1.000. Ta peyédn tov mvakwov wov Bo tagivounBobdv va givar 5.000,
10.000, 20.0000, 40.000, 80.000, 160.0000 o1 320.000 apBpdmv.

#include "insertion_sort.cpp”
#include "merge_sort.cpp”
#include "quick sort.cpp”
#include <algorithm>
#include <chrono>

#include <iomanip>
#include <iostream>
#include <random>

© 0 9 N L B W N -

10 using namespace std,;
11 using namespace std::chrono;

13 void benchmark sort algorithm(string alg) {
14 mtl9937 mt(1821);
15 uniform_real distribution<float> dist(—1000, 1000);

17 intsizes[] = {5000, 10000, 20000, 40000, 80000, 160000, 320000} ;
18 for(inti=0;1<7;i++) {

19 int N = sizes[i];

20 float *a=new float[N];

21 for (inti=0; i <N;i++)

22 a[i] = dist(mt);

23

24 auto t1 =high resolution_clock::now();
25 if (alg.compare(”merge—sort”) == 0)

26 merge_sort(a, N);

27 else if (alg.compare(”quick—sort”) == 0)
28 quick_sort(a, N);

30
31
32
33
34
35
36
37

38
9
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52

w

1 Elapsed time insertion—sort 5000 46 milliseconds
2 Elapsed time insertion—sort 10000 167 milliseconds
3 Elapsed time insertion—sort 20000 658 milliseconds
4 Elapsed time insertion—sort 40000 2595 milliseconds
5 Elapsed time insertion—sort 80000 10377 milliseconds
6 Elapsed time insertion—sort 160000 41441 milliseconds
7 Elapsed time insertion—sort 320000 167593 milliseconds
8 HHHHHHHHHHHHHH
9 Elapsed time merge—sort 5000 1 milliseconds
10 Elapsed time merge—sort 10000 3 milliseconds
11 Elapsed time merge—sort 20000 7 milliseconds
12 Elapsed time merge—sort 40000 14 milliseconds
13 Elapsed time merge—sort 80000 32 milliseconds
14 Elapsed time merge—sort 160000 60 milliseconds
15 Elapsed time merge—sort 320000 125 milliseconds

ITRTRTSTRINT

IRTRTR TSI TN NIRRT TR IR RN IR IR TR TR TNIOINT:
16 HHHFHFHHHHHFHT

HHH T
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)

w

else if (alg.compare(”STL—sort”) == 0)
sort(a, a+ N);

else if (alg.compare(”insertion—sort”) == 0)
insertion_sort(a, N);

auto t2 =high_resolution_clock::now();

auto elapsed_time = duration_cast<milliseconds>(t2 — t1).count();

cout << fixed << setprecision(3);

cout << ’Elapsed
time ” << alg << \t” << sizes[i] << "\t” << elapsed_time
<<” milliseconds” << endl;

delete[] a

H
}

int main(int argc, char ss*argv) {
benchmark sort_algorithm(”insertion—sort”);
cout << "H#HHHHHHHH A A A <<end,

benchmark_sort_algorithm(”merge—sort™);

cout << “HHHHHHHHHHBHAHHHHAHH B <<end],

benchmark sort algorrthm( qurck sort’ )'

cout << “HHHHHHHHHHHHHHHHAHHHH A <<end],

benchmark sort_algorithm(”STL— sort”)

cout << "HHHBHHHHHH A <<end,
H

Kddwag 3.16: X0ykpion ypovov ektéleong aiyopibumv
tagwvounong (lab03_exl1.cpp)

Elapsed time quick—sort 5000 1 milliseconds
Elapsed time quick—sort 10000 3 milliseconds
Elapsed time quick—sort 20000 5 milliseconds
Elapsed time quick—sort 40000 10 milliseconds
Elapsed time quick—sort 80000 24 milliseconds
Elapsed time quick—sort 160000 47 milliseconds
Elapsed time quick—sort 320000 105 milliseconds
Elapsed time STL—sort 5000 1 milliseconds
Elapsed time STL—sort 10000 2 milliseconds
Elapsed time STL—sort 20000 4 milliseconds
Elapsed time STL—sort 40000 8 milliseconds
Elapsed time STL—sort 80000 17 milliseconds
Elapsed time STL—sort 160000 37 milliseconds
Elapsed time STL—sort 320000 79 milliseconds

ITETRTETRTRTRTRTNTRTN TR TR IRIRTR NN
T

IRTETRIRTRTRTNTRTNTRTRIRIRTRTNTNIN]
AT

Ipéyte TPOYPOLLLLL TOV VO GUYKPIVEL TOVG ¥POVOLE EKTEAEOT|G TV 0AyopiBuwv avalitnong binary-search, interpolation-
search kot tov adyopiBuov avalntnong g Pipriodnkng STL binary search yio ta&ivopnpéva aképato 0EOOUEVO LE TILES
o1o dotnue amd 0 émg 10.000.000. H cdykpion va e&etalet ta axdAovba peyédn mvakov 5.000, 10.000, 20.000, 40.000,
80.000, 160.000 ka1 320.000 apBudv. O1ypdvot EKTELEGTC VO BLPOPOVY TOVG GLVOAMKOVG YPOVOLE TOV ATALTOVVTAL ETCL DOTE
va avantnBovv 100.000 tuyaieg Tiuég pe kabéva amd tovg adyopibuovg.

1 #include "binary search.cpp”
2 #include “interpolation_search.cpp”

3
4
5

#include <algorithm>
#include <ctime>
#include <iomanip>
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#include <iostream>
#include <random>
#include <chrono>

using namespace std;
using namespace std::chrono;

void benchmark search_algorithm(string alg) {
clock ttl,t2;
mt19937 mt(1729);
uniform_int_distribution<int> dist(0, 1000000);
int M =100000;
int keys[M];
for (inti=0;1<M;it++) {

keys[i] = dist(mt);

}
int sizes[] = {5000, 10000, 20000, 40000, 80000, 160000, 320000}
for (inti=0;1<7;it++) {

int N = sizes[i];

int *a=new int[N];

for (inti=0; 1 <N; i++)

a[i] = dist(mt);
sort(a, a + N);

auto t1 =high_resolution_clock::now();
intc=0;
if (alg.compare(”binary—search”) ==0) {
for (intj=0; j <M; j++)
if (binary_search(a, 0, N — 1, keys[j]) I=—1)
ct+;

s

36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48

49

(%)
S

51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61

Elapsed time binary—search 5000 20 milliseconds
Elapsed time binary—search 10000 20 milliseconds
Elapsed time binary—search 20000 22 milliseconds
Elapsed time binary—search 40000 24 milliseconds
Elapsed time binary—search 80000 31 milliseconds
Elapsed time binary—search 160000 30 milliseconds
Elapsed time binary—search 320000 35 milliseconds
AR

Elapsed time interpolation—search 5000 13 milliseconds
Elapsed time interpolation—search 10000 14 milliseconds
Elapsed time interpolation—search 20000 14 milliseconds
Elapsed time interpolation—search 40000 15 milliseconds

3.6 Aoxioeig

35

} else if (alg.compare(”interpolation—search”) == 0) {
for (intj=0; j <M; j++)
if (interpolation_search(a, 0, N — 1, keys[j]) I=—1)
ct++;
} else if (alg.compare(”STL—binary—search) == 0)
for (intj=0; j <M; j++)
if (binary_search(a, a + N, keys[j]))
ct++;

auto t2 =high_resolution_clock::now();

auto elapsed_time = duration_cast<milliseconds>(t2 — t1).count();

cout << fixed << setprecision(3);

cout << ’Elapsed
time ” << alg <<\t” << sizes[i] << \t” << elapsed_time
<<” milliseconds” << endl;

delete[] a;

H
}

int main(int argc, char ss*argv) {
benchmark search algorithm(”binary—search”);
cout << "HHHHHHHHH A B R << end,
benchmark search_algorithm(”interpolation—search”);
cout << “HHHHHHHHHHHHHHHHAAHH R HHFH## <<end],
benchmark search_algorithm(”STL—binary—search”);

}

O L L L Lt bt L L L L L H A L L1 dl:
CoUt << "HHHHHHIHHTHHHH AT AR AR <<endl;

Kodwag 3.17: Xoykpion ypdvov ektéreong oryopifuwmv
ta&vounong (1ab03_ex2.cpp)

Elapsed time interpolation—search 80000 15 milliseconds
Elapsed time interpolation—search 160000 17 milliseconds
Elapsed time interpolation—search 320000 19 milliseconds

Elapsed time STL—binary—search 5000 30 milliseconds
Elapsed time STL—binary—search 10000 33 milliseconds
Elapsed time STL—binary—search 20000 35 milliseconds
Elapsed time STL—binary—search 40000 39 milliseconds
Elapsed time STL—binary—search 80000 41 milliseconds
Elapsed time STL—binary—search 160000 43 milliseconds
Elapsed time STL—binary—search 320000 51 milliseconds
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1. OaiyopiBpogbogosort avadiatdooel TuYaio TIG TIHEG EVOC Tivaka LEXPL VA TPOKVWEL e TaSvounévn dtdtaln. payte
£€va TPOYPOLLLO TTOV VO VAOTIOLEL TOV alyoptBpo bogosort yio Ty Tagvounomn evog Tivaka akepaimv TILOY. Xpnotpo-

mwowmote T cuvaptnon shuffle.

2. Naviomombei o adyopiBpog tagvounong pe emAoyn (selection sort) Ko va epapprootel yia Tn Ta&vounon evog Tivaka
TPOYLOTIKOV TIL®V, EVOC TIVOKO 0KEPAIOVY KL EVOG TIVAKa e AeKTKd (dnAad1| va yivouv Tpelg KANGELS TOV 0AyopifLov).
O aAyopBpog Ta&vopnong pe emhoyn Eekva evromifovtag to PiKpOTEPO GTOLYElO KOt TO TomobETEL TN TPpDTN B0,
Yvveyilet, akolovddvToag TNV 1010 S10dIKAGIN YPNGLUOTOLDVTOS TO T L0 TOV TTivaKe Tov dgv £xel Ta&tvoun et akopua.

W

Ipayte pro avadpopukn £K600T TOL KMOTKO Yo TV ToSIvOUNon e emiloyn (selection sort).

4. Yhomowmote tov adyopBpo radix sort (https://en.wikipedia.org/wiki/Radix_sort) oe C++ Kot ¥prGILOTOGTE TOV Yia

™V Ta&voUn o™ EVOG LEYHAOL TTIVOKO AKEPOIMY.

AvoQopEg

[1] A beginners guide to Big O notation, https://rob-bell.net/2009/06/a-beginners-guide-to-big-o-notation

[2] Sartaj Sahnii. Aopéc Aedopévov, AlyopBpot ko Eeappoyég otn C++. Exdoceig TGola, 2004.

[3] Stable Sorting, https://hackernoon.com/stable-sorting-677453884792


https://en.wikipedia.org/wiki/Radix_sort
https://rob-bell.net/2009/06/a-beginners-guide-to-big-o-notation
https://hackernoon.com/stable-sorting-677453884792
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Epyaotipro 4

I'poppikég Moteg, Moteg s STL

4.1 Excaymyn

O ypoppikéc AMoteg ivot SopEG OEOOUEVOV TTOV EMLTPETOVY TIV ATOONKEVOT Kol TNV TPOGTELNGCT] GTOLYEIWV £TCL MOTE TA,
otolyeia va Bpickovtol o€ pio oe1pd LLe oapdS optopévn TV Evvota TG 0€omg Kabdg Kot To To10 6Tot el TpoNYEiTOL KOt TO10
énetan kaBevos. e YouUNA0D ETMESOV YADGGEG TPOYPUULOTIGLOV OT¢ 1) C 1) VAOTOINGN YPOUUKOV AMGTOV givatl E00VVIN TOL
TPOYPAUUOTIOT. ATTO TNV GAAN pepid, YA®ooeg vyniol emmédov 6mwe n C++, n Java, | Python x.0. mpocpépovv étoleg
VAOTOMGELS YPOUUKADY MOTMV. Q6TOG0, 1] YVAOOT] DVAOTOINGTG TOV GUYKEKPILEVOVY SOUDV (OTTMG KoL AAA®V) amoTtelel Baotkn
wKavoTNTO. 1) 0TTol0 OMOKTA WaiTePT XPNOUOTNTO OTOY (NTOVVTAL EEEIOIKEVUEVEG VAOTTOMGELS. XTO GUYKEKPUULEVO EPYOCTIPLO
00 TapoLCIGTOVY dV0 TOOVEG VAOTOMGELS YPOUUIKOV AMOTOV (GTUTIKAG MOTOG Kot atAd GUVOESEUEVT|G AlOTAG) KOOMG Kot
01 EVEOUATOUEVEG duvoTdtnTeg TG CH+ péow containers g STL 6mwc to vector, to list kot GAAa.

4.2T pappikéc MoTeS

Yrapyovv 600 Pacikol TpOTOL AvamapAoTASNG YPUUMUK®DY AMGTAOV, T GTOTIKH OVOTUPACTAOT| 1) 07Toio YIVETOL e TN XPToM
TIVAK®V KOL 1] AVOTOpACTOCT [LE GUVOESEUEVT AGTO 1] OOl YIVETOL LLE TN XPTOT) OEIKTAMV.

4.2.1 XrtoTikégYpoppkég MoTeg

211 OTOTIKN YPOUUKN AloTa Ta dedopéva amodnkevovtal o Eva mivaka. Kdbe ototysio g otatikng Motag pmopel va mpo-
onelootel pe Paon ™ B€on Tov otov id10 6Tabepd XPOVO e OAo Ta. GAAL GTOLXELD AoyETa e T B0 otV omoia Ppicketal
(tuyaiopoonéracn). O KDIKOG VAOTOINONG Hitg 6TaTIKNG AloTog Le péyiotn yopnrtikotnta 50.000 otoyeinv mapovoidletan
OTN GLVEYELO.

. - 4 return i;

#include <iostream> 25 return —1;
#include <stdexcept> 26 }

‘ 27
using namespace std; 28 // append item x at the end of the list

) 29 template <class T> void push_back(static_list<T> &static_list, T x) {

constintMAX =50000; 30 if(static_list.size == MAX)
template <class T> struct static_list { 3 throw full list exception”;

T elc?ments[MAX]; 32 static_list.elements[static_list.size] =x;

int size = 0;

w

3 static_list.sizet+;

¥ 34}

// get item at position i

[
>

// append item x at position i, shift the rest to the right

template <class T> T access(static_list<T> &static_list, int1) { 37 template <class T> void insert(static_list<T> &static_list, inti, T x) {
if (i<0 | i>=static_list.size) 3 if(static listsize==MAX) -
throw out_of range(”the index is out of range”); I throw full list exception”;
else o . w0 if(i<0|i>=static_list.size)
return static_list.elements[i]; 41 throw out_of range(”’the index is out of range™);
b 2 for (intk = static_list.size; k> i; k——)
» ) 43 static_list.elements[k] = static_list.elements[k — 1];
// get the position of item x 44 static_list.clements[i] =x;
template <class T> int search(static_list<T> &static_list, T x) { 45 staticilist.size++;
for (int i=0; i <static_list.size; i++) 46} -
if (static_list.elements[i] == x) e



48
49
50
51
52
53
54
55
56
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4.2. I'PAMMIKEY AIXTEY 37

// delete item at position i, shift the rest to the left 57 template <class T> void print_list(static_list<T> &static_list) {
template <class T> void delete_item(static_list<T> &static_list,inti) { 58 cout<<”List:”;
if (1<0]|i>=static_list.size) 5o for (inti=0;1i<static_list.size; i++)
throw out_of range(’the index is out of range”); 60 cout <<static_list.elements[i] <<””;
for (intk =1i; k <static_list.size; k++) 61 cout<<endl;
static_list.elements[k] = static_list.elements[k + 1]; 62 }
static_list.size——; , , , ;
, - Kodikog 4.1: YAomoinon otatikng ypopkng Alotog

(static_list.cpp)

19 cout <<”#4. Item at position 2: ” << access(alist, 2) << endl;

#include “static_list.cpp” 0 try{
#include <iostream> 21 cout << ”#5. Item at position —1” << access(alist, —1) << endl;
. 22} catch (out_of range oor) {
using namespace std; 23 cerr << "Exception: ”’ << oor.what() << endl;
2
int ma.in(\{oid_) { ) 25 cout << #6. Search for item 20: ”” << search(alist, 20) << endl;
static_list<int> ah‘st; 26 cout << ”#7. Search for item 21: ”” << search(alist, 21) << endl;
cout <<”#1. Add items 10, 20 and 30” <<endl; 27 cout << #8. Append item 99 until full list exception occurs” << endl;
push_back(alist, 10); 8 try{
push_back(alist, 20); 29 while (true)
push_back(alist, 30); 30 push_back(alist, 99);
print_list(alist); - _ 31} catch (const char xmsg) {
cout << ”#2. Insert at position 1 item 15” <<endl; 0 cerr << "Exception: ” << msg << endl;
insert(alist, 1, 15); 13}
print_list(alist); 34}
cout <<”#3. Delete item at position 0” << endl,
delete_item(alist, 0); Kddwag 4.2: Iopddeypo pe oTOTIK YPOUUKT Aot
print_list(alist); (listl.cpp)

#1. Add items 10, 20 and 30

List: 102030

#2. Insert at position 1 item 15

List: 10 152030

#3. Delete item at position 0

List: 152030

#4. Item at position 2: 30
Exception: the index is out of range
#6. Search for item 20: 1

#7. Search for item 21: —1

#8. Append item 99 until full list exception occurs
Exception: full list exception

Eéupéosic oty C++  X1oug KMO1KEG TOL TpoMynOnKav Kabmg Kot 6€ erdpeEVOLg yivetar yprion e€upécemy (exceptions) yo
va onpatodoTnBodv yeyovota T omoio apopolv EKTUKTEG KOTAGTAGELS TOL TO TPOYpappo Bo Tpémel va dwyepiletor. [a
mapaderypa, otav emnyelpnel n tpooméraon evog ototyeiov o o BEon extdg TV opiwv g AMotag (.. evépyewa 5 otov
khdwca B.2) tote yivetan throw éva exception out_of range to omoio 0o mpémet va sLAANPOEL (va yivel catch) omd Tov kKOtka
7OV KOAEL TN GVVEPTNON TOL TPoKAAesE To throw exception. [leplocdTEpEg TANPOPOPIES YLO TO €XCceptions KoL TOV YEPLGHO
TOVG pUopoHv va avalntnovv oty avagopd [1f].

YHETIKA LE TIG OTATIKES YPOUUIKEG MOTEG 1o 0EL OTL £XOLV TOL 0KOAOLOX TAEOVEKTILOTAL:
* EvkoAn viomoinon.
* Ztafepoc ypovog, O(1), evromiopov otoryeiov pe faon t Béon tov.
* I'poppdg xpovog, O(n), v avalitnon evog otoryeiov 1| AoyapiBukog ypdvog, O(log(n)), av ta otoryeio ivat taét-
vopunuéva.
Q6T060, 01 GTATIKES YPOUUUIKES MOTEG £XOVV KOl LELOVEKTNLOTO TO, OTTO10L TOPATIOEVTOL GTT GUVEYELX.:
* Aéopevon HEYAAOL TUALOTOG LVANG OKOUN Kot OTav 1) AMota eivat adeto 1 TepLEyel Aiya oTotyEia.
* EmiPoln dvo opilov ota dedopéva ta onoia pmopei va dexbei (0 meplopiopdg avtog pmopei va Eenepaotel pe cuvBetdTepn
VAOTOINGT TOL AVEOUEIDVEL TO PEYEDOS TOV TTIVOKO VTTOSOYNG OTAY ALTO ATOLTEITOL).
* Ipappuog xpovog O(n) yuo eioaymyn kot dtoypaen otoryeimv Tov Tivaka.
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4.2.2 Xuvoedepéves YpoppkéS MoTeg

EPIA2ZTHPIO 4. I'PAMMIKEY AIXTES, AIXTEY THY STL

H ovvoedepévn ypappkn Aloto aroteleiton amd undév | nepiocdtepovs kopPovg. Kabe kopupog mepiéyet dedopéva Kot
&vay 1 TEPLEGOTEPOVG OEIKTEC GE AAAOVE KOUPOVG TNG cuvdedepévng AloTag. XZvyvd ypnoiponoteitat £vag Tpdcdetoc KOUPog
pe 6vopa head (k6pPog ke@OANG) OV delVEL GTO TPAOTO GTOXELD TNG AMOTOG KO UTOPEL VO TEPIEYEL EMUTAEOV TANPOPOPIES
OT®G TO UNKOG T1G. ZTT) GLUVEYELD TAPOVCLALETOL O KOJIKOG TOV VAOTOLEL Ll amAd cuvOEdEUEVT AoTa.

#include <iostream>
#include <stdexcept>

using namespace std;

template <class T> struct node {
T data;
struct node<T> *next=NULL;

s

template <class T> struct linked_list {
struct node<T> xhead =NULL;
int size = 0;

3

/I get node item at position i
template <class T>
struct node<T> saccess_node(linked_list<T> &linked list, int i) {
if 1<0]|i>=linked_list.size)
throw out_of range(’the index is out of range”);
struct node<T> xcurrent = linked list.head;
for (intk =0; k <i; k++)
current = current—>next;
return current;

}

// get node item at position i

template <class T>

T access(linked list<T> &linked list, int i) {
struct node<T> *xitem = access_node(linked _list, 1);
return item—>data;

}

// get the position of item x
template <class T> int search(linked list<T> &linked list, T x) {
struct node<T> xcurrent = linked list.head;
inti=0;
while (current !=NULL) {
if (current—>data ==x)
return i;
i+t
current = current—>next;
}
return —1;

}

// append item x at the end of the list
template <class T> void push_back(linked list<T> &I, T x) {
struct node<T> xnew_node, *current;
new_node = new node<T>();
new_ node—>data =x;
new_node—>next=NULL;
current = l.head;
if (current==NULL) {
Lhead =new_node;
l.size++;
} else {
while (current—>next !=NULL)
current = current—>next;
current—>next =new_node;
l.size++;

2
o

I
=N

90
91

104

106
107
108
109
110
111
112
113
114
115
116
117
118
119

}
}

// append item x after position i
template
<class T>void insert_after(linked_list<T> &linked list, inti, T x) {
if (1<0||i>=linked_list.size)
throw out_of range(’the index is out of range”);
struct node<T> xptr=access_node(linked _list, i);
struct node<T> #new_node =new node<T>();
new_node—>data =x;
new_node—>next = ptr—>next;
ptr—>next =new_node;
linked list.size++;

}

// append item at the head
template <class T> void insert_head(linked list<T> &linked list, T x) {
struct node<T> #new_node =new node<T>();
new_node—>data =x;
new_node—>next = linked list.head;
linked list.head =new_node;
linked list.size++;

}

// append item x at position i
template <class T> void insert(linked list<T> &linked_list, int i, T x) {
if i==0)
insert_head(linked_list, x);
else
insert after(linked list, i — 1, x);

}

// delete item at position i
template <class T> void delete_item(linked list<T> &I, int i) {
if (1<0||i>=1.size)
throw out_of range(’’the index is out of range”);
if i==0) {
struct node<T> #xptr = L.head;
Lhead = ptr—>next;
delete ptr;
} else {
struct node<T> #ptr =access_node(l,i — 1);
struct node<T> xto_be deleted = ptr—>next;
ptr—>next=to_be deleted—>next;
delete to_be deleted;
i
l.size——;

}

template <class T> void print_list(linked list<T> &lI) {
cout << ’List: ”;
struct node<T> *current = l.head,;
while (current !=NULL) {
cout << current—>data <<””;
current = current—>next;
}

cout <<endl;

}

Kddwag 4.3: Yiomoinon ouvdedepévng Ypoukng AMotag
(linked_list.cpp)
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4.2. I'PAMMIKEY AIXTEY 39

17 delete_item(alist, 0);

#include "linked list.cpp” 18 print_list(alist);

#include <iostream> 19 cout << #4.Item at position 2: 7 << access(alist, 2) << endl;
) 20 try{
using namespace std; 21 cout << ”#5. Item at position —1” << access(alist, —1) <<end];
) o 22 }catch (out_of range oor) {
int main(int argc, char *argv(]) { 23 cerr << ”Exception: ” << oor.what() << endl;
linked list<int> alist; "
cout <<”#1. Add items 10,20 and 30" <<endl; 25 cout <<”#6. Search for item 20: ” << search(alist, 20) << endl;
pushfback(ahst, 10); 26 cout <<”#7. Search for item 21: ” <<search(alist, 21) << endl;
push_back(alist, 20); 27 cout << ”#8. Delete allocated memory ” << endl,
push_back(alist, 30); 2 for (inti=0;i <alist.size; i++)
print_list(alist); 29 delete item(alist, i);
cout << ”#2. Insert at position 1 item 15” <<endl; 30} B
insert(alist, 1, 15);
print_list(alist); Kodikog 4.4: TTapdaderypo pe ouvdedepévn ypoppukn Alota
cout <<”#3. Delete item at position 0” << endl, (list2.cpp)

#1. Add items 10, 20 and 30
List: 1020 30

#2. Insert at position 1 item 15
List: 10 152030

#3. Delete item at position 0
List: 152030

#4. Item at position 2: 30
Exception: the index is out of range
#6. Search for item 20: 1

#7. Search for item 21: —1

#8. Delete allocated memory

O1 GUVIEDEUEVES YPUUUIKES AMOTES £XOVV TOL OKOAOLOO TAEOVEKTI LT

* KaAn yprion 1ov amodnkeutikod ydpov (av Kot omotteital TeplocdTEPOG YDPOG Yo TV amodnkevor kdbe KopuPov Adym

TOV OEIKTAOV).

* X1abepog ypdvog, O(1), yio v elc0y®yn Kot Suarypa@r oToygiov.
Ao TNV GAAN LEPLAL TO LELOVEKTILOTO TMV GLVOEIEUEVAOV MGTOV Eivar Ta. akOAovOa:

* Yvvletotepr vAomoinon.

* Agv gmitpémovv v anmevbeiog petdfoon o kdmolo ototyeio pe Bdon tn B€on Tov.

Orvavapopécg [2] kot [3] mapéyovy ¥proues TANPOPOPIEG Ko 0CKNGELS GYETIKA IE TIG GLUVOEDENEVEG MOTEC Kol TO PpOAO TV

OEIKTMOV GTNV LAOTOINGN TOVG,.

4.2.3 T'pappikéc hMiotegtne STL

To containers tng STL mov umopovv va Aettovpyncouvv mg dtateTayuéveg cuiloyég (ordered collections) sivat ta akdAovOa:
vector, deque, arrays, list, forward list ko bitset.

Vectors

Ta vectors aArlalovv avtopata péyebog Kabdg tpootiBevtal 1 apapodvial ototyeia o€ avtd. To dedopéva Tovg Tomobe-
TOOVTOL G€ cuveyOueveg Baeic pvnunc. [epiocdtepeg TAnpoopies yia ta vectors pmopovv va Bpebolv otig avapopiéc [A] kot
[5]. Zto axdAovBo mapaderypo Tapovctalovral 4 S10popETIKOL TPOTOL [LE TOVG OTTOIOVG PTOPEL VO TPOCTEANGTEL TO TPMTO Kot
TO TEAEVTOI0 GTOLYEIO TOV JAVOGHOTOC KAOME KAl 1 SUVATOTNTA EAEYXOV LLE TOV TEAECTN TNG LOOTNTOG GYETIKA LLE TO av 00O
dtavdopata givol ioa.

- - 11 cout<<”1. The last element is ” << v1.back() << endl;
#include <iostream> 12 cout<<”2.The last elementis ” << v1[3] <<endl;

#include <vector> 13 cout<<”3.The last element is ” << v1.at(3) << endl;

. 14 cout<<"4.The last elementis ” << sx(vl.end() — 1) <<end]l;
using namespace std; s
int main() { 16 vector<int>v2{10, 20, 30, 40};

vector<int>v1{10, 20, 30, 40}; 17 if(vl=v2)

cout << ”1. The first element is ” << v1.front() << endl; 18 cout << “equal vectors” << endl;

cout << 2. The first element is 7 <<v1[0] <<endl; 1o}

cout << 3. The first element is ” << v1.at(0) << endl;

cout << 4. The first element is ** << *(v1.begin()) << endl; Kddwag 4.5: Tlapddetypa pe vectors (vector.cpp)
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1. The first element is 10
2. The first element is 10
3. The first element is 10
4. The first element is 10
1. The last element is 40
2. The last element is 40
3. The last element is 40
4. The last element is 40
equal vectors

Deques

Ta deques (double ended queues = ovpég pe Vo drpa) ivorl TapoUold e Ta vectors aALd Lmopovv va tpoctebolv 1 va
dtaypaovv croygio 1660 omd TV apy 060 Kol amd To TEA0G Tovs. [lepiocdtepeg mAnpopopieg yio Ta deques pmopodv va
Bpebovv oty avapopd [6]. to mapddetypa mov akolovbel sicdyovton o€ Eva deque evaAlaE oto aptotepd kol 6to de&l dikpo
ot &ptiot ko o1 TepiTTol aképatot aptbpoi oto ddotnua [1,20].

‘ 10 de.push_front(i);
#include <deque> 1 else
#include <iostream> 12 de.push_back(i);
13

using namespace std; 14 for(intx: de)
' . 15 cout <<x <<
int main() { 16 cout<<endl;

deque<int>de; 17}

for (inti=1;1<=20; i++)

if(1%2==0) Kadwkag 4.6: TTapaderyua pe deque (deque.cpp)

2018161412108642135791113151719

Arrays

Ta arrays sionyOnoov ot C++11 pe 616Y0 Vo avTIKATAGTHOOVY ToLG amhiovg Tivakeg e C. Katd t dflmon evog array
npocdlopiletor kot To pEyeBdc Tov. [lepiocdtepeg TANpoopieg yia Ta arrays umopovv va Bpebodv atnv avaeopd [[7]. 1o
axo6Aovbo Tapdderypo dnpovpyeiton Eva array e S TpoylaTIKES TIHES, Ta&vopeitat kot eppavileTat.

8 array<double, 5>a{6.5,2.1,7.2,8.1,1.9};

#%nclude <algorithm> 9 sort(a.begin(), a.end());
#{nclude <array> 10 for(doublex:a)
#include <iostream> " cout << x <<’
) 12 cout<<endl;
using namespace std; i3}
int main() { Kadkog 4.7: TTapadetypa pe array (array.cpp)

1.92.1657.28.1

Lists

Ot lists givor dStmhd cvvdedepéveg Alotec. Anlodn Kabe kOpuPog g AMotag d1aBETel Evav JEIKTN TPOC TO EMOUEVO KOl EVOLV
delktn mpog To Tponyovuevo ototyeio ot Mota. Ileprocdtepec mAnpopopieg yia Tig lists pmopovv va fpebovv otnv avagpopd
[8]. Zto mapdadery o Tov akoAlovOel pio S1mAd cuVOEIEUEVT AoTa StovhETOL amd deELA TTPOG T APIGTEPH KL OO APLIOTEPHL TPOG
ta 0e€16 otnV 1010 EmAVAAN Y.

7 list<int> alist{10, 20, 30, 40};
8 list<int>::iterator it = alist.begin();
9 list<int>:reverse_iterator rit = alist.rbegin();

#include <iostream>
#include <list>

using namespace std; 11 while (it = alist.end()) {

. . 12 cout << ”Forwards:” << *it << endl;
int main() {
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cout <<”Backwards:” << #rit <<endl; 17 }

it++;

rit++; Kadwkag 4.8: Tlapaderypa pe list (forward _list.cpp)
}

Forwards: 10
Backwards:40
Forwards:20
Backwards:30
Forwards:30
Backwards:20
Forwards:40
Backwards: 10

Forward Lists

Ot forward lists (Aioteg mpog T, epmpdc) eivar amhd ocvuvdedepéveg AMoteg e kdbe koo va drabétet Evav deikTn TPOC TO
enopevo ototyeio g AMotag. [lepiocdtepeg mAnpoopieg yia tig forward lists pmopovv va BpeBotv otig avagopés [9] kot [[LO].
Axolovbei Eva mapadery Lo TOV AVTIGTPEPEL i amAd cuVOEdENEVT AMoTa TNV ool Exovy Tpty Tpootebei oTotyEia.

9 cout<<endl;

10 fl.reverse();

1 for(intx:fl)

12 cout <<x <<
13 cout<<endl;

#include <forward_list>
#include <iostream>

using namespace std;

int main() { )
forward_list<int>{1{10, 20, 30, 40, 50};
for (intx : f1) Kddwkag 4.9: Tapaderypo pe forward list (forward_list.cpp)

cout <<x <<

1020304050
5040302010

Bitset

Ta bitsets elvar mivakeg pe Aoyikég Tipég Tic omoieg amodnkevovy pe amodoTikd TpOTo KaMG Yo kiBe Aoy Ty arotteiton
povo 1 bit. To péyeBog evog bitset mpénet va lvat yvooto Katd T LETAYADTTION. M1 13101TEPOTNTA TOV givail OTL Ol SEIKTEG
B£01M¢ TOL YPNGLOTOLOVVTAL Y10 TNV AVOPOPE GTO GTOLYELN TOL EEKIVOUV TNV apiBuncn Tovg pe To undév amnd de€id kot ovd-
VoVTOL Tpog Ta aplotepd. o mapaderypa Eva bitset pe tynég 101011 Exermy tiun 1 otig 0éoeig 0,1,3,5 ko 0 otig Béoeic 2 ko
4. Ileprocdtepeg mAnpogopieg yia ta bitsets propodv va fpebodv otig avapopés [[11] ko [[12]. Akorovbei éva Tapdadetypo mov
eppavilel ypnopomoldvtog S dvadikd yneio Tovg aképatovg aptdpoivg ard to 0 péyptto 7.

#include <bitset>
#include <iostream>

using namespace std;

int main() {
for (intx =0; x <8; x++) {
bitset<5>b(x);
cout << x <<7==>7<<bh << bits set ” << b.count() << endl;
}

}

Kddwag 4.10: [Topdderypa pe bitset (bitset.cpp)

0==>00000 bits set 0
1 ==>00001 bits set 1
2==>00010 bits set 1
3==>00011 bits set 2
4==>00100 bits set 1
5==>00101 bits set 2
6==>00110 bits set 2
7==>00111 bits set 3
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4.3Ilapadsiypato

4.3.1 IHopadeypal

I'payte Evo mpoypapo Tov va, EAEYYETOL amd TO aKOAOVOO LEVOD KoL VO TPy LOTOTOLEL TIG AELTOVPYIES TTOL TEPLYPAPOVTOL
o€ Lol OTAG GUVIESEUEVT AlOTA. LLE OKEPOIOVG.

1. Epedvion otoyeiov Alotac. (Show list)

2. Ewsoywyn otoygiov oto micw dkpo g Alotag. (Insert item (back))

3. Eiocaymyn ototyeiov og cuykekpiévn 0éon. (Insert item (at position))

4. Awypaon ototyeiov og cvykekpipévn 0éon. (Delete item (from position))

5. Awypagpn 6oV TV ototyeimv mov Exovv v Tiun. (Delete all items having value)

6. 'E&odog. (Exit)

- - - 33 cout << ”’Enter value:”;
#include "linked list.cpp” M cin >> value:
#include <iostream> 35 push_back(alist, value);
) 36 break;
using namespace std; 37 case 3:
' o 38 cout << ”Enter position and value:”;
Int .m'dln(ll'l.t arge, cha.r ssargv) { 39 cin >> position >> value;
¥1nkedi_hst<1nt.>_ alist; 40 insert(alist, position, value);
int choice, position, value; 4l break:
do { . . 42 case 4:
cout << } ~SPOW list 4 cout << ”Enter position:”;
<<’ o 5 . 44 cin >> position;
cout << E.If}sert item (back) 45 delete_item(alist, position);
< -5 N 46 break;
cout << ’3.Insert item (at position)” 47 case 5:
<=7 _ N 48 cout << ”Enter value:”;
cout <<”’4.Delete item (from position)” 4 cin >> value:
<77 _ ) 50 inti=0;
cout << ”’5.Delete all items having value” 51 while (i < alist.size)
<<’ ’”*”;. . 52 if (access(alist, i) == value)
cout <<76.Exit << endl; 53 delete_item(alist, i);
cout << ’Enter choice:”; 54 else
cin >> choice; 55 i++:
if (choice <1 || choice > 6) { s6 )
cerr << ”Choice should be 1 to 6” <<endl; 57 } catch (out_of range oor) {
continue; 58 cerr << ”Out of range, try again” << endl;
} 59 }
oy . o } while (choice 1= 6);
switch (choice) { 6 }
case 1:
print_list(alist); Kddwkag 4.11: "EAeyyog cuvdedepévig AMotag akepaiov Lo
break; uevoo (lab04 ex1.cpp)
case 2: -

1.Show list—2.Insert item (back)—3.Insert item (at position)—4.Delete item (from position)—5.Delete all items having value—6.Exit
Enter choice:2

Enter value:10

1.Show list—2.Insert item (back)—3.Insert item (at position)—4.Delete item (from position)—5.Delete all items having value—6.Exit
Enter choice:2

Enter value:20

1.Show list—2.Insert item (back)—3.Insert item (at position)—4.Delete item (from position)—5.Delete all items having value—6.Exit
Enter choice:2

Enter value:20

1.Show list—2.Insert item (back)—3.Insert item (at position)—4.Delete item (from position)—5.Delete all items having value—6.Exit
Enter choice:3

Enter position and value:1 15

1.Show list—2.Insert item (back)—3.Insert item (at position)—4.Delete item (from position)—5.Delete all items having value—6.Exit
Enter choice:1

List: 10 152020

1.Show list—2.Insert item (back)—3.Insert item (at position)—4.Delete item (from position)—5.Delete all items having value—6.Exit
Enter choice:4

Enter position:0

1.Show list—2.Insert item (back)—3.Insert item (at position)—4.Delete item (from position)—5.Delete all items having value—6.Exit
Enter choice:1

List: 152020

1.Show list—2.Insert item (back)—3.Insert item (at position)—4.Delete item (from position)—5.Delete all items having value—6.Exit
Enter choice:5



24
25
26
27
28
29

N - Y R N S R

33
34
35
36
37
38
39
40

4.3. IHHAPAAEIT'MATA 43

Enter value:20

1.Show list—2.Insert item (back)—3.Insert item (at position)—4.Delete item (from position)—5.Delete all items having value—6.Exit
Enter choice:1

List: 15

1.Show list—2.Insert item (back)—3.Insert item (at position)—4.Delete item (from position)—5.Delete all items having value—6.Exit
Enter choice:6

4.3.2 Tlopadsypa 2

"Ecto pa tpdmelo mov dtatnpet yio kéOe meAdtn ¢ TOV KOO TOV Kot T0 VITOAOUTO TOL AoYaplacod Tov. [ Tig avaykeg
ToL Topadeiypatog Ba dnuovpyndovv Tuyaiol TEAATEG G £ENG: 0 KIKOG KdOe Teldtn Ba amoteAeitan and 10 cHpPora wov
Ba emA&yovTat [LE TUYOLO TPOTO GO TO YPAULOTO THG AYYALKNG aA@aP1TOL Kot To bITOAoUTo kaBE el Oa sivat Evag Tuyaiog
aképatog aptBpdc amod 1o 0 péypt to 5.000. To mwpdypappa Ba Tpaypatomrotel Tig akdOAovOeg Aettovpyies:

A Oa dnpovpyel o Aota pe 40.000 Tuyoiovg TeAdes.

B ®a vroroyilel o 40poicpo TV VTOAOIT®Y amd OAOVS TOVG TEAATEG TOL O KMOKOG TOVG EEKIVA LE TO YOPAKTIPA A.

C ®a mpochétet yia kdbe meAdTN TOL 0 KMOKOG TOL EEKIVAL Le TO YapokTpa G oty apéomc emopevn B€om Evay meddn
HE KOSIKO TO OvTIGTPOPO KOAIKO TOV TEAATN KoL TO {1310 VTTOAOUTO AOYUPLUGHOV.

D Oa dtayphpetl 6A0VG TOVG TEAATES TTOV 0 KMOWKOS TOVG EEKIVA LLE TO YopakTipa B.

T Sedopéva B omoBNKEHOVTOL GE pio GUVSESEUEVT AMOTA TPOry HOTOTOIMVTOC Ypion Tov Kddtka B3 kaddg kat dAAwv cuvop-
THGEMV TTOL EMTPETOVY TNV OTOSOTIKOTEPT VAOTOINGT| TV TOPATAVE® EPOTILATOV.

- - - 42 next_customer—>data.code = generate_random_code(10);
#%nclude ”lmke(_i,llSt-CPP” 43 next_customer—>data.balance =unil (:mt);
#include <algorithm> 4 next_customer—>next=NULL;

#%nclude <f:hr0nq> 45 current—>next = next_customer;
#include <iomanip> 46 current =next_customer;
#include <iostream> 47 linked 1ist,sizg++;
#include <list> s} B
#include <random> 49}
#include <string> 50
) 51 void print_customers_linked list
using namespace std; (linked_list<customer> &linked_list, intk) {
using namespace std::chrono; 52 cout<<”LIST SIZE=" << linked_list.size <<”:";
53 for(inti=0;i<k;it+) {
mt19937 *mt; 54 customer cu = access(linked_list, i);
uniform_int_distribution<int>unil(0, 5000), uni2(0, 25); 55 cout << cu.code <<” — » << cu.balance << ”.
56}
struct customer { 57 cout <<endl;
string code; s8 )
int balance; 59
bool operator<(customer other) { return code < other.code; } 60 void total balance linked list
35 (linked list<customer> &linked list, char ¢) {
) ) 61  struct node<customer> xptr;
string generate_random_code(int k) { 6  ptr=Ilinked_list.head;
string code{}; 63 inti=0; -
string letters_en(”ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ”); 64 intsum=0;
for (intj = 0;j <k; j++) { 65 while (ptr '=NULL) {
char c{letters_en[uni2(*mt)]}; 66 customer cu = ptr—>data;
code +=c; % if (cu.code.at(0) ==c)
} 68 sum += cu.balance;
return code; 69 ptr = ptr—>next;
} 70 i++;
71}
void generate data linked list 72 cout <<
(linked_list<customer> &linked_list, int N) { ”Total balance for customers having code starting with character ”
struct node<customer> *current, *xnext_customer; 7 <<c<<”is” <<sum << endl;
current = new node<customer>(); 74}

current—>data.code = generate_random_code(10);
current—>data.balance = unil (sxmt);

75

=
=N

void add_extra_customers_linked list

current—>next = NULL; (linked_list<customer> &linked _list,
linked_list.head = current; 77 B ~ char c){
1lnk§d_.115t-SI.Ze++; ‘ 78 struct node<customer> #ptr = linked_list.head;
for (inti=1;1<Nji++) { 79 while (ptr '=NULL) {

next_customer = new node<customer>(); %0 customer cu = ptr—>data;
9
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if (cu.code.at(0) ==c) { 124}
customer ncu; 125 }
ncu.code = cu.code; 126
reverse(ncu.code.begin(), ncu.code.end()); 127 int main(int arge, char sargv) {
ncu.balance = cu.balance; 128 long seed =1940;
struct node<customer> #new_node = new node<customer>(); 129  mt=new mt19937(seed);
new_node—>data =ncu; 130 cout << Testing linked list” << endl;
new_node—>next = ptr—>next; 131 struct linked_list<customer> linked _list;
ptr—>next =new_node; 132 string msgs[] = {’A(random customers generation)”,
linked list.size++; 133 ”B(total balance
ptr =new_node—>next; for customers having code starting with A)”,
} else 134 ”C(insert
ptr = ptr—>next; new customers)”, "D(remove customers)”};
} 135 for(inti=0;i<4;it++) {
} 136 cout
void remove_customers_linked list <<

struct node<customer> *ptrl;

(linked_list<customer> &linked list, char ¢) {

”

while (linked_list.size > 0) { HHHHHHH A AR R A
customer cu = linked list.head—>data; 7 <<endl;
if (cu.code.at(0) ==c) { 137 auto t1 =high_resolution_clock::now();
ptrl =linked _list.head,; 138 if i==0) {
linked list.head = ptrl —>next; 139 generate_data_linked list(linked list, 40000);
delete ptrl; 140 }elseif(i==1)
linked list.size——; 141 total balance linked list(linked list,'A");
} else 142 elseif (i==2) {
break; 143 add_extra_customers_linked list(linked_list, 'G');
144 belseif (i==3) {
if (linked _list.size ==0) 145 remove_customers_linked list(linked list, 'B");
return; 146
ptrl =linked list.head; 147 auto t2 =high_resolution_clock::now();
struct node<customer> #*ptr2 = ptr] —>next; 148 auto duration = duration_cast<microseconds>(t2 — t1).count();
while (ptr2 '=NULL) { 149 print_customers_linked list(linked _list, 5);
customer cu = ptr2—>data; 150 cout <<
if (cu.code.at(0) ==c) { msgs[i] <<”. Time elapsed: ” << duration <<’ microseconds "’
ptrl —>next = ptr2—>next; 151 <<setprecision
delete (ptr2); (3) << duration/ 1000000.0 << seconds” << endl;
ptr2 =ptrl —>next; 152}
linked list.size——; 153 delete mt;
}else { 154}
ptrl =ptr2; - , - ; ;
ptr2 = ptr2—>next; Kddwoag 4.12: Alota mehatdv yio to 1010 mpdfAnua
} (lab04 _ex2.cpp)
Testing linked list

R
LIST SIZE=40000: GGFSICRZWW — 2722 UBKZNBPWLH — 4019 UPIHSBIIBS — 3896 JRQVGHLTNM — 395 LUWYTFTNFJ — 784
A(random customers generation). Time elapsed: 39002 microseconds 0.039 seconds

TR SRR NIRRT TR R R R RN TN TR N TR T RN R NIRRT N T T NIRRT N TN TN TN T I RTRIRIR TR TN TN TR TRTRIRTIRINTNTRTNINTON]

Total balance for customers having code starting with character A is 3871562
LIST SIZE=40000: GGFSICRZWW — 2722 UBKZNBPWLH — 4019 UPIHSBIIBS — 3896 JRQVGHLTNM — 395 LUWYTFTNFJ — 784
B(total balance for customers having code starting with A). Time elapsed: 1000 microseconds 0.001 seconds

T

I

LIST SIZE=41548: GGFSICRZWW — 2722 WWZRCISFGG — 2722 UBKZNBPWLH — 4019 UPIHSBIIBS — 3896 JRQVGHLTNM — 395
C(insert new customers). Time elapsed: 2000 microseconds 0.002 seconds

IR R R R R TN TN T TR NIRRT RN TN TR TN T TR RN IR TN TN TN T TR R TR R TN TN TN TN TN INT NIRRT R TN TN TR TRTRIRTRTNTNTNTNINION]

HHHRH T A T

LIST SIZE=39928: GGFSICRZWW — 2722 WWZRCISFGG — 2722 UBKZNBPWLH — 4019 UPIHSBIIBS — 3896 JRQVGHLTNM — 395
D(remove customers). Time elapsed: 1000 microseconds 0.001 seconds

Av ot 0401 TG oLVdEdENEVIS MoTag Tov kdduca .3 xpnoworomOei 1 ootk Aiota Tov kddika B 1 éva vector 1 va list
G STL 1o amotedéopata Ba sivor ta idia oAAE 1 amdO00N GTO EXUEPOVS EPMTNUATO TOL TOPASETYLLATOG Ba StopEpeL OTMG
paivetar otov mivaka B.1]. O kddtikag mov mapdyet ta amotedéopata Ppicketar 6to apysio lab04/1ab04 ex2 x4.cpp.

4.4 Aoxnoeg

1. 'Eoto 1 ouvdedepévn Aoto mov mapovstdotike otov kdduco B.3. Tpocdéote pia suvaptnon étot dhote yio pa AMota
Tagvopnuévev ototyeiov amd To LIKPOTEPO TPOG TO UEYAAVTEPO, VO TPOGHETEL Eva 0KOpA GTOXEID OTIV KATAAANAN
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Epomua A | Epomua B | Epomua I | Epotnua A
Yovdedepévn Alota 0.030 0.001 0.002 0.001
Xtatikn Mota 0.034 0.003 0.642 0.671
std::vector 0.033 0.002 0.543 0.519
std::list 0.033 0.002 0.002 0.001

[Mivakag 4.1: Xpdvot ekTELEONG 0 SEVTEPOLETTA, TV EPOTNUATOV TOV TAPUIEIYUATOG 2 avAAOYQ LE TOV TPOTO VAOTOINGTG
™G Alotog

0éom €101 doTE M| MoTa VO TAPOUEVEL TOEVOLMUEVT).

2. "Eoto 1 ouvdedepévn Aoto mov mapovoidotnke otov kddka B.3. TIpocOécte pwio cuvapTon Tov VoL avTIoTPEPEL T
MoTo.

3. YAomowjote tn otatiki AMota (kdducag B. 1)) kot ) cvvdedepévn Mota (kddwkag B.3) pe khdoeic. Tpomomomote To ma-
paderypa 1 €161 doTe vo divetar EMAOYN GTO YPNOTI VO YPTCLLOTOMGEL EITE TN GTOTIKY €lTE TN cvvoedepévn AMota
TPOKELUEVOL VO EKTEAECEL TIG 101€G ALTOVPYiES TAV® GE pia AioTa.

4. Ylomomote (o kokMkd ouvdedepévn AMota. H kokiikn Alota givat pio amAd cuvdedepévn AMota oty omoio 1o TEAED-
taio ototyeio g Alotag dOeiyvel oto mpdTo oToLXEl0 TG AloTac. H vhomoinon Ba mpémet va cuumeptlapfavetl Kot Vo
delkteg, évav Tov va el VeEL 6TO TPMTO GTOLYEIO TNG AloTag Kot Evay ToL va delyVEL 6TO TeEAeVTAIO GTOtYElD TNG AMoTOC.
[IpocBéote Tic amattoveveg Asttovpyiec €161 OoTE 1| Mota va, TapExeL TIG akOAoLOEG Asttovpyieg: eueavion Motog,
glo0y®yn oTotyeiov, dtaypaen ototyeiov, epedvion TAndovg otoryeimv, evpeon otoryeiov. ['payte TpdYpappo TOV Vo
dokipualel Tig Asttovpyieg g AloToc.
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Epyaotipro 5

Xroifec
K01 0VPES, 01 00néEC oToifa Kol ovpa oty STL

5.1 Evcayoyn

Ot otoifeg Kot 01 0VPEG UMOTEAOVY OAEC SOLEC DEGOUEVMVY TIOV Elvarl 1O1{TEPA YPNCUYLEG GTNV ETIAVGT AAYOPIOUIKOV TPO-
BAnudatwv. H otoifa eivat pa AMoto ototyeiov oty ontoio ta vEa 6TotyEln TOTOBETOVVTAL GTNV KOPLPT| KO OTAY TPOKELTOL VO
apaipedel Eva oToryeio 0vTd TAM GUUPAIVEL OO TNV KOPLET| TOV GTOLKEI®V TNG 6ToiPag. ATO TNV GAAN LePLd, 1) ovpd glvar emi-
O1G 10 A{oTO GTOLYEIDV OTNV 0010 OGS 01 EIGAYMYEC YIVOVTOL GTO TG M AKPO TNG OVPAG EVH 01 EENYMYEC TPOLYLUTOTOLOVVTOL
a7t0 TO EUTPOC AKPO TNG OVPAG. LTO EPYAGTIPLO QVTO Bo TAPOLGLAGTOVY VAOTOMGELS TG oToifag Kot g ovpdc. EmmAéov, Oa
napovclactovy ot dopés g STL std::stack kou std::queue.

5.2 roipa

H otoifa (stack) ivan pua 1811 epinton ypopUtkng MoTag Gty 0moic 01 E1aYMYES Ko 01 O10,y POPES ENLTPETOVTAL LOVO
oo 10 £vo, AKkpo. Xovn0mg avtd To drkpo Aéyetat kopven| (top). [Ipdkettat yio pia SOUR 6TV 0TOi0 01 EIGUYMYEC KoL 01 EENYMYEC
yivovtou cOpemva pe ™ pébodo tedevtaio pésa mpato £Ew (LIFO=Last In First Out).

2tov kodwa B.1| mapovsidletar pio vAoroinom otoifog mov ypnolonotel yio v amodikevon Tev ototyeimv g évay mi-
vaka. Evallaktikd, otn 0éom tov mivaka pmopet va ypnopomoin el cuvoedepévn Alota. Mo viomoinon ot yAwoscsa C uropet
va Bpebel oy avapopd [2], eved oty epyasia [L] mapovsialovror 16(!) dapopetikoi Tpdmot vAomoinong g otoifag oty
C++.

210 TapAdELypa Tov akoAovbel mBovvion og o otoifa ta Ypappata TG ayyAkng aileafntov (A-Z) Kot 6T GUVEXELN
anmBovvtal v TPog Evo Kot UEYPL | 6TOIP0 VoL 0dELACEL.

3 void push(T elem) {

#include <iostream> 2 if (top == (capacity — 1))
. 25 throw ”The stack is full”;
using namespace std; 26 else {
27 topt+;
template <typename T> class my_stack { 2 data[top] = elem;
private: 29 }
T xdata; 30}
int top, capacity; 31
e 32 Tpop() {
public: 33 if (top==—1)
/1 constructor 34 throw “the stack is empty”;
my_stack(int ¢) { 35 top——;
top=— I; 36 return data[top + 1];
capacity = c; 37}
data=new T[capacity]; 38
} 39 void print() {
40 for (int 1= 0; i <=top; i++)
// destructor al cout << datai] <<” ”;
~my_stack() { delete[] data; } ) cout << endl,
43
bool empty() { return (top ==—1); } ) }
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int main() {
cout << ”Custom stack implementation” << endl;
my_stack<char> astack(100);
for (char ¢ = 65; ¢ <65 +26; c++)
astack.push(c);
astack.print();

[
)

53
54

55}

47

while (lastack.empty())
cout << astack.pop() <<
cout <<endl;

99 99,
b

Kodwog 5.1: Yhomoinon otoifag (stack oo.cpp)

Custom stack impementation
ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXY?Z
ZYXWVUTSRQPONMLKIJIHGFEDCBA

5.30vpa

H ovpd (queue) givar pio €101k TEPITTOON YPAUUKNG AIGTAG GTNV 0010l EMTPEMOVTOL EIGAYWDYEG OTO TIG® GKPO TNG KO
eEaywyéc amd 1o epumpdc akpo ¢ Hovo. Ta 600 avtd dpa cuvRBmG avaeépovtol o¢ Ticw (rear) kot epmpog (front) avtictoya.
H ovpd givar pia dopn) otnv omoia ot e16aymyEg Kot ot eEaymyEg yivovtol cOUPova Le T HEB0do Tp®dTO PéEs TPOTO £EM

(FIFO=First In First Out).

211 cuvERELD TOPOLOIALETOL Lo VAOTOINGT OVPAG OTNV OTToia Tol dEOOUEVE TNG TOTOBETOVVTOL OE Evav Tivako (evVaAla-
KTIKA Oo popovace va elye ypnopomom el pio GAAN dopn 6T®S Yo Tapadety o 1 cuvdedepuévn Aiota). O mivakog Aettovpyel
KUKAKE, SnAadT OTav GUUTANP®OEL Kot EOGOV LILAPYOVY SLUDECIEG KEVEG BEGELG BTNV 01| TOV TIVOKO, T VEQ GTOLXELN TOV
TpodKeLtar va e16ayBovv 6TV ovpd TomoHeToVVTOL OTIC TPADTEG SLUBEGIUEG, EEKIVAOVTOS OO TNV ap)1| TOL Tivaka, 0EGelC.

#include <iostream>
using namespace std;

template <typename T> class my queue {
private:

T xdata;

int front, rear, capacity, size;

public:
// constructor
my_queue(intc) {
front=0;
rear=—1;
size =0;
capacity =c;
data = new T[capacity];

}

// destructor
~my_queue() { delete[] data; }

bool empty() { return (size ==0); }

void enqueue(T elem) {
if (size == capacity)
throw " The queue is full”;
else {
rear++;
rear %= capacity;
data[rear] = elem;
sizet+;
}
}

T dequeue() {
if (size ==0)
throw “’the queue is empty”;
T x = data[front];
front++;

41
2
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61

62 };

63

=)

65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79 }

front %= capacity;
size——;
return x;

}

void print(bool internal = true) {
for (int i = front; i < front + size; i++)
cout <<data[i % capacity] <<””’;
cout << endl;
if (internal) {
for (int 1= 0; i < capacity; i++)
if (front <=rear && i>= front && i <=rear)
cout << [’ <<i<<”]—>”" << data[i] <<
else if (front >=rear && (i >= front || i <=rear))
cout << [ <<i<<”|—>" << data[i] <<}
else
cout <<”["<<i<<7]—>X";
}

cout <<” (front:” << front << rear:” <<rear <<”’)” <<endl,

}

4 int main() {

cout << ”’Custom queue implementation” << endl;

my_queue<int>aqueue(10);

cout <<”’1. Enqueue 10 items” <<end],

for (inti=51;1<=60; it++)
aqueue.enqueue(i);

aqueue.print();

cout << 2. Dequeue 5 items” << endl;

for (inti=0;1<5;i++)
aqueue.dequeue();

aqueue.print();

cout << 3. Enqueue 3 items” << endl;

for (inti=61;1<=63; it++)
aqueue.enqueue(i);

aqueue.print();

Kadkag 5.2: YAonoinon ovpdg (queue _0o.cpp)
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Custom queue implementation

1. Enqueue 10 items

51525354555657 585960

[0]—>51[1]—>52 [2]—>53 [3]—>54 [4] —>55 [5]—>56 [6] —>57 [7]—>58 [8]—>59 [9]—>60 (front:0 rear:9)
2. Dequeue 5 items

56575859 60

[0]—>X[1]—>X [2]—>X [3]—>X [4]—>X [5]—>56 [6]—>57 [7]—>58 [8]—>59 [9]—>60 (front:5 rear:9)

3. Enqueue 3 items

5657585960616263

[0]—>61[1]—>62 [2]—>63 [3]—>X [4]—>X [5]—>56 [6]—>57 [7]—>58 [8]—>59 [9]—>60 (front:5 rear:2)

5.4 Ovoopéc otoifa kot ovpa otnv STL

On dopég std::stack xon std::queue €yovv viomomBei oty STL wg container adaptors SnAadr KAAGELS TOL XPT|GULOTOLOVV
€0MTEPIKA £vOL AAAO container Kol TopEYOVV £VO, GUYKEKPIUEVO GHVOLO OO AEITOVPYIES TOV EMLTPETOVY TNV TPOCTELNGT Kol
TNV TPOTOTO{N O TOV GTOUYEIWDV TOVC.

5.4.1 std::stack

To mpokabopiopévo ecmtepikd container mwov ypnoytonotel n std::stack givon to std::deque. Qotdc0, pmopodv va ypn-
oonomBovv kar Ta std::vector kou std::list kaBdg kKo To Tpion avTd containers mToapéyovv Tig Asrtovpyieg empty(), size(),
push_back(), pop_back() kot back() mov amartovvTon yio va, vAomomBei to stack interface [3]]. Tumucég Aettovpyieg mov mo-
péyern std::stack sivar o1 axoAovbec:

» empty(), eréyyel av n otoifa glvon adeta.

* size(), emotpéeel To peEyebog g otoifag.

* top(), TpocmELAVVEL TO GTOLYXELO TTOV PBpickeTarl 6T KOPLPN TG 6ToiPag (Ywpig va To aparpel).
* push(), wBei éva oToryEio 0N KOPLPT TNG GTOiPOg

* pop(), aparpel To oTOLYKEIO TOL PpioKETOL GTN KOPLET| TG GTOIPOC.

"Eva mopadetypo ypriong g std::stack tapovoidletar otn cuvéyeia.

winolude <d . 15 for (char c=65;c <65+ 26; ct+) {
include <deque

16 cout<<c <<’

#include <iostream> 17 items.push(c);
#include <list> 18}
#include <stack> 19 cout<<endl;
#include <vector> 20

' 21 while (items.empty()) {
using namespace std; » cout << items.top() << 7;
int main(void) { 23 items.pop();

cout << ’std::stack example” <<end];

stack<char> items; // adaptor over a deque container

// stack<char, deque<char>> items; // adaptor over a deque container

// stack<char, vector<char>> items; // adaptor over a vector container

// stack<char, list<char>> items; // adaptor over a list container Kddwag 5.3:  Ioapaderypor  ypnong g std::stack
(stl_stack example.cpp)

24
25 cout<<endl;
2% }

std::stack example
ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ
ZYXWVUTSRQPONMLKIJIHGFEDCBA

5.4.2 std::queue

v mepintoon tov std::queue 1o ecmTEPKS container pmopel v etvor kKamoto amd ta containers std::dequeue, std::list (mpo-
kabopiopévn exthoyn) N omolodnToTE container Tov vrooTNPilel T Aettovpyieg empty(), size(), front(), back(), push_back()
kot pop_front() [4]. Tomiég Aertovpyieg mov mapéyet n std::queue givar ot axdAoVOES:

» empty(), eAéyyel av 1 ovpd eivar adeta.
* size(), emoTpépet To puéyebog g ovpac.
* front(), tpoomelaivel To oToryeio mov PPioKETOL GTO EUTPAOG AKPO TNG OLPAS (YWPIG VL TO APaLpED).



1
2
3
4
5
6
7

B W N =

5.5. HAPAAEII'MATA

49

* back(), tpoomelavvel To 6TOLXELD TOL BpicKeTal 6TO TOW AKPO TNG OVPAS (YWPIG VAL TO APaLPEl).

* push(), etodyet éva oToryeio 610 ToW AKPO TNG OLPAG

* pop(), e€dyet o oToyeio Tov PpiokeTon 6To eUTPHS GKPO TNS OVPAC.

"Eva mopaderypo ypriong tng std::queue TapovctdleTal 6T GUVEKELQ.

#include <iostream>
#include <queue>
#include <list>

using namespace std;

int main() {
cout << ”’std::queue” <<endl;
queue<int> aqueue; // adaptor over a deque container
/I queue<int, deque<int>> aqueue; // adaptor over a deque container
// queue<int, list<int>> aqueue; // adaptor over a list container

cout <<”’1. Enqueue 10 items” << endl;
for (inti=51;1<=60; i++) {

cout <<i<<””;

aqueue.push(i);

cout << endl << 2. Dequeue 5 items” << endl;

29

33

for (inti=0;1<5;i++) {
cout << aqueue.front() <<
aqueue.pop();

29 99,
s

cout <<endl << 3. Enqueue 3 items” << end];
for (inti=61;1<=63; i++) {

cout<<i<<””;

aqueue.push(i);

while (laqueue.empty()) {
cout << aqueue.front() <<””;

aqueue.pop();

cout <<endl;

}

Kddwag
(stl_queue_example.cpp)

54: Tlopdderypo ypfiong ¢  std::queue

std::queue

1. Enqueue 10 items
51525354555657 585960

2. Dequeue 5 items
5152535455

3. Enqueue 3 items

6061 6263565758596162063

S5.5TMlapadsiypato

5.5.1 TMoapaderypal

No ypapel TpOYPOLLLLO TTOV VO, SEXETAL L0 PPACT] WG TOPAUETPO YPOUUNG EVTOAGDY (command line argument) Kot vo, @~
vilel 1o €av givon TaAvopopkn 1 6xt. Mia ppdon eivat malvdpopiky otav dfaleton 1 id1a and apiotepd Tpog ta de&idt Kot

amd 6e&1d TPOg ToL 0PLoTEPA.

#include <iostream>
#include <stack>

using namespace std;
// examples of palindromic sentences:
// SOFOS, AMAN A PLAN
A CANAL PANAMA, AMORE ROMA, LIVE NOT ON EVIL
int main(int arge, char *s*argv) {
if (arge 1=2) {
cerr << ”Usage examples: ” << endl;
cerr << "\f\t ” << argv[0] <<” SOFOS” << endl;
cerr << ”\t\t ” << argv
[0]<<”\"A MAN A PLAN A CANAL PANAMA\”” <<end];
exit(—1);
}
string str = argv[1];
stack<char> astack;
string strl;

24
25
26
27
28
29
30
31

for (char c : str)
if(c!=""){
strl +=c¢;
astack.push(c);

string str2;

while (lastack.empty()) {
str2 += astack.top();
astack.pop();

}
if (strl ==str2)

cout << ”The sentence ” << str << is palindromic.” << endl;
else

cout << ”The string ” << str <<’ is not palindromic.” << endl;

}

Kodwag  5.5:
(1ab05_ex1.cpp)

TOALVOPOLIKNG

‘Edeyyog Ppaong

$ ./1ab05_ex1
Usage examples:
/1ab05_ex1 SOFOS
/lab05_ex1 ”’A MAN A PLAN A CANAL PANAMA”
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$ ./1ab05_ex1 A MAN A PLAN A CANAL PANAMA”
The string A MAN A PLAN A CANAL PANAMA is palindromic.

§ /lab05_ex1 ”A MAN A PLAN A A CANAL PANAM”
The string AMAN A PLAN A A CANAL PANAM is not palindromic.

5.5.2 Tlopaderypo 2

No ypa@el TpodypapLpLo oL Vo, dEXETAL VoL dVAOTKO aPBIO (G AEKTIKO Kol Vo ELEAVIEL TNV 100DV OEKASTKT] TOV LOPON.

16 astack.push(c —'0");

1 #include <iostream> 7}

2 #include <stack> 18

3 #include <string>// stoi 19 intsum=0,x=1;

4 20  while (lastack.empty()) {

5 using namespace std; 21 sum += astack.top() * x;

6 intmain() { 2 astack.pop();

7 string bs; 3 X %=2;

8  stack<int>astack; u )

9 cout<<”Enter a binary number: ”’; 25 cout << ”Decimal: ” << sum << endl;
10 cin>>bs; 2%
1 fOF (charc:bs) { 27 cout << ”Decimal: ”” << stoi(bs, nullptr, 2) << endl; // one line solution :)
12 if(c!='0'&&c!="1") { %}
13 cerr << use only digits 0 and 1”” <<endl;
14 exit(—1); Kodikog 5.6: Metatpony ovadikod og  JeKAOIKO
15 ¥ (1ab05_ex2.cpp)

1 Enter a binary number: 1010101010101010111111100111
2 Decimal: 178958311
3 Decimal: 178958311

5.6 Aokioeig

1. Naviomoindein doun tngovpag ypnoiponotmdvtag aviikeipeva otoifag (std::stack) kot tig Agitovpyieg mov emitpémovTon
o€ ovtd. YAomomote Tig Asttovpyiec T ovpdc empty(), size(), enqueue(), dequeue() ko front().

2. No viomomBein dopn g otoifag ypnoiponomvtog aviikeipeva ovpdg (std::queue) Kot Tig Aettovpyieg Tov enttpEno-
vtal 6€ aVTd. YAomomote Tig Asttovpyieg g otoifag empty(), size(), push(), pop() kot top().

AvoQopég

[1]
[2]

[3]

[4]

Sixteen Ways To Stack a Cat, by Bjarne Stroustrup http://www.stroustrup.com/stack cat.pdf

Tech  Crash  Course, C  Program to Implement a  Stack wusing Singly Linked List,
http://www.techcrashcourse.com/2016/06/c-program-implement-stack-using-linked-list.html

C++ Reference Material by Porter Scobey, The STL stack Container Adaptor
http://cs.stmarys.ca/ porter/csc/ref/stl/cont stack.html

C++ Reference Material by Porter Scobey, The STL queue Container Adaptor
http://cs.stmarys.ca/ porter/csc/ref/stl/cont queue.html]


http://www.stroustrup.com/stack_cat.pdf
http://www.techcrashcourse.com/2016/06/c-program-implement-stack-using-linked-list.html
http://cs.stmarys.ca/~porter/csc/ref/stl/cont_stack.html
http://cs.stmarys.ca/~porter/csc/ref/stl/cont_queue.html

Epyoaotipro 6

X MPOLUEYIGTOV KO GMPOL ELTYLOTOV, ] TOSIVOUT6)
heapsort, ovpés mpoteparotntog oty STL

6.1 Exocayoyn

O1 cwpoi EMTPETOVY TNV 0PYAVOGCT TV SEOOUEVAOV LE TETOL0 TPOTO £TCL MOTE TO PEYOAVTEPO GTOLYELO Va. Elvol cLUVEDC
npooneAdoipo og 6tabepod ypdvo. H de Aertovpyieg g e10ay@yng vEOV TYLMV 6T oM Kol TNG SLoypa®n TG LEYOADTEPTG
TIUNG TPOLYLOTOTOLOVVTOL TAYVTOTO. XE OVTO TO EpYOOTNPLO B0 TAPOVGLUGTEL 1 VAOTTOINOT] EVOG GMPOV PEYITTMV KOl O GYETL-
KOG e T doun avtr| aAyopdpog tavounong, heapsort. Emuiéov, Oa mapovoiactei ) doun std::priority queue mov vAomotel
otV STL ¢ C++ 1005 0wpovg peyioTmv Kot EAAYIcTOV.

6.2Xmpol

O cmpogeivar pua pepikd tavopnpévn dopn 0edopévmv. Y mapyovv d0o actkd eidn copdv: 0 cwpds peyictwv (MAXHEAP)
Kot 0 cpog ehayiotov (MINHEAP). Ot 1810166 TV GopdV TTOL B0 TEPTYPAPOVY GTN GLVEYELX APOPOVY TOVG GMPOVG LLE-
YIGTOV OAAL aVTIOTOLYEG OLOTNTEC LGYVOVV KAl Y10 TOVG 6Povg eAayioTmv. Edwkdtepa, Evoc cmpog peyiotmv vrootnpilet
tayvToTa TIG aKOA0LOES Asttovpyieg:

» EbOpeom tov 6To1)El0V pE TN pEYOADTEPT TUT KAELO100.
* Al0ypaiQr TOL GTOLXEIOV LE TN HEYOADTEPT TIUT KAELO10V.
* Ewoaywyn véov khedod ot doun.

"Evoc cwpdc pmopei va OempnBei og £va duadikd dEvOPO yia To 0oio 1yvovY 01 aKkOA0VOOL V0 TEPLOPIGHOL:

» [1npotnto: 10 dvadKd 0EvOPo eival cupmAnpwpévo, dnAadr| OAa Ta ETimEdd TOL gival TANPOS CLUTANPOUEVA EKTOG
mBava and to terevTaio (YoUNAOTEPO) EMIMESO GTO 0010 UTOPOHV VoL AEITOVV LOVO KAOoL0 0o Tal O£E10TEPA PVAAA.
* Kvpropyio yovéa: 10 KA1 6€ KAOE KOpLON €lval peyaAdTepo 1 160 amd To KAEWIA TV Tadidv (ce MAXHEAP).

"Evoc cmpog pmopel va vAomomBei pe éva mivako Katoypaeovtog 6ToV Tivake 0T GEPA Ta 6ToL el TOV dLadUKOD dEVIPOV
omd op1oTeEPE TPOG ToL SeE1d Kot amd Thve Tpog Ta kéto (oyfpa B.1]). Mepikég onpaviucés 1810TnTeg 01 0m0ieg TPOKVTTOVY
€POcoV tNPNOel 0 TAPOTAV®D TPOTOS AVTIOTOLYIONG TOV GTOLYEIMV TOL 6EVOPOL GTa, GTOLYELN TOV TivaKa eivot o1 akOAovOES:

* Ztov mivoxa, To Kehd yoveis Bpiokovian otig mpdteg | 5 | Béoeis evd To @uAAa katodapuPavovy Tig voLoueg BECELG.
* Xtov mivaka, To oudid yo kabe kherdi otig Oéoeig i amd 1 puéxpt ko | 5] Bpickoviar otig Oéceig 254 kan 2xi+ 1.
* Xtov mivoka, o yovéag yia kaBe kheidi oTig 0€celg i amd 2 péypt kot n Ppicketon ot Oéon | 5 .

I to Tapadety o TOV GYNIATOG LEYVOVY T akdAoVOaL:
* Orxoppotmov eivan yoveig (€xovv TovAdyiotov éva modt) Ppickovrtal otig Bécelg amd 1 péypr ko S.
* Orkoppor mov givar @A Ppickovtot otig 0éoeig amd 6 péypt ko 10.
* Ovyovéagotn Béom 1 (n tiun 58) Exet madid otig 0éoeig 2x 1 =2 (tyun 53) ko 2x 141 =3 (tiun 47).
* O vyovéag ot Béom 2 (n tiun 53) éxer madid otig 0éceig 22 =4 (Tyun 37) ko 2x2+1=>5 (tiun 42).
* O yovéag ot 0éom 3 (n Ty 47) éxel maudid otig 0éoeig 2x3 =6 (Tiun 19) ko 2«3+1="7 (tyun 31).
* O vyovéagotn 8éon 4 (n tiun 37) éxel madid otig 0éoeig 2x4 =8 (tyun 16) ko 2x4+1=9 (tiun 33).
* O yovéag ot 0éon 5 (N TN 42) éxel maudd otig 0éoeig 2x5 =10 (tiun 25).
* O koupog maidi ot B€om 2 ( Tun 53) €xet yovéa otn Béon L%j =1 (tiun 58).

51
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NULL| 58

53

47

37

42 19 31 16 33 25

* O koppog madi ot B€om 3 (n T 47) Exet yovéa otn Béon L%
* O koppog maidi otn B€omn 4 (n Tun 37) €xer yovéa otn Béon L%
* O koupog maidi otn B€om 5 (n Tiun 42) €xet yovéa otn Béon L%
* O kouPog maidi otn Béom 6 (1 Tiun 19) €xeryovéa otn Béom Lg
* O kouPogmardi otn Béom 7 (n T 31) €xeryovéa otn Béom L%
* O kouPog mardi otn Béom 8 (n T 16) €xetyovéa ot Béom L%
* O kouPog mandi atn Béom 9 (n T 33) €xetyovéa ot Béom L%

|

6.3 YL omoinomn evog copov

=1 (tiun 58).
=2 (TN 53).
=2 (TN 53).
=3 (tywn 47).
=3 (tyun 47).
=4 (i 37).
=4 (tipun 37).

D=5 (tpn 42).

=l

211 GUVEYELD, TAPOVGLALETAL 1) VAOTTOINGT EVOG G®POD LEYIOTMV TOV TEPLEYEL OKEPALEG TILEC-KAEIOLA.

#include <iostream>
using namespace std;

// MAXHEAP

const int static HEAP_SIZE LIMIT = 100000;
intheap[HEAP_SIZE LIMIT +1];

int heap_size =0;

void clear_heap() {
for (inti=0;1<HEAP_SIZE LIMIT + 1; i++)
heap[i] =0;
heap_size=0;

}

void print_heap(bool newline = true) {
cout << "HEAP(” <<heap_size <<”)[”;
for (inti=1;i<=heap_size; i++t)
if i==heap_size)
cout << heapli];
else
cout << heap[i] <<””;
cout <<”’]”;
if (newline)
cout <<endl,

5

27 void heapify(int k) {

28 intv=heap[k];

29 bool flag = false;

30 while (!flag && 2 * k <=heap_size) {

31 intj=2x%k;

32 if (j <heap_size)

33 if (heap[j] <heap[j + 1])
34 jtts

35 if (v >=heap[j])

36 flag = true;

37 else {

38 heap[k] = heap[j];
39 k=j;

40 }

4}

42 heap[k]=v;
43}

45 void heap_bottom_up(int *a, int N, bool verbose = false) {
46  heap size=N;

47 for(inti=0;1<N;it++)

48 heap[i + 1]=a[i];

49 for (inti=heap size/2;i>=1;i——) {
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if (verbose) 66  heap[heap_ size] =key;
cout << "heapity ” <<heap[i] << ”; 67  intpos=heap_size;
heapify(i); 68 while (pos !=1 && heap[pos /2] <heap[pos]) {
if (verbose) 69 swap(heap[pos / 2], heap[pos]);
print_heap(); 70 pos=pos/2;
} nog
H 7}
73
bool empty() { 74 void pop() {
return (heap_size==0); 75 swap(heap[1], heap[heap_size]);
} 76 heap_size——;
77 heapify(1);
int top() { return heap[1]; } 78 }
void push(int key) { Kddwag 6.1: Zopog peyiotov pe KAEWW aKEPUIEG TIUEG
heap_size++; (max_heap.cpp)

Ov ovvaptiosig Onuovpyiog cmpov amd tivaxka, heap bottom_up() kon heapify()

"Evog mivaxkog pmopei va petaoynpatiotel toyvtata oe cmpo. H dradikacio Eekivd and tov televtaio kOpPo yovéa Tov dév-
dpov (mov Ppicketar o 0éom | 5 | ) kar cTadiokd epapudletar uéyprva @Técet otov kOpuPo ot Héon 1. o kabéva amd o toig
ToVG KOUPovg e€etdleTon omd TAVE® TPOG TO KATM OV IGYVEL 1 KVPLOPYiol YOVED Kot oy OV 1oyOEL TOTE YiveTal avTLETAOEoN e
TO UEYOADTEPO Od TO TOLOLE TOV EMAVAANTTIKA.

O axo6AovBoG kddKaG YpNoionotel T cuvaptnon heap bottom up() kot pécw avtc T cuvaptnomn heapify() tpokeipévon
VO LETOGYNLOTICEL VOV TIVOKO OKEPOIOV GE GOPO LEYIOTOV.

#include “max_heap.cpp”

int main(void) {
cout << #### Test heap construction with heapify ####” <<endl;
inta[10]= {42, 37,31, 16,53, 19,47, 58, 52,44};
heap_bottom_up(a, 10, true);
print_heap();

H

Kddwag 6.2: Anpovpyio copot and mivaka pe heapify (heapl.cpp)

#ti Test heap construction with heapify ####
heapify 53 HEAP(10) [4237 31 16 53 1947 58 52 44]
heapify 16 HEAP(10) [42 37 31 58 53 19 47 16 52 4]
heapify 31 HEAP(10) [423747 58 531931 16 52 44]
heapify 37 HEAP(10) [42 58 47 52 53 1931 16 37 44]
heapify 42 HEAP(10) [58 5347 5244 1931 16 37 42]
HEAP(10) [58 534752441931 1637 42]

210 oynua 6.2 mapovoidlovral ot Tipég mov ElaPe kdbe kKOUPOG TOL HEVOPOL TPOKEUEVOD VAL LETAGYNHOTIOTEL TEMKA GE
oo PeyioTov.

H cuvaption gréyyov 100 £dv 0 6pog givan ddg1og, empty()

H ouvaptnon empty e€gtdlet o péyebog tov cwpol pécm e petapantcheap size. Avr petapinti heap_size eivor umdév
TOTE EMOTPEPEL true, aAMDG emoTpépetl false.

H ovvaptnon AMyng g peyoldtepng Tyug amd tTo copo, top()

KaBdgn peyorotepn tun Ppicketor mdvia otn Béon 1 Tov mivaka wov diatnpei to 6edopéva Tov POV 1 GLVAPTNOT top
oA EMGTPEPEL TNV TN QVTH.

H ovvaptnon eEaymynig e peyarvtepng TipfS amd 10 copd, pop()

H &aywyn g peyaldtepng Tyng yivetal og €Eng. To otoyeio mov Bpicketal 6Ty Kopuen Tov GOPoL avieTatifeTon pe
T0 TEAELTALO GTOLYEIO TOV CPOY. XTN GUVEYELN TO GTOLYELD TTOL £)EL fpebel otV KopLET| TOV GPOD KaTEPAIVEL TPOG TO KATM
av €xetl modi wov gival PHeEYaADTEPO TOV TPUYUUTOTOIMVTOG AVTILETAOEST e TO PEYOADTEPO GTOLYEID ad TO oLl Tov. H
dwadikacio eravarappaverot yio ™ véa 0Eom Tov oToLygion ToL apyikd eixe petapepOel TN KOPLPN Kot PHEXPL VoL 1oYOGEL OTL
gfvar peyoldTepo ko amd T SVo mardid Tov. Xto oyfuo b.3 mapoveidletan n s&aywyn g Kopveaiag TIAG TOL GMPOY.
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16 37 42
‘@‘42‘37[31[16‘53’19’47[53[52|44| | @ | 58|53 |47 |52 4419311637 42
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 001 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Zynua 6.2: Anpovpyio cwpov arnd wivaka (heapify)

‘@‘58‘53‘47‘52‘44‘19‘31‘16‘37‘42‘ ‘@\53\52]47]42[44[19]31{1“37 53|
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 0 1 2 3 4 5 6 7 8 9|10

Zyfua 6.3: EEaywyn g peyaidtepng TG Tov cwpov (pop)

H ovvaptnon eieaymyng véag TIfNS 610 6®pd, push()

H gicaywyn evog ototyeiov yivetar og pOUALO ot Tpmtr dabéciun BEon amd mve TPog Ta KAT® Kot omd de&ld Tpog To
aptotepd. To oTotyeio avtd cLYKpPIveTaL e TO YOVEX TOL KoL OV €lval LEYOADTEPO avTipeTatifetan pe avtdv. H dadikacio
cuveyiletar péypt site va Bpedei To véo oTotyeio 6TV KopuT £iTe va 1oydEL 1 KupLapyic yovéa. 1o oxfpa b.4 mapoveidleton
N eloy@yn g Tipng 60 o Evav copd peyiotov.
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|®|58|53|47|52|44‘19‘31‘16‘37‘42‘

|®‘60‘58|47|52|53|19|31|16|37|42|44|

o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

Eynua 6.4: Etoayoyn g tiung 60 oto cmpd (push)

HMoapadsrypa ypiions Tov cvvapties®v push() ko pop()

O ak6Lovhog KMIKOC OMLovpyel oTadtaKd Evay ocwpd ElodyovTag dEKA TILES e T cuvaptnom push(). Ztn cuvEyelo Tpoy-
potomotovvTol EEUYMYES TIUMVY LE T cuvapTnon pop() LEXPL 0 CMPOG VA AOELICEL.

#include "max_heap.cpp” .
int main(void) { :j
inta[10]= {42, 37,31, 16,53, 19,47, 58, 33,25}; 5
for (inti=0;1<10; i++) { 16
print_heap(false); .
cout <<’ ==>push key ” << a[i] << ==>";
push(ali]);
print_heap();

while (heap_size >0) {

print_heap(false);

cout <<” ==>pop ==>key="<<heap[1] <<”,”;

pop();

print_heap();
h
Kddwag 6.3: Anpuovpyio cwpod pe E1G0YMYES TYLMV KoL EV
GLVEYELD AOELOGO TOV GOPOD HE SLUOOYIKES SLAYPAPEG TNG

péyotg tung (heap2.cpp)

HEAP(0) []==> push key 42 ==> HEAP(1) [42]
HEAP(1) [42] ==> push key 37 ==> HEAP(2) [42 37]

HEAP(2) [42 37] ==> push key 31 ==> HEAP(3) [42 37 31]
HEAP(3) [42 37 31] => push key 16 ==> HEAP(4) [42 37 31 16]

HEAP(5) [53 42 31 16 37] ==> push key 19 ==> HEAP(6) [53 42 31 16 37 19]
HEAP(6) [53 4231 16 37 19] ==> push key 47 ==> HEAP(7) [53 4247 16 37 19 31]

HEAP(7) [53 4247 16 37 19 31] ==> push key 58 ==> HEAP(8) [58 53 4742 37 19 31 16]
HEAP(8) [58 53 47 42 37 19 31 16]==> push key 33 ==> HEAP(9) [58 53 47 4237 1931 16 33]
HEAP(9) [58 53 47 42 37 19 31 16 33] ==> push key 25 ==> HEAP(10) [58 53 47 42 37 19 31 16 33 25]
HEAP(10) [58 53 47 4237 19 31 16 33 25] ==> pop ==> key=58, HEAP(9) [53 42 47 3337 1931 16 25]
HEAP(9) [53 4247 33 37 1931 16 25] ==> pop ==> key=53, HEAP(8) [47 42 31 33 37 1925 16]
HEAP(8) [47 4231 3337 1925 16] =—> pop =—> key=47, HEAP(7) [42 37 31 33 16 19 25]

[
[
i
HEAP(4) [42 37 31 16]==> push key 53 ==> HEAP(5) [53 42 31 16 37]
[
[
[
[

[
HEAP(7) [42 37 31 33 16 19 25] ==> pop ==> key=42, HEAP(6) [37 33 31 25 16 19]
HEAP(6) [37 33 31 25 16 19] ==> pop ==> key=37, HEAP(5) [33 25 31 19 16]
HEAP(5) [33 25 31 19 16] ==> pop ==> key=33, HEAP(4) [31 25 16 19]

HEAP(4) [31 25 16 19] =—> pop ==> key=31, HEAP(3) [25 19 16]

HEAP(3) [25 19 16] ==> pop ==> key=25, HEAP(2) [19 16]

HEAP(2) [19 16] => pop ==> key=19, HEAP(1) [16]

HEAP(1) [16] ==> pop ==> key=16, HEAP(0) []

6.4 TaSivopunon Heapsort

O akyopiBuog Heapsort mpotdOnke and tov J.W.J. Williams 1o 1964 [[1] ko amwotereiton omd 2 otdoo:

* Anpovpyio cmpov pe to n atotyeio evog Tivaka wov {nteitatl va ta&voundovv.

* Epappoyn mg dwaypoagnig mg piCacn -1 gopéc.
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To anotédeopa givar 6T To oTOLYElD QUPOLPOVVTAL 0Ttd TO PO GE POivovsa cepd (Yo Evav copd peyiotov). Kabng katd
TNV aQaipect| Tov kdOe oToryeiov, anTd ToToOETEITOL 6TO TEAOC TOV GMPOY, TEMKAE 0 GOPOC TEPIEYEL T APYIKE dedouéva GE
avZovoa Gepd.

21t ouvéyeln TopovctaleTal 1 vAomoinom tov aiyopibuov Heapsort. EmmAéov o kadikog ta&vopel mivakeg peyébovg
10.000, 20.000, 40.000 80.000 kot 100.000 mov mept€yovv TVYOUES AKEPOIEG TILEG KoL TPOYLLOTOTOLEITAL GUYKPLOT| LLE TOVG
YPOVOVG EKTEAEGT|G TOV emTLYYAvVEL N std::sort().

1 int a =new int[N];

#include "max_heap.cpp” 29 for (inti=0; 1 <Nji++)
#include <algorithm> 23 a[i] = uni(mt);
#include <chrono> 24 heap_bottom_up(a, N);
#include <random> 25 t1 =high_resolution_clock::now();
. 26 heapsort();
using namespace std::chrono; 27 t2 =high_resolution_clock::now();
) 28 duration<double, std::milli> durationl =t2 — t1;
void heapsort() { 29 for (inti=0; i <Nji++)
while (lempty()) 30 a[i] =uni(mt);
pop(); 31 t1 =high_resolution_clock::now();
} 3 sort(a, a + N);
_ ‘ ' 33 t2 =high_resolution_clock::now();
int main(void) { 34 duration<double, std::milli> duration2 =t2 — t1;
high_resolution_clock::time_pointt1, t2; 35 cout << ’SIZE ” << N << heap sort ” << duration1.count()
mt.19937 mt(1?40); o ' 36 <<”ms std::sort ” << duration2.count() << ’ms” << endl;
uniform_int_distribution<int> uni(0, 200000); 37 delete[] a;
int problem_sizes[] = {10000, 20000, 40000, 80000, 100000} ; w1
for (inti=0;1<5;i++) { 39}
clear_heap();
int N = problem_sizes][i]; Kddwag 6.4: O akyopiBpoc heapsort (heapsort.cpp)

SIZE 10000 heap sort 4.0003ms std::sort 4.0003ms
SIZE 20000 heap sort 5.0003ms std::sort 4.0002ms
SIZE 40000 heap sort 10.0006ms std::sort 10.0006ms
SIZE 80000 heap sort 19.0011ms std::sort 18.001ms
SIZE 100000 heap sort 24.0014ms std::sort 22.0013ms

[eprocdTepeg TAnpopopieg yro v ta&vounon heapsort propovv va Bpebovv otnv avapopd [2].

6.5H dopn priority _queue tTng STL

H STL g C++ mepiéyet viomoinomn g doung std::priority queue (0vpa TpoTEPAOTNTOG) 1| OTOia EIva EVOG COPOG HEYI-
otov. Kabe atoyeio mov e16€pyeTaL GTNV OVPE TPOTEPAOTITAG EYEL LLLOL TPOTEPALOTITO. TOV GUVOLETAL LLE VTO KOl TO GTOLYEIO
LE TN HeYOAVTEPN TTPOTEPULOTNTO PpioKeTon TAVTA GTNV apyh TNG ovpdc. Ot KupldTepeg Aettovpyieg mov vrootnpilovrol amd
v std::priority _queue gival ot akoAovOEG:

* push(), elcoyyn evog cTotyeiov 6t dour).

* top(), EMGTPOPN YWPIGC EEAYMYT TOL GTOLXEIOV LIE TN LEYUADTEPT] TPOTEPULOTNTO.
* pop(), amdONoN TOL GTOLYEIOV LE TN LEYAAVTEPT) TPOTEPALATNTAL.

* size(), TA00¢ TV oTotYEIWV TOL VIAPYOLV GTN SOUT.

» empty(), emioTpéet true ov 1 doun givar ddela aAMmg emoTpépet false.

H std::priority queue givon évog container adaptor wov ypnotponotei g ecmtepikd container £va std::vector. EvaAlaktikd
umopet va ypnoiporoindei std::deque to omoio dmwg ko to std::vector mapéyet Tig Asttovpyieg empty(), size(), push_back(),
pop_back() xau front() Tov amaitovvToL.

"Eva mapdderypa ypriong g std::priority _queue o¢ copov HEYIGTOV GAAG Kol ¢ GOPOoy EAA)ICTOV TOPOLCIALETUL OTN
OLVEYELO.

7 int main(void) {

#%nclude <glg0rithm> s inta[l0]= {15, 16,13,23,45,67,11,22,37,10};
#mclude <iostream> 9 cout << priority queue (MAXHEAP): ”;
#include <queue> 10 priority_queue<int>pql(a, a+ 10);

) 11 while (!pql.empty()) {
using namespace std; 12 int x = pql.top();

13 pql.pop();
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14 cout <<x <<”7”;

15}

16 cout<<endl;

18 cout << priority queue (MINHEAP): ”;

19 priority queue<int, std::vector<int>, std::greater<int>> pq2(a, a + 10);

20 while (!pg2.empty()) {
21 int x =pq2.top();

22
23
24
25
26

57

pq2.pop();
cout <<x <<

}

cout << endl,;

}

Kddwag 6.5: IMopdaderypo pe priority queue tg STL

(stl_priority queue.cpp)

priority queue (MAXHEAP): 6745372322161513 1110
2 priority queue (MINHEAP): 10 11 13 15 162223 3745 67

[lepiooodtepeg TANpooOpicc yia T doun std::priority queue pumopovv va. Bpebodv atic avapopég [3] kot [4].

6.6 Ilapadciypata

6.6.1 Tlapaderypal

XPpNOOTOIOVTOG TOV KDOKA 1, va ypaoel Tpdypappo wov va eiedyet 100.000 tuyaieg axépateg Tipég (oto dtdotnua |-
1.000.000,1.000.000]) o évav copd peyiotmv pe ) cvvaptnon heap bottom up() kabmg kot pe d1000)IKEG KANGELS TNG
ocvvaptnong push(). Xpovopetpeiote Tov KOIIKA Kol 6TIG V0 TEPIMTMOGELS SNULOVPYING TOL CMOPOV KOl ELPAVITTE TO KOPLPAi0
ototyeio Tov cwpov. Enavardfete tn dadikacio ypnoomoldvtag v std::priority _queue.

#include “max_heap.cpp”
#include <chrono>
#include <queue>
#include <random>

using namespace std::chrono;

= - Y N e R N

int main(void) {

10 constexpr int N =100000;

11 mtl19937 mt(1821);

12 inta[N];

13 uniform_int_distribution<int> dist(—1000000, 1000000);
14 for(inti=0;1<N;it+)

15 a[i] = dist(mt);

17 autotl =high resolution_clock::now();
18 heap bottom up(a, N, false);
19 autot2=high resolution_clock::now();
20  std::chrono
::duration<double, std::micro> duration_micro_sec =t2 — tl;
21 cout <<”A. Top item: ” << top() << endl,
2 cout<<’Time
elapsed (heap bottom up): ” << duration_micro_sec.count()

3
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43

<< microseconds ”’ <<endl;
clear_heap();

tl =high_resolution_clock::now();
for (inti=0;1<N;i++)
push(ali]);

t2 =high_resolution_clock::now();

duration_micro_sec =t2 — tl;

cout <<”B. Top item: ” << top() << endl;

cout <<”Time elapsed (push): ” << duration_micro_sec.count()
<< microseconds ”’ << endl;

t1 =high resolution_clock::now();

priority_queue<int>pq(a, a+ N);

t2 =high_resolution_clock::now();

duration_micro_sec =t2 — tl;

cout <<”’C. Top item: ” << pq.top() << endl;

cout <<”Time elapsed (push): ” << duration_micro_sec.count()
<< microseconds ”’ <<endl;

}

Kadikog 6.6: Xpovog onovpyiog MAXHEAP: A) pe v
heap bottom up() B) pe otadiokég elocaywyég (push) tiudv
6710 cwpod kot C) pe v std::priority _queue (1ab06_ex1.cpp)

1 A. Top item: 999994

2 Time elapsed (heap_bottom_up): 3000.2 microseconds
3 B. Top item: 999994

4 Time elapsed (push): 6000.4 microseconds

5 C. Top item: 999994

6 Time elapsed (push): 11000.6 microseconds

6.6.2 Tlapaderypo 2

‘Eoto éva motyvidtl oto omoio ot maikteg £xovv dvoua (name) kai exidoon (score). Na ypdwete TpOYPUALLLLO GTO OO0 VoL
eloépyovrtar oto oty viol 10 maikteg ot oepd (playerl, player2, ...), metvyaivovtag kdmola exidoon o kabévag (Tuyaiog aké-
patog amwd To 0 péxpt to 50.000). Na eppaviletor petd v eloay@yn Tov KAOe Taiktn 0 TaikTng Tov Tponyeitol Kot 1 enidoon
tov. Téhog, va epavilovTol Ta OVOLATO TOV TUKTMV LE TIG 3 VYNAOTEPES EMOOCEL,
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#include <iostream>
#include <queue>
#include <random>
#include <string>
#define N 10
#define TOP 3

using namespace std;
struct player {
string name;
int score;
bool operator
<(const player &other) const { return score < other.score; }

¥

int main() {
mt19937 mt(1821);
uniform_int_distribution<int> dist(0, 50000);
priority _queue<player> pq;
int best score =—1;
for (inti=0;1<Nj;i++) {

21
22
23
24
25
26
27
28

29

30
31
32
33
34
5
36
37

)

New player: player] with score 36323 best[player] score 36323]
New player: player2 with score 21613 best[player] score 36323]
New player: player3 with score 33218 best[player] score 36323]
New player: player4 with score 32634 best[player] score 36323]
New player: player5 with score 454 best[player] score 36323]

New player: player6 with score 48987 best[player6 score 48987]
New player: player7 with score 25627 best[player6 score 48987]

6.6.3 Tlapaodoeiypa3

EPIAXTHPIO 6. XQPOI

player p;
p.name ="player” +to_string(i + 1);
p-score = dist(mt);
pa.push(p);
player top_player = pq.top();
if (top_player.score !=best_score)
best_score =top_player.score;
cout << ”’New
player: ” << p.name <<’ with score "’ << p.score << " best[”
<<top_player
.name <<’ score ” << top_player.score <<”’|” <<endl;
}
cout <<”Top ” << TOP <<” players:” << endl;
for (inti=0; 1 <TOP; i++) {
player p = pq.top();
cout <<i+1<<””<<p.name <<”” <<p.score << endl;
pg-pop();

}
Kadikog 6.7: Alatipnon emdocemv oe copo (1ab06_ex2.cpp)

New player: player8 with score 42239 best[player6 score 48987]
New player: player9 with score 9284 best[player6 score 48987]
New player: player10 with score 11639 best[player6 score 48987]
Top 3 players:

1 player6 48987

2 player8 42239

3 playerl 36323

Audpecog evac detypotoc N mopatnpnoewy ot omoieg xovv dwotaybel oe avEovoa oelpd opiletal ¢ pecaia TopaTHpNomn,
otav to N givar meptttog apbudc, 1 o pésog 6pog (nuadpoiopa) Tmv 600 pecaiov Tapatnpnoemv 6tav to N givol aptiog apid-
n6¢. "Eotm 0t yto S10popeg TILEG TOL TopdryovTal e KOmotov Tpdmo {NTeitat 0 VTOAOYIGHOG TNG O1ALESTG TILUNG KABMG Topaye-
TOLKAOE VEQ TYUN KL Yo OAES TG TIES TTOL Eyovy TponyNOel pali pe Tnv TpEYovoa T OTMG PAIVETOL GTO EXOUEVO TOPUSELY LLOL:

5 = duapecog 5

5,7 = duipecog 6

5,7, 13 = dudpecog 7
5,7,13,12=5,7,12, 13 = duduecog 9.5
5,7,13,12,2=-2,5,7,12, 13 = diduecog 7

#include <chrono>
#include <iomanip>
#include <iostream>
#include <queue>
#include <random>

using namespace std;
using namespace std::chrono;

double medians(int a[], int N) {
priority queue<int, vector<int>, less<int>>pql;
priority queue<int, vector<int>, greater<int>>pq2;
int first =a[0];
int second=a[1];
if (first < second) {
pql.push(first);
pq2.push(second);
} else {
p92.push(first);
pql.push(second);
}
double sum = first + (first + second) / 2.0;
for (inti=2; i <Nj;it++) {

25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
3
44
45
46
47

N

intx =ali];

if (x <= pql.top())
pql.push(x);

else
pq2.push(x);

if (pql.size() <pq2.size()) {
pql.push(pq2.top());
pq2.pop();

double median;
if (pql.size() == pq2.size())
median = (pql.top() + pq2.top()) / 2.0;
else
median = pql.top();
sum +=median;
}

return sum;

}

int main(int argc, char *sargv) {
high_resolution_clock::time pointtl, t2;
t1 =high_resolution_clock::now();
mt19937 mt(1940);
uniform_int_distribution<int>uni(0, 200000);
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50
51
52
53
54
55
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int N =500000; 56 cout.precision(2);
int *a=new int[N]; 57 cout <<”Moving medians sum =" << fixed << sum << ” elapsed time ”
for (inti=0;1<N;it++) 58 << duration.count() << ”ms” << endl;

a[i] = uni(mt); 59 }
double sum = medians(a, N);
delete[] a; Kodikog 6.8: Ynoloyiopdg Stopécov € pio pon TLU®V
t2 =high_resolution_clock::now(); (1ab06_ex3.cpp)

duration<double, std::milli> duration =12 — tl;

Moving medians sum = 54441518145.50 elapsed time 132.52ms

6.7 Aoknoeig

1. Na viomombei 0 copog peyioT®V oL TOPOLGIAcTNKE 6TOV KddKa 1 wg kAdon. [Ipochiote eEapéoelc €161 doTE vau
yepilovtal TEPIMTOCELS OTWS OTAV 0 GM®POS Elvar delog Ko {nteiton e&aymyn g LeYAADTEPNG TIUNG 1 OTAY 0 GOPOS
€lval YELLATOC KO ETLYELPELTAL EIGAYMYT] VEUS TIUNG.

2. Naypo@el GuvapTNOT TOV VO OEYETOL OG TOPAUETPO EVOLY TIVOKX OKEPAIMV KO EVOY 0KEPALO aPLOUO K KO VO ETIGTPEPEL
70 K-00TO UEYOADTEPO GTOLYELD TOV TiVOK(L.

AvoQopég
[1] NIST, heapsort, https://xlinux.nist.gov/dads/HTML/heapSort.html
[2] PROGRAMIZ, Heap Sort Algorithm, https://www.programiz.com/dsa/heap-sort

[3] Geeks for Geeks, Priority Queue in C++ Standard Template Library (STL), http://www.geeksforgeeks.org/priority-queue-
In-cpp-stl/

[4] Cppreference.com, std::priority queue, http://en.cppreference.com/w/cpp/container/priority queue
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Epyaotipro 7

Koatokeppatiopnog,
O0EC KoTaKEPUOTIONOV 6TtV STL

7.1 Exocaymyn

O kartaxeppationodg (hashing) amotelel pua omd Tig PaSIKEG TEYVIKES OTN EMGTIIN TOV VTOAOYLIOTOV. XPNGLOTOLEITOL OTIC
douég dedopévav aAld Kot og GALA TEdia TG TANPOPOPIKNG OTTWE 1) KPUTTTOYPAPia. XTO EPYACTIPLO AVTO Ba TOPOVGLOGTEL N
doun dESOUEVOV TIVOIKOG KATAKEPLOTIGLOD ¥PNCILOTOIOVTAS 000 S100£00UEVEG DAOTOIGELG: TNV AVOIKTH 51€00VVG1000TNON
KoL TV vAomoinon pe aivcideg. Emumiéov, Ba mapovoiactodv dopéc g STL dnwe n unordered _set kot 1 unordered map ot
omoieg otnpilovtol 6TV TEYVIKN TOL KATUKEPUOTIGUOV. O KOOIKAG OA®V TV TOPASELYUATOV, OTMC KAl GTO TPOT)YOVLUEVH,
epyaotpia, Ppioketar oto https://github.com/chgogos/ceteiep dsa.

7.2 Ty €lvon 0 KOTOKEPROTIONOG;

O kotokepUatiopdg ivar po péBodog mov emttuyydavel TobTatn amobnkevon, avalitnon Kot doypoen dedouévav. Xe
€va GOGTN O KATAKEPLLATIOLOD Ta dedopéva amobnikebovial o€ Evav mivaka Tov ovoudletat Tivakag Kotakeppoticpov (hash
table). Oempdvtog 0T Ta dedopéva glvar YYPaPEG TOV amoTEAOVLVTOL 0td (EVYT TIULAOVY TG LOPPENE KAEWSI-TIUN, 1] Pacikr| 10€a
etvan, 61t epappolovag 6to KAEWi Kabe eyypaeng mov mpokeltol va arodnkevtel | va avalnmbei m Aeyouevn cuvdptnon
katakepuatiopo (hash function), tpocdiopiletar povoonpavia n 6Eon Tov Tivake GTNY 0moic TOTOHETOVVTOL TO dESOUEVDL
g eyypoaenc. H cuvdptnon kataxeploticod avolapavel vo avtiotolynost vay peyaro apliud 1 éva AeKTiko Ge Eva pikpod
OKEPOLLO TTOV YPTCLLOTOLEITAL G OEIKTNG OTOV TIVAKO KATUKEPUATIGUOV.

Keys Indexes Key-value pairs
(records)
]

John Smith ] _—w| Lisasmith |+1-555-8976

‘872 :
Lisa Smith "a73 ¥ John Smith | +1-555-1234

Sam Doe _’____'%H Sam Doe | +1-555-5030 |

Zympe 7.1: Katokepatiopog eyypoeaV GE Tivoko KOTOKEPUATIGLOV [[1[]

Mio koA GUVAPTNON KOTOKEPUATIGUOV Bo TPETMEL VAL KATAVELEL TAL KAELOLA GTO KEALYL TOV TIVOKO KOTOAKEPUATIGULOD OGO
O OLLOIOLOPPA YiveETOL KoL va eivar €0koAo va vrtoAoylotel. Emiong, sival emBountd 1o moapayopevo amotéAecpa amd
GULVAPTNON KOTOKEPUATIGUOV VO E0PTATOL ATTO TO KAEWDT GTO GUVOAO TOV.

210V KOJIKA TOV 0KoAovOel Topovotdlovtal TEGEEPLS GUVAPTIGELS KATAKEPLATIONOV KAOe pia omd Tic omoieg d€yeTan Eval
AEKTIKO Kol EMOTPEPEL Evay aképato appd. Xtig cuvaptoelg hash2 kot hash3 yivetrat ypion tekestdv mTov pappolovral 6
dvadukég Tipég (bitwise operators). Eidikotepa ypnoyomolodviat o1 tehectés < < (apiotepn oricOnon), >> (de€1d oAicOnon)

60
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Ko~ (XOr - ATOKAEIOTIKO 7).

2 for(charc:key) {

#include <string> 23 h+=c;
. 24 h+=(h<<10);
using namespace std; 25 h”=(h>>6);
26
size_t hashO(string &key) { 27 51 +=(h<<3);
size th=0; 28 h=(h>>11);
for (char ¢ : key) 29  h+=(h<<15);
h+=c; 30  returnh;
return h; 31}
} 32

3 //FNV (—FowlerNollVo) hash
4 size_t hash3(string &key) {

5 size_ th=0x811c9dc5;

for (char c : key)

w

size_t hashl(string &key) {
size th=0;
for (char c : key)

W W
=N

h=37*h+c; 37 h=(h"c)*0x01000193;
return h; 38 returnh;
} » )
// Jenkins One—at—a—time hash Kodwag 7.1: Audgpopeg OLVOPTACES KOTOKEPULOTIOUOD
size_t hash2(string &key) { (hashes.cpp)
size th=0;

11 size_thl =hashl(key) % HT_SIZE;

#@nclude ”l}ashcs.cpp” 12 size_th2 =hash2(key) % HT SIZE;
#include <iostream> 13 size_th3=hash3(key) % HT SIZE;
. 14 cout << ’string ” << key << hash0=""<<h0 <<’ hash1="<<hl
using namespace Std; 15 << u7 hash2=" << h2 << ”’ hash3=" << h3 << endl;
16
int main() { 17 J
constexpr int HT SIZE=101;
string keys[] = { "nikos”, "maria”, "petros™, "kostas”}; Kodwkag 7.2: Topodeiypoto KMGEQV — GLVOPTHGEDV
for (string key : keys) { katakepuatiopov (hashes exl.cpp)

size_th0=hashO(key) % HT_SIZE;

string nikos hash0=43 hash1=64, hash2=40, hash3=27
string maria hash0=17 hash1=98, hash2=71, hash3=33
string petros hash0=63 hash1=89, hash2=85, hash3=82
string kostas hash0=55 hash1=69, hash2=17, hash3=47

O wivokeg KOTAKEPUATIOUOV EIVOL O10ETEPO KOUTAAANAOL Y10 EPOPHOYES GTIC OTTOIEG TPOLY LATOTOLOVVTOL GUYVES AvalNTNOELG
eYYPae®V Le dedopEveg TIES KAEWO1DV. Ot Bacikég Aettovpyiec mov vrootnpilovTol o€ Evay TVOKo KATOKEPUATIGHOV Eivalm
elooywyn (insert), n avalftmon (get) kou 1 dwaypaen (erase). Kat ot tpeig awtés Aertovpyieg nopéyovion og ypdvo O(1) katd
LLEGO OPO TPOGPEPOVTAS TAYVTEPT) VAOTOINGT GE OYECT] LE AALEG DVAOTOGELG OTMG Y10l TAPASELy et TOL 160LVYIoHEVE SLOSTKA
dévdpa avalnnong mov Tapéyouvy Tig idieg Aettovpyieg og xpovo O(logn).

Q610060, 01 TVOKEG KOTUKEPUOUTIGUOD EYOVV KOl LEIOVEKTALOTO KAOMG gival SOGKOLO Vo eteKTafOVV 0md TN GTIYUT TOV
&yovv dmpovpynBel kau petd. Emiong, n anddoon tov mvakov katakeppatiopod vroPaduilerol kabhg ol BEceic Tovg yepi-
Couv ue oTotyein. Zuvem®S, EPOGOV O TPOYPULLATICTNS TPOXWPNOEL GT O1KT TOV VAOTOINOT EVOG TIVOKO KOTAKEPHOTIGLLOD
eite Oo mpénel va yvopilel ek TV TPoTEPOV TO TANO0C TV GTOLYEI®V TOL TPOKELTOL VO 0TOON KELTOVY EiTE OTAV 0LTO Aot Oel
Vo VTLApPYEL TPOPAEYN £TGL DOTE T, SEIOUEVA VO LETAPEPOVTOL GE LEYUADTEPO TIVOKO KOTOKEPLOTIGLLOV.

211G TEPLOCOTEPES EPAPHOYES VILAPYOVY TOAD TEPIGGATEPA OV KAEOLA EYYPAPDV AT OTL BECELG GTO TIVAKO KOTAKEP-
LOTIGHOV. AV Y10 600 1 TEPIGGOTEPA KAELDLA 1 EPOPLLOYT TNG CLVAPTIONG KATAKEPLOTICLOD EMGTPEPEL TO 1510 ATOTELEGHLOL
toTE AépE OTLovpPaivel cOykpovon (collision) ) omoia Ba Tpémet va dievBetn el e Kamoto Tpdmo. O akdA0VO0G KOIKOG LETPH
70 TAN00G T®V GLYKPOVGE®Y TOL GLUPaivovy Kabmg dnpovpyovvtat hashes yio éva ghvoro 2.000 kAed1dV ah@aptOuntikond
TOTOV.

9 conststring letters_en="ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ"”;

#include <random> 10 for (inti=0;i<k; i++)
using namespace std; 1 s +=letters_en[uni(mt)];
12 returns;
mt19937 mt(1821); 5
uniform_int_distribution<int> uni(0, 25);
Kadikog 7.3: Anpovpyia ToyoioV AEKTIK®V
string generate_random_string(int k) { (random_strings.cpp)

string s{};
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14 size_th=hashO(key) % HT_SIZE; // 1863 collisions
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#include "hashes.cpp” s // size_th="hash1(key) % HT_SIZE; // 172 collisions
#include "random_strings.cpp” 16 // size_th=hash2(key) % HT_SIZE; // 188 collisions
#%nclude <lostream> 17 // size_th=hash3(key) % HT_SIZE; // 196 collisions
#include <set> 18 if (aset.find(h) !=aset.end())

19 collisions++;
using namespace std; 2 else
constexpr int HT SIZE =10001; 21 aset.insert(h);
- 2 )
int main() { 23 cout << number of collisions ” << collisions << endl;

set<int> aset;
int collisions = 0;
for (inti=0;1<2000; i++) {

string key = generate_random_string(10);

Kadwkag 7.4: Zuykpovoeig (hashes _ex2.cpp)

number of collisions 1863

Tevikdtepa, o€ vav TivoKa KOTOKEPHOTIGLLOV, 1] EDPECT] LI0G EYYPAPN e KA key eivon pa draducacio dvo fnudtov:

* Epapuoyn g cuvaptnong KaTakePLOTIGHOD GTO KAELST TNG EYYPOUONG.

* Hekv@vtog and v 0£0m 1oV VTOSEIKVIEL 1] GUVAPTIOT KOTAKEPUATIGLOD GTOV TIVOKO KOATOUKEPULATIGLOD, EVTOTIGIOG
™G €YYPAPNG TOL TTEPIEYEL TO {NTovEVO KA (EVIEXOLEVA DOl YPEIOCTEL VO EQUPIOCTEL KATOL0C UNYOVIGLOG d1EL0E-
TNOTG GLYKPOVCEMV).

O1 Bacukoi pnyavicpot ETiAVeNG TV GLYKPOVCE®MVY Eival 1] avolkT| 51e0BVVG1060TNGN Kot 0 KOTOKEPUOTIGLOG LLE OAVGIOES.

7.2.1 Avoikti 61€v0vve1060TNON

2t avoikth dtevfuveoddtnon (open addressing, closed hashing) OAa ta dedopéva amobnkevovral anevbeiog otov mivako
KaTaKePUATIOHOV. Av cuufetl oOyKpovon TdTe EAEYYETOL OV KATO0 amd To LTOAOUTA KEAMA givol S1aBEGILO Kot 1 EyYpaOn
tonobfeteiton ekel. Xvvenag, 0o mpénetl to péyebog Tov hashtable va eivar peyaidtepo M ico amd o TAN0og TV cToYyEiY
7OV TPOKELTAL VOL 0TOBNKELTOVVY 08 aVTO. O TPEMEL VoL onpelwdel OTL M 0mdd00T TG AVOIKTG d1EVBVVGL0DOTNONG LEWDVETOL
KATaKOpLQO 6€ TePinTmon mov to hashtable givat oyeddv yepdro.

Av 10 mA00¢ TV KeM®V givar m Kot To TAN00g TV eYYpapdv givol n ToTE T0 MK @ = > mov ovopdleTol Tapdyo-
vtog eoptwong (load factor) kaBopilet onuoviikd v amddoon Tov hashtable. O mapdyovtag POPTOONG GTNY TEPITTOON TG
VoK G 61eLBVVGL0dOTNONG dev pmopel va eivart peyaAdtepog g Lovadag.

Yrapyovv moAAEG TaPAAAAYEG TG AVOIKTIG 01EVOVVG1000TNGNG TOV GYETILOVTAL LLE TOV TPOTO TOV GE TEPINTOOT] GVYKPOL-
onGemAEYeTaLTO EndEVO KEM TTOV e€eTAlETOL OV ETvO EAEVOEPO TPOKEEVOV VAL TOTOBETNOOVV EKELTA SEOLEVHL TNG EYYPUPTS.
Av e€etdleTon 10 apEcmG EMOLUEVO OTT GEPA KeAT KoL Ly pLva Ppebel o TpdTo S100é0110, EEKIVOVTOG 0Td TNV apyN TOL TTivaka
av Bpebel oto Téhog, TOTE M PEBOdOGg ovopdleTat ypapupukn aviyvevon (linear probing). Alleg diadedopéveg pébodot givar m
TETPUY®VIKY oviyvevon (quadratic probing) kot o SimAdg Katakeppatiopdc (double hashing) [4].

Keys Indices Key-value pairs
(records)
0
m 1 Lisa Smith +1-555-8976

Lisa Smith 872

873 ]| John Smith | +1-555-1234
874 | Sandra Dee |+1-555-9655
998 | Sam Doe +1-555-5030

ZyMua 7.2: KatokepHoTioHOg £yYpaQ®V e avolKTi d1evfuvelodotnon Kot Ypouptky aviyvevon [[1]

211 cvvéyela akolovBel pio VAOTOINGT EVOG TIVOKO KATUKEPUATICUOV LE OVOIKTH O1EVOVLVGIO0OTNGT KOl YPOUIKT oVi-
YLVELGN. XTOV TIVOKO KOTOKEPLOTIGHLOV TOTOOETOVVTOL EYYPOPES LE KAELOLA KOt TILES AAPAPOUNTIKOD TOHTTOV.
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#include <iostream>
using namespace std;

struct record {
string key;
string value;

¥

class oa_hashtable {
private:
int capacity;
int size;
record %*data; // array of pointers to records

size_t hash(string &key) {
size tvalue=0;
for (size_ti=0;i<key.length(); i++)
value =37 * value + key[i];
return value % capacity;

}

public:

oa_hashtable(int capacity) {
this—>capacity = capacity;
size=0;
data = new record #*[capacity];
for (int 1= 0; i < capacity; i++)

data[i] = nullptr;
b

~oa_hashtable() {
for (size ti=0;1i < capacity; i++)
if (data[i] != nullptr)
delete data[i];
delete[] data;

}

record *get(string &key) {
size_thash code = hash(key);
while (data[hash _code] !=nullptr) {
if (data[hash_code]—>key == key)
return data[hash_code];
hash_code = (hash_code + 1) % capacity;
}

return nullptr;

}

void put(record sarecord) {
if (size == capacity) {
cerr << ”The hashtable is full” << end],
return;

size_thash code = hash(arecord—>key);
while (data[hash code
] '=nullptr && data[hash_code]—>key !="ERASED”) {
if (data[hash _code]—>key == arecord—>key) {

57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
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74
75
76
71
78
79
80
81
82
83

84
85
86
87
88
9

%

91
92
93
94
95
96
97
98
99
100
101
102
103

104
105
106
107
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delete data[hash_code];
data[hash _code] = arecord; / update existing key
return;

hash_code = (hash_code + 1) % capacity;

datalhash_code] = arecord;
sizet+;

}

void erase(string &key) {
size_thash code = hash(key);
while (data[hash_code] !=nullptr) {
if (datalhash_code]—>key ==key) {
delete data[hash_code];
datalhash code] =new
record {"’ERASED”, ’JERASED”}; // insert dummy record
size——;
return;

}
hash_code = (hash_code + 1) % capacity;
}
}

void print_all() {
for (inti= 0; i < capacity; i++)
if (data[i] != nullptr && data[i]—>key !="ERASED”)
cout <<”
#(” <<i<<”)” << data[i]—>key << ” << data[i] —>value
<<endl;
cout << ”Load factor: ” << (double)size / (double)capacity << endl;
H
3

int main() {
oa_hashtable
hashtable(101); // hashtable with maximum capacity 101 items

record sprecordl = new record{’John Smith”, ”"+1—555—1234"};
record sprecord2 = new record{”’Lisa Smith”, "+1—-555—8976"};
record *precord3 = new record{’Sam Doe”, "+1—-555—-5030"};
hashtable.put(precord1);
hashtable.put(precord2);
hashtable.put(precord3);
hashtable.print_all();
string key = ’Sam Doe”;
record sprecord = hashtable.get(key);
if (precord == nullptr)

cout << ”Key not found” << endl;
else {

cout <<”’Key

found: ” << precord—>key << ”* << precord—>value << endl;

hashtable.erase(key);
i
hashtable.print_all();

}

Kddwag 7.5:
(open_addressing.cpp)

Avowkn dtevBuveodotnon

#(1) Sam Doe +1—555—5030

#(46) John Smith +1—555—1234
#(57) Lisa Smith +1—555—8976
Load factor: 0.029703

Key found: Sam Doe +1—555—5030
#(46) John Smith +1—555—1234
#(57) Lisa Smith +1—555—8976
Load factor: 0.019802
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7.2.2 KotokeppoTiopnoc pe aiveioeg

2TOV KOTOKEPUATIGUO pe aAvoideg (separate chaining) ot eyypapéc amodnkebovral o€ cuvdedepéveg Aloteg kabe pua and
TIG OTOiEG glval TpooapTNLEVEG 6Ta KEAA £vOg hashtable. vvendc, n anddoon twv avalntoewv euptdtal amd To UK TOV

GUVOESEUEVOV AIGTMV. AV 1] GUVEAPTION KATOKEPUATIGHOD KOTAVEUEL TO 1 KAEOIH avAIESH OTO M KEMA OLOOHOpQQ TOTE
K@0e Moo Oa &gt pnrog ;-. O mapdyoviag pOpTOONG, a = =, GTOV KOTUKEPHATIONO HE 0AVGIOES dev B mpEmet va amexet

TOAD omd v povada. ITodd pikpo load factor onpaivel 6Tt vIaPYOLY TOALES KEVEG AMGTEC KOl GUVETAMC SEV YIVETOL ATOJOTIKN
PO TOL YDPOL eV peydro load factor onpaiverl pokpiég cuvdedepéveg AMoteg Kot peyolutepot xpovot avalitnong.

Keys Indexes Key-value pairs
(records)
0
John Smith L | Lisa Smith |+1-555-8976 |
_: :: | : 555-
872 John Smith | +1-555-1234 |
_8?3/1

874| | Sandra Dee | +1-555-9655 |

998
= ™ | samDoe |+1-555-5030

999

Zyua 7.3: Katakeppotiopoc eyypapmv pe aivcideg [[1]

211 cvvéxeln akoAovdel pa VAOTONGT £VOG Tivaka KOTOKEPUATIGHOV e KOTOKEPUATIOHO He aAvcides. [a Tig cuvdede-
pévec Moteg ypnowonoteitor ) Alota std::list.

37 size_thash code = hash(key);

#%nclude <ipstream> 38 if (buckets[hash_code].empty())
#include <list> 39 return nullptr;
. 40 else
using namespace std; 41 for (record *rec : buckets[hash_code])
42 if (rec—>key == key)
struct record { 43 return rec;
string key; 4 return nullptr;
string value; 45}
b 46
47 void put(record s*arecord) {
Cla_lSS sc_hashtable { 48 size_thash_code = hash(arecord—>key);
pr{vatg: 49 buckets[hash code].push_back(arecord);
nt size; 50 }

list<record > sbuckets;
52 void erase(string &key) {

size_t hash(string &key) { 53 size_thash_code = hash(key);
31ze7t. valu_e = 0?. ) 54 list<record *>::iterator itr = buckets[hash_code].begin();
for (size_ti=0;i<key.length(); i++) 55 while (itr !=buckets[hash_code].end())
value =37 * Yalue + key[i]; 56 if ((xitr)—>key == key)
return value % size; 57 itr = buckets[hash_code].erase(itr);
} 58 else
) 59 ++itr;
public: o }
sc_hashtable(int size) { 61
this—>size = S1Z¢e, ) 62 void print_all() {
buckets =new list<record #>[size]; & intm=0:
} 64 for (size_ti=0;1<size; i++)
65 if (!buckets[i].empty())
~sc_ha§htabl§() { o 66 for (record *rec : buckets[i]) {
for (size_ti=0;1i<size;i++) & cout << "#(”
for (record #rec : buckets[i]) <<i<<”)” <<rec—>key << << rec—>value << endl;
delete rec; 8 m++;
delete[] buckets; P }
} 70 cout << ”Load factor: ” << (double)m / (double)size << endl;
oo}

record *get(string &key) { n b
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int main() {
sc_hashtable hashtable(101);

record *precordl = new record{’John Smith”, ”+1—-555—1234"}
record sxprecord2 = new record{”’Lisa Smith”, ”+1—555—8976"};

record sprecord3 = new record{’Sam Doe”, "+1—555—-5030"};
hashtable.put(precordl);

hashtable.put(precord2);

hashtable.put(precord3);

hashtable.print_all();

string key =”Sam Doe”;

record sprecord = hashtable.get(key);

85
86
87
88

89
90
91
92

if (precord == nullptr)

cout << ”Key not found” << endl;
else {

cout <<”’Key

65

found: ” << precord—>key << ”’ << precord—>value << endl;

hashtable.erase(key);

}
hashtable.print_all();

}

Kadikog 7.6: Katakeppotiopog pe
(separate chaining.cpp)

oAvcideg

#(1) Sam Doe +1—555—5030

#(46) John Smith +1—555—1234
#(57) Lisa Smith +1—555—8976
Load factor: 0.029703

Key found: Sam Doe +1—555—5030
#(46) John Smith +1—555—1234
#(57) Lisa Smith +1—555—8976
Load factor: 0.019802

[eprocdTEpeg TANPOPOPIEG GYETIKA LLE TOV KOTOKEPUATIGHO KOL TNV DAOTOINGT TIVAK®Y KOTUKEPLOTIGUOD UTOPOHY VoL

Bpebovv otig avapopés [2], [3].

7.3 Kataxkeppatiopog pe v STL

H STL dwbéter tnv khdon std::hash mov pmopei va ypnoponombet yio tnv emotpoen hash tipmv ya Sidpopovg THnovg
dedopévmv. rov akdolovbo kmdika mapovstaletaln yprion g std::hash.

#include <iostream>
#include <string>
using namespace std;

int main() {
constexpr int HT _SIZE =101; // hypothetical hashtable size
double d1 =1000.1;
double d2=1000.2;
hash<double>d_hash;
cout <<

25
”The hash value for: ” <<dl <<”is 7 <<d_hash(dl) <<” —>#"

<<d hash(dl) % HT SIZE <<endl;
cout <<

28
”The hash value for: ” <<d2 <<”is 7 <<d_hash(d2) <<” —>#”

<<d_hash(d2) % HT_SIZE <<endl;

char c1[15]="This is a test”;
char c2[16]="This is a test.”;

21
22
23
24

26
27

29
30

hash<char #>c_strhash;

cout <<
”The hash value for: ” <<c¢l <<”is ” <<c_strhash(cl) <<”
<<c_strhash(cl) % HT SIZE <<endl;

cout <<

”The hash value for: ” <<¢2 <<”is ” <<c_strhash(c2) <<” —

<<c_strhash(c2) % HT SIZE <<endl;

string s1 ="This is a test”;
string s2 ="This is a test.”;
hash<string> strhash;

cout << ”The hash value for: ” <<s1 <<”is ” <<strhash(s1) <<”” —

<<strhash(s1) % HT SIZE <<endl,

cout << ”’The hash value for: ” <<s2 << is ” << strhash(s2) << —

<<strhash(s2) % HT_SIZE <<endl,
H

>

> #°

> #7

> #°

Kddwag7.7: [Tapdaderypo ypriong g std::hash (stl_hash.cpp)

The hash value for: 1000.1 is 18248755989755706217 —> #44

The hash value for: 1000.2 is 2007414553616229599 —> #30

The hash value for: This is a test is 2293264 —> #59

The hash value for: This is a test. is 2293248 —> #43

The hash value for: This is a test is 5122661464562453635 —> #23
The hash value for: This is a test. is 10912006877877170250 —> #46

Emumiéov, n STL vroompiletl dvo Pacikéc dopés katakeppatiopov to std::unordered set ko to std::unordered map. To

std::unordered set vAomoteital ¢ £vog TIVOKOG KOTAKEPUOTIGLOD Kal UTopel vo TePLEYEL TIEC (KAEWDIL) OTOLOVONTOTE TV-
mov otomoiegyivovtathash o dtapopeg BEcelg Tov mivaka katakepuatiopot. Katd péco 6po, orAettovpyiegoe évastd: :unordered set
(evpeom, eloaymyn kot dtypaprn KAEW100) Tpoypatonotovviol € 6tabepd ypovo O(1). Eva std::unordered set dev mepiéyet
STAOTUTO, EVAD OV LILAPYEL QLT 1) AvayKn TOTE ptopei va ypnoiponombei to std::unordered multiset.

Y10V Kddka Tov 0KoAOVOEL 01 yapaxTipeg vOg AEKTIKOD elGhyovTal Evag Ttpog Evag o€ €va std::unordered set £to1 dote
Vo VTOA0Y16TEL TO TANB0G TV SLUKPITAV YOPUKTNPOV EVOG AEKTIKOD.
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- 11 if(c!=""
#include <cctype>// tolower 12 uset.insert(tolower(c));
#%nclude <lostream> 13 cout << ’Number of discrete characters=" << uset.size() << endl;
#include <unordered_set> 14 for (unordered_set<char>::iterator itr = uset.begin(); itr != uset.end();
. 15 itr++)
using namespace std; 6 cout << sitr <<
) . 17 cout<<endl;
int main() { 18}
string text = ""You can do anything but not everything”;
unordered_set<char> uset; Kodwkog 7.8: Iapadetypo ypnong tov std::unordered set
for (char c : text) (stl_unordered_set.cpp)

Number of discrete characters=15
rvegcbynuodatih

To std::unordered map amoBnkevel Levyn (kAedi-tyun). To khedi avayvopilet pe povadid tpdmo to kabe {evyog Ko yive-
tothash og cvykekpévn Béom tov mivaka Katokeppratiopov. Onmg kot oto std::unordered_set. katd péco 6po, oL Aettovpyieg
o¢ éva std::unordered map mpaypatomolovvtol og otafepd ypovo O(1). H avabeon tyung oe kA8l umopet va yivet e Toug
TEAEGTEC = KO [ ], VG TO TEPAGHLO 0o TiG TYWEG EvOC std::unordered map pmopei va yivel pe iterator 1 pe range for.

16 cout <<endl;

#include <iostream> 17
#include <unordered_map> 18 for (const std::pair<string, double> &kv : atomic_mass)
. 19 cout << kv.first <<’:” <<kv.second <<’ ”’;
using namespace std; 20  cout<<endl;
) ) 21
int main() { 22 string element ="Fe”;
unorderedﬁmap ) _— 23 //string element = "Ti”; // Titanium
<string, double> atomic_mass{{"H”, 1-008’}:, /{ Hydrogen 24 if (atomic_mass.find(element) == atomic_mass.end())
{7C7, 12,0111} 25 cout << ”Element " << element << is not in the map” << endl;
// Carbon % else
atomic_mass[’O”] =15.999; // Oxygen 27 cout << ”Element
atom%cimass[.”Fc”] = 55-845;'/ /Iron o ” << element << has atomic mass ” << atomic_mass[element]
atomic_mass.insert(make pair(”Al”, 26.982)); // Aluminium 28 << << endl:
29 }
for (unordered _map
<string, double>iterator itr = atomic_mass.begin(); Kbdwag 7.9: Mapdaderypo ypiong tov std::unordered map
itr = atomic_mass.end(); itr++) (stl_unordered map.cpp)

cout << itr—>first << ”:” << itr—>second << ”’;

Al:26.982 H:1.008 C:12.011 0:15.999 Fe:55.845
Al:26.982 H:1.008 C:12.011 O:15.999 Fe:55.845
Element Fe has atomic mass 55.845

7.41lapadsciypato

7.4.1 Tlapaderypa 1

"Eoto o enyeipnon n onoia emiBopei va amodnkevoet ta ototyeio v vtaAAniov g (dvoua, dievbuven) o pia Sopn £Tot
MoTE PE fAoT TO GVOLLO. TOL VTOAAAOD VOl ETLTVYYAVEL T YPNYOPT] AVAKAN T TOV DTOAOIT®V GTOLYEIMV TOV VTOAANA®V. XT1)
GLVEYELN TOPOVGLALETAL 1] VAOTOINGT) EVOG TVOKO, KOTAKEPUATIGLOD GTOV 07010 KAEWDL Dewpeital To Gvop TOV VITAAANAOL
KoL 1 ENTAVOT TOV CLYKPOVGEMY TPOYLATOTOLEITAL LE avolkTn d1evBuvaloddtnon (open addressing) ko YpopUK aviyvevon
(linear probing). Kabmg dev vrdpyet n ovérykn diorypaong TIMV 0 TOV TIVOKO KATAKEPUATIGHLOV TOPOVGIALETOL it OTA0D-
GTEPT) VAOTIOIN G GE GYEGT JLE OVTH TOV TAPOVSIAGTNKE 6TOV Kddtka [7.5. O mivakag KatakepproTiopod umopei vo deydei to
oAl 100.000 eyypapéc vraAAnAov. 1o mapddstypa ypovouetpeitar n extéieon yia 20.000, 30.000 kot 80.000 vrwaAinAovg.
Hopomnpeitar 6TIAOY® TV GLYKPOVGE®V KAH®DS 0 GLVTELESTNG POPTMGTG TOV TIVOKA KOTAKEPULATIGLOD AVEAVETALT] ATOS00T
g doung vroPaduiletar.

- 5 #include <iostream>
#include "hashes.cpp” 6 #include <string>
#include "random_strings.cpp” 7 #include <vector>
#include <chrono> s

#include <iomanip>
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using namespace std::chrono;
const int N =100000; / HashTable size

struct employee {
string name;
string address;

55

void insert(employee hash_table[], employee &ypa) {
int pos = hash1(ypa.name) % N;

while (hash_table[pos].name !="") {
pos++;
pos %=N;
}
hash_table[pos] = ypa;
}

bool search(employee hash_table[], string &name, employee &ypa) {
int pos = hash1(name) % N;
intc=0;
while (hash_table[pos].name !=name) {
if (hash_table[pos].name =="")
return false;
post+;
pos %=N;
ct++;
if (c>N)
return false;

ypa=hash_table[pos];
return true;

}

int main() {
vector<int> SIZES {20000, 30000, 80000} ;
for (int x : SIZES) {

67

46 struct employee *hash_table =new struct employee[N];
47 // generate x random employees, insert them at the hashtable
48 vector<string> names;
49 for (inti=0;1<x;it++) {
50 employee ypa;
51 ypa.name = generate_random_string(3);
52 ypa.address = generate_random_string(20);
53 insert(hash_table, ypa);
54 names.push_back(ypa.name);
55 }
56 // generate X more names
57 for (inti=0; 1 <x; i++)
58 names.push_back(generate random_string(3));
59 // time execution of 2#x searches in the HashTable
60 auto t1 =high_resolution_clock::now();
61 employee ypa;
62 intc=0;
63 for (string name : names)
64 if (search(hash_table, name, ypa)) {
65 // cout <<
“Employee ” << ypa.name <<’ << ypa.address << endl;
66 ct++;
67 }
68 auto t2 = high resolution_clock::now();
69 std::chrono::duration<double, std::micro> duration =t2 — tI;
70 cout << ”Load factor: ”” << setprecision(2) << (double)x / (double)N
71 <<”employees
found: ” << ¢ <<”, employees not found: ” <<2 % x — ¢
72 <<”time elapsed: ”” << std::fixed << duration.count() / 1E6
73 << ”seconds” <<endl,
74 delete[] hash_table;
75}
76 }
Kodwog 7.10: Ylonoinon mivako

KOTOKEPUATIOUOD Yio YpIyopTn amobnkevon kot ovalinon
eyypaopav (lab07 _ex1.cpp)

Load factor: 0.2 employees found: 33565, employees not found: 6435 time elapsed: 0.01 seconds
Load factor: 0.30 employees found: 54478, employees not found: 5522 time elapsed: 0.13 seconds
Load factor: 0.80 employees found: 159172, employees not found: 828 time elapsed: 12.50 seconds

7.4.2 Tlopaderypo 2

210 Tapddety Lo avTd TapovstaleTal ) AVGT| ToL 18100 TPOPANLATOG LE TO TapAdetypa 1 e Tn dtapopd 0Tt TAEOV YPTCLULO-

notetton 1 dopn std::unordered map g STL.

#include "random_strings.cpp”
#include <chrono>

#include <iomanip>

#include <iostream>

#include <string>

#include <unordered map>
#include <vector>

using namespace std::chrono;

struct employee {
string name;
string address;

¥

int main() {
vector<int> SIZES {20000, 30000, 80000}
for (int x : SIZES) {
unordered map<string, employee> umap;

0 // generate x random employees, insert them at the hashtable
21 vector<string> names;
2 for (inti=0; 1 <x; i++) {
23 employee ypa;
24 ypa.name = generate_random_string(3);
25 ypa.address = generate_random_string(20);
26 umap[ypa.name] =ypa;
27 names.push_back(ypa.name);
28 }
29 // generate X more names
30 for (inti=0;1<x;it++)
31 names.push_back(generate random_string(3));
3
33 // time execution of 2#xx searches in the HashTable
34 auto t1 =high_resolution_clock::now();
35 intc=0;
36 for (string name : names)
37 if (umap.find(name) !=umap.end()) {
38 // cout <<”Employee
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” <<name <<”” << umap[name].address << endl; 45 << time elapsed: ”” << std::fixed << duration.count() / 1E6
ctt; 46 <<”seconds” <<endl;
i 47}
auto t2 =high _resolution_clock::now(); 4 }

std::chrono::duration<double, std::micro> duration =t2 — t1; ,

cout << ’Load factor: ”” << setprecision(2) << umap.load_factor() K(,OVSLKOLQ i , , 7-, 11

<<” employees [pryopn amobnkevon kat avalimon eyypaedv pe m xprion
found: ” << ¢ <<”, employees not found: ”<<2xx —c¢ NG std::unordered_map (lab07_ex2.cpp)

Load factor: 0.79 employees found: 33565, employees not found: 6435 time elapsed: 0.01 seconds
Load factor: 0.95 employees found: 54478, employees not found: 5522 time elapsed: 0.01 seconds
Load factor: 0.57 employees found: 159172, employees not found: 828 time elapsed: 0.02 seconds

7.4.3 Tlapaderypa 3

210 mopaderypo avtd e€etdlovtal TEGGEPLS SIUPOPETIKOL TPOTOL LE TOVG OTOI0VG EAEYYETAL Yol Eva LEYEAO TANBOC TV
(5.000.000) mocec amd avtég mepEyovtar o€ Eva dedopévo ohvoro 1.000 tipdv. Ot Tipég eivar oKEPALEG KOt ETIAEYOVTOL UE
tuyaio Tpdmo oto dtdotne [0,100.000]. O ypdvoc mov arattei n kGOE TPOGEYYIoN YPOVOUETPELTAL.

* H npdtn mpocéyyion (scenariol) ypnotponotei v vector yio va amodnkevscet To cuvoro tov 1.000 tuyaiov akepaioy
TIUAV Kol avalnTd ceplakd Kabe Tiun oto vector.

* H debtepn mpocéyyion (scenario2) ypnoonotet eniong éva vector yio va anobniedoet to chvoro tov 1.000 tuyaimv
aKEPOLOV TILMV, TIG TaEvoet kot avalnTd kdbe Ty oto Ta&tvounuévo vector.

* H tpim mpocéyyion (scenario3) amobnievet tic 1.000 tuyaieg akepaieg Tipnég o€ éva std::set (VAomoteital oty STL wg
dvadd 6€vdpo avalitnong) kot avalntd Kabe Ty og avTo.

* H téroptn npocéyyion (scenariod) amodnkevet tic 1.000 tuyaisg axepaieg Tyég o €va std::unordered _set (vAomoteitot
omv STL w¢ wivakag Katakepuatiopov) kot ovalntd kabe Ty og auto.

37 ct++;
#include <algorithm> 38 cout << Values in the set (using sorted vector): ” << ¢ <<”7;
#include <bitset> 39 )
#include <chrono> 20
#include <iostream> 41 void scenario3(set<uint32 t> &aset) {
#include <random> 2 long seed = 1940;
#include <set> 55 mt19937 mt(seed);
#include <unordered_set> 4 intc=0:
#include <vector> 45 for (int i=0;i<M; i++)
) 46 if (aset.find(dist(mt)) != aset.end())
using namespace std; . A+
using namespace std::chrono; 48 cout <<’Values in the set (using std::set): " <<c <<}
49 }
// number of items in the set s
constexpr int N = 1000; o 51 void scenario4(unordered_set<uint32_t> &auset) {
// number of values checked whether they exist in the set 52 longseed = 1940;
constexpr int M = 5E6; 53 mt19937 mi(seed);
) ) o ) ) 54 intc=0;
uniform_int_distribution<uint32_t> dist(0, 1E5); ss for (inti=0;i<M;i++)
. . ) 56 if (auset.find(dist(mt)) != auset.end())
void scenariol(vector<uint32_t> &avector) { 5 A+
long seed = 1940; 58 cout << ”Values in the set (using std::unordered_set): ” <<¢ <<
mt19937 mt(seed); 59}
intc=0; 60

o)

for (inti=0;1<M;i++) | int main() {
if (find(avector.begin(), avector.end(), dist(mt)) != avector.end()) long seed = 1821;

ot ) ) 63 mt19937 mt(seed);
cout << ”Values in the set (using unsorted vector): ” <<c¢ <<””; 64+ high resolution clock::time_ pointtl, t2;
} 65  duration<double, std::micro> duration_micro;
) . ) 66  vector<uint32 t>avector(N);
void scenario2(vector<uint32_ t> &avector) { 67 //fill vector
sort(avector.begin(), avector.end()); with random values using std::generate and lambda function
long seed = 1940; 68  std::generate
mt199%7 mi(seed); (avector.begin(), avector.end(), [&mt]() { return dist(mt); });
mtc=0;
. .’ . . 69
for (inti=0;i<M;i++) 70 tl =high resolution_clock::now();

if (binary_search(avector.begin(), avector.end(), dist(mt)))
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scenariol(avector); 87  t2=high_resolution_clock::now();
t2 =high_resolution_clock::now(); 88 duration_micro =12 — tl;
duration_micro =t2 — tl; 89 cout<<"elapsed time: ” << duration_micro.count() / 1E6 <<’ seconds”
cout << elapsed time: ”” << duration_micro.count() / IE6 <<’ seconds”90 <<endl;
<<endl; 91
92 unordered_set<uint32_t> auset(avector.begin(), avector.end());
tl =high resolution_clock::now(); 93 tl =high resolution_clock::now();
scenario2(avector); 94  scenario4(auset);
t2 =high_resolution_clock::now(); 95 t2=high resolution_clock::now();
duration_micro=t2 — tl; 96  duration_micro=t2 — tl;
cout << elapsed time: ” << duration_micro.count() / 1E6 << seconds™7  cout << ’elapsed time: ” << duration_micro.count() / IE6 <<’ seconds”
<<endl; 98 <<endl;
9 }
set<uint32_t> aset(avector.begin(), avector.end()); - - - - - - -
t1 = high_resolution_clock::now(); Kddwag 7.12: Ereyyoc Omapéng TYL®V 6€ £V GOVOAO TILOV
scenario3(aset); (1ab07_ex3.cpp)

Values in the set (using unsorted vector): 49807 elapsed time: 34.8646 seconds
Values in the set (using sorted vector): 49807 elapsed time: 1.7819 seconds

Values in the set (using std::set): 49807 elapsed time: 1.7591 seconds

Values in the set (using std::unordered_set): 49807 elapsed time: 0.921053 seconds

7.5 Aoknoelg

1. I'pbéwyre pia cuvaptnomn oo va déyeTan Evay mivaka akepaimv A kot évay aképato aptBpd sum kot va Bpickel to mAn0o¢
a6 6ha ta {eHyn TYWdV Tov A TTov T0 ABpOoIG U TOVG gival iGo e sum.

2. T'péyte évompdypappla mov yio Eva AEKTIKO 1oL 00, 0€YETOL G 16000, VO, EMGTPEPELTO YAPOKTN PO (YPAUUATO KEQOAAIQ,
ypauporo weld, ynoeio, copPora) Tov epEavileTor TEPIGGOTEPES POPES KOOMG KO TOGES POPEG EUPOVILETOL GTO AEKTIKO.

3. Tpayre pio cuvaptnon mov va dExeTot Evay Tivaka akepainv A kot évav aképaio aplfud K karva fpiokertn peyoivtepn
o€ WNKOG vToakoAovdia ototyeimv Tov A ov €xet dBpotoua ico pe K.

4. Tplyte évo Tpoypoppa Tov vo d€xeTat o AEEN Kot va Ppicket ypriyopa OAES Tig AAAES £ykvpeg AEEELG OV gival ava-
ypappoatiopol T AéEng mov doBnke. Oewpeiote OTL EXETE OEOOUEVO EVAL OPYELD KEWWEVOL LE OAEC TIC EYKLPEG AEEELC
(words.txt), po ove YpoLpn.

AvoQopég

[1] Wikibooks, Data Structures - Hash Tables, https://en.wikibooks.org/wiki/Data Structures/Hash Tables

[2] C++ tutorial: Intro to Hash Tables, https://pumpkinprogrammerdotcom4.wordpress.com/2014/06/21/c-tutorial-intro-to-
hash-tables/

[3] HackerEarth, Basics of Hash Tables, https://www.hackerearth.com/practice/data-structures/hash-tables/basics-of-hash-
tables/tutorial/

[4] VisualAlgo.net Open Addressing (LP, QP, DH) and Separate Chaining Visualization, https://visualgo.net/en/hashtable
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https://pumpkinprogrammerdotcom4.wordpress.com/2014/06/21/c-tutorial-intro-to-hash-tables/
https://www.hackerearth.com/practice/data-structures/hash-tables/basics-of-hash-tables/tutorial/
https://www.hackerearth.com/practice/data-structures/hash-tables/basics-of-hash-tables/tutorial/
https://visualgo.net/en/hashtable

Epyaotipro 8
I'pognpota

8.1 Ewcaymyn

To ypoeruota gival Sopéc Sed0UEVOV TOL GLVAVTMVTOL GLYVA KOTA TNV eniAvon TpoPfAnudatwov. H guyépela mpoypappio-
TIoPOL aAyopifumv mov epappoloviot Thve oe Ypaepnuata gival ovolddng. Kabmg piiiote cuyva avakdatovy TpofAnuoto
Yo To omoia £xovv dtaTu®OEl aAydp1OLOL ATOSOTIKNG EMIAVGNG TOVG 1) YVMOGT T®V AAYOpiBL®V QVTOV AT0dEIKVOETAL IGYVPOG
GULLLOYOG OTNV EMAVGT] SVGKOAWY TPOPANUAT®V.

8.2T pagnpota

‘Eva ypdonpa 1 ypaoog (graph) givat éva ohvoro amd onpeia mov ovopdlovior kopupég (vertices) 1 képupot (nodes) yio
T0L 01010l LIOYVEL OTL KATOL0 0O AT Etval cLVOEdEPEVE anevdeing LeTAED TOVG LLE TUNLLOTOL YPOLLLLOV TTOV OVOLLALOVTOL OKILES
(edges 1y arcs). ZuviBog éva ypaenua cvpPoriletarwg G = (V,E) 6nov V givarto 6Hvoro Tev kopuedv kot E givaito chvoro
TOV OKUADV.

Av ot axpég dev Eyovv KotevBuvon tote 1o Ypaenua ovopdletar pun kKotevbuvopevo (undirected) evod oe GAAN mepinton
ovoualetat Kafsh)ﬁuv?usvo (directed). 'Eva mAnpeg ypdonpa (mov 6Aeg ot Kopupég cuvdéovtal anevbeiog e OAeg Tig GAleg

V]V-1

KOPLPEG) €xel —5— axcpés (|V] etvon To TA00G TV KOpLE®OY TOV YPaPNLATOG). AV GE KAOE Ak ovTIGTOLKEL o Tipn TOTE

10 Ypapnuo Aéyetar ypaenua pe fapn. To ypdonua tov oynuoatog 8.1 eivar Eva pun katevBovouevo ypaonpo pe Bapn.

Eyupo 8.1:"Eva pn koteubuvopevo ypdonuo 6 Kopueov Kot 9 akpdv pe Bapn oTig oKUEG TOV

"Eva ypdonpo AEYEToL GUVEKTIKO AV Y10 VO 0TOIEGONTOTE KOPVPEC TOV VITAPYEL LOVOTIATL TTOL TIC GLVOEEL. AV Eval YpAQT L
dev elvat GUVEKTIKO TOTE AMOTEAEITOL A0 EMUEPOVS GUVEKTIKA YPOLPTLLOTA TO, 0TIl AEYOVTOL GLVIGTOGEC. Elvatl mpopavég oti
€va GUVEKTIKO YpAon Lo EYEL LOVO [0 GLUVIGTAOGCO.

8.2.1 Avamapdactaocn ypoenuatov

AVO0 510000 1EVOL TPOTTOL OVATAPAGTOCTC YPOPNUATOV glval ol wivakes yertviaong (adjacency matrices) kot ot Moteg yett-
viaong (adjacency lists).

Xtoug mivakeg yertviaong dtatnpeital £vog d160186TATOG TIVOKAG 1 X 12 OTOL 1. €fvoil To TANB0E TV KOPLO®Y TOV YPapH-
patoc. o kdOe axpn Tov YpaenLoTOg TOL GUVEVAVEL TIV KOPVOT ¢ LE TNV KOPLOT| j €l6ayeTal 6t Béon 4, Tov mivaxa to
Bapog g akpng av to ypdonua givar pe Papn evo av dev vrdpyovv Papn tote eiodyetorn Ty 1. OAa ta vméAoma otoryeia

70
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Tov mwivaka Aappdvouv v Tiun 0. o tapdderypo n TAnpo@opio Tov ypapHaTog yio to oy B. I Stetmpeitat 6mws paivetot

otov mivaka 8. 1.

| | O Q| B3| >

olo|o| o
o|o| =|wloll
oW oW A
S| o —|olT
v o | w| oo m
olu|g|o|o| o

[Tivaxog 8.1: TTivaxkag yertviaong yio 1o oynua

211¢ Aoteg yerrviaong o1 tnpovuvTol Mo Tteg mov TePLEXOLV Y10, KABE KOpLPT OAN TNV TANPOPOPIN TV GUVOEGEDY TNG LLE TOVG
yelrTovikovg TS kKOpPovg. Mo mapddetypa to ypaoenuo tov oxnuatog B. 1 uropel va avorapactadei e Tig axdAovbeg 6 Aicteg
(no avé kopoen). Kabe otoryeio g AMotag yio Ty kopuen v ivot £vo (evyog TIH®V (w,u) Kot ovomaptoTd o ok omd T
KOPLPT v STV KOPLOT U pE Papoc w, dmmg paivetat oto mivoka 8.2

(2,B), (6,C)
(2,A),(3,0),(1,D)
(6,A), (3,B), (4,D), (3.E)
(1,B), 4,C), (2,E), (10,F)
3,0),(2,D), (5,F)
(10,D), (5,E)

eliesiiwli@llioel e

[Tivakag 8.2: Alota yertvioong yio 1o Yo

[eprocdTepa Yo TIg vamapaoTACELS YPAPNULATOV UTopolv va, Bpebovv atig avapopég [[1] kot [2].

8.2.2 Avayvmon 6gdouévav Ypaenpratog amd apyeio

Ymhpyovv TOALOL TPOTOL LLE TOVG OTOTOVE UTOPOVV Vo BPicKOVTOL KATAYEYPOUUEVO TO, OEOOUEVA EVOG YPUPNLOTOC GE £VOL
apyeio. To apyeio avtd Oa tpénet va doPactel £T61 ®OTE Vo 0vaTopacTadE] TO YPAPN IO GTI LVIIT TOL DTOAOYLIGTY. XT1| G-
VEYELO TOPOVGLALETOL LU0 ATTAY] LOPPT| ATOTOTOONG KATEVOUVOLEV®V LE PApn YPUENUATOV YPTCLLOTOIOVTOS 0pyEiot amAoD
KEWEVOL. ZOUQOVA [LE OVTH TN HOPOT Yo KAOE KOPLOT TOV YPOUENHOTOC KATOYPAPETAL O EEY®PIOTH YPAUUN TOV apyeion
KEWEVOL TO OVOUE TG akoAoVHovpEVO amtd (eEDYN TIL®V, YOPIGUEVOV IE KOLWOTO, TOV OVTIGTOLYOVV OTIG AKUEG TTOV EEKIVODY
OO TN CLYKEKPLLEVT KOPLON. ZTO Keipevo Tov akoAovbel (graphl.txt) kot To omoio agopd to ypdoenua tov oynuotog 8.1 n
TPOTN YPOLU onpaivel 0TI 1 KopLen A GuvdgeTar Le o akpn pe Bapog 2 pe v kopuen B kabmg kon pe pua axpn pe Bapog
6 pe v kopoven C. Avaroyo KaToypAQETOL T TANPOQOPIc KMV Kot Y10l TIG HAAES KOPLOLG.

A2,B6,C
B2,A3,C1D
C6,A3B4D3E
D1,B4,C2,E10,F
E3,C2D5F
F10,D5E

H avayvoon tov apyeiov Kot avamapiotaoT] ToL Ypoenatog g MoTa yertviaong yivetat pue ) cvvdptnon read_data mov
divetar otn cvvérela 6mov fn givar To Gvopa Tov apyeiov. H cuvdptnon avty onpovpyel Eva Ae€ikd (map) mov amoteheiton
a6 yypapég Tonov key-value. Ze kabe eyypaon to key eivat évo AekTikd pe o 6voua Piag Kopueng eve to value ivat Eva
dtvuopa (vector) mov mepiéyet (edyn (pair<int,string™>) ota ool T0 TPOTO 6TOLXEID Elvan £vag aképatog apBudg mov ava-
TAPLoTE TO PAPOC OGS OKUNG EVA TO dEVTEPO EVaL AEKTIKO LLE TO GVOLLA TG KOPLPTG OTNV OTO10 KOTAANYEL 1] OKUT OO TNV
kopvon key. O kddwkag €xet “ondoel” o€ 3 apyeia (graph.hpp, graph.cpp kot graph _ex1.cpp) £éto1 doTE va givol EKOAOTEPT
1N enavaypnoiponoinon tov. H cuvaptnon print_data sppavilel ta ded0péva, TOV YPOENLOTOC.

#include <fstream>
#include <iostream>
#include <map>
#include <sstream>
#include <utility>
#include <vector>
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using namespace std;

map<string, vector<pair<int, string>>>read_data(string fn);
void print_graph(map<string, vector<pair<int, string>>> &g);

Kadkog 8.1: header file pe T1g cuvapTioEelg Yo avayvmon Kot ppdvion ypaenudtov (graph.hpp)

- - - 3 tokens[i].substr(pos + 1, tokens[i].length() — 1).c_str();
#include “graph.hpp 24 graph[vertex1].push_back(make_pair(weight, vertex2));
25
using namespace std; 2 )
‘ o ) ) 27 else {
map<string, vector<pair<int, string>>>read data(string fn) { 28 cout << ”Error opening file: ” << fn << endl;
map<string, vector<pair<int, string>>> graph; 2 exit(—1); ’
fstream filestr; 30} ,
string buffer; 31 return graph;
filestr.open(fn.c_str()); 2}
if (filestr.is_open()) 33
while (getline(filestr, buffer)) { 34 void print_graph(map<string, vector<pair<int, string>>> &g) {
string buffer2; 35 for (const auto &pl : g) {
stringstream ss; 36 for (const auto &p2 : pl.second)
ss.str(bufﬁ?r); 37 cout<<pl
vector<string> tokens; first << 7<— 7 << p2 first << ”— —>" << p2.second << ”;
while (ss >> buffer2) 38 cout << endl;
tokens.push_back(buffer2); 0}
string vertex1 = tokens[0].c_str(); w0 }
for (size_ti=1;1i<tokens.size(); i++) {
int pos = tokens[i].find(",”); Kddwkag 8.2: source file pe Tig GuVOPTAGELS Y10 avayvmGT Kot
int weight = atoi(tokens[i].substr(0, pos).c_str()); gpeavion ypopnudtov (graph.cpp)

string vertex2 =

#include “graph.hpp”
using namespace std;

int main() {
map<string, vector<pair<int, string>>> graph =read data(”’graphl.txt”);
print_graph(graph);
return 0;

}

Kddwkag 8.3: Avayvmon Kot EKTOTMOT TV dEGOUEVMY TOL YPAPTHATOG ToL oynpatoc B.1f (graph _ex1.cpp)

H petayAdtrion kot n ekTéAEoN TOV KOSIKA YIVETOL LE TIG AKOAOVOES EVTOALG:

$ g++ —Wall —std=c++11 graph.cpp graph_ex1.cpp —o graph_ex1
$ /graph_ex1

H 6¢ ¢€000¢ Tov mapdryeton givar 1 akdAovon:

A<——2——>BA<——6——>C
B<——2——>AB<——3——>CB<——1——>D
C<——6——>AC<——3-——>BC<——4——>DC<——3——>E
D<——1——>B D<——4——>CD<——2——>ED<——10——>F
E<——3——>CE<——2——>DE<——5——>F
F<——10——>DF<——5——>E

8.2.3 Koatev0uvopeva aKVKAIKA YpapipraTa,

Ta kotevBuvopeva axvichkd ypaenpota (Directed Acyclic Graphs=DAGs) givat Ypo@nLoTa. Yo To. OToio 0EV LITOPEL va,
EVTOMIOTEL SI0SPOUT oo ot Kopueh Tpog T idta. Zto oyfpa B.2 mapovoidleron éva ypaenpo to omoio dev mapovotdlet
KOKAOVG. AV Y100 TOPASELYLLOL DTN PYE Lot kO[O ok oo v Kopuen E mpog tnv kopuen A tote mAéov T0 Ypaopmuo oev Oa
Nrav DAG kafdg Bo vpye o kokhog A-C-E-A.

To DAGS yp1G1L0TTO100VTAL GTH LOVTEAOTOIN G TOAADY KOTAGTAGE®MY. MTOpOoUV Y10 TOPASELY L0 VO AVATOPOGTHCOVY EP-
YOoiEg TOV TPEMEL VO EKTEAEGTOVV KO Y10, TIC OTTOIEG VITAPYOLVV EEAPTNGELS OTMG Y10, TAPASELY La. OTL Y10 VO EEKIVIGELT) EKTEAEOT
g epyaciog D Ba mpénel mpmta va £xovv ohokAnpwbei ot epyacieg B kot E.
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Yyquoa 8.2: 'Eva katevbuvopevo akvkikd ypdonuo (DAG)

8.2.4 ZXmpoavrtikoi aryopiOpor ypapnpdtov

Yrapyovv morroi odlyopiBpot mov epapuolovial 6€ YpoenLaTe TPOKEUEVOL VO ETIADGOVV EVOLOPEPOVTA TPOPANLATO TOV
OVAKVTTOVY GE€ TPOKTIKEG EQOPLOYEG. Ot akdrovBot adydpBpot elvar peptkoi omd avtoig:

* Ava(ftnomn GuVTOHOTEP®V SLOSPOUMY OTTd pie KOPLEN TPOG OAEG TIG dAleg Kopupég (Dijkstra). O alyopBpog avtdg Oa
avaAvOel ot cuvérELa.

* Evpeon uniovg cuvtopodtepmv dtadpopdv yro OAa o (evyn kopvedv (Floyd Warshall) [3].

* Avalnitnon katd fébog (Depth First Search). Eivat aiyopiBpog didoyiong ypaenotog o oroiog EeKiva oo Evay Koo
aQeTNPia Kol EMOKENTETAL OAOVG TOVG AAAOVG KOLPOVE OV Elval TPOGPACLOL YPNCLLOTOLDOVTOS THE OKLEG TOL YPAPT-
patog. Agitovpyet emexteivovtag pua dStadpopr| 6o Ppicketl véoug kOpPovg Tovg omoiovg pmopel vo emokepOel. Av dev
Bploket véoug kopPoug omcoBodpopiel Kot dtepeuva GALA TUALOTO TOV YPUPTLATOGC.

* Avalnitnon katd tAdtog (Breadth First Search). AAyopiBpog d1dcy1ong Ypoenatog Tov EEKIVOVTIS armd Evay KOUPo
aQeTN Pl EMOKENTETAL TOVS LIWOAOUTOVS KOPUPOVS o avEovsa cepd Pnpdtav amd v agetnpio. Bipata Osmpodvton
o1 petafdoeic and Kopuen 6 KOPLEN.

* Evtomiopdg eldyiotov cuvektikov (1 yevvnrikon) dévdpov (Prim [A], Kruskal [5]). Aedopévov evog ypapnatog, To
TPOPANUO apopd TNV €0pECT] EVOG 0EVOPOV GTO 01010 B TEPIEXOVTUL OAES O1 KOPLOEG TOL YPUPNUATOG EVD Ol OKLES
oV 5€VOPOL Ba givat Vo VTTOGHVOLO TOV OKUOV TOV YPAPTLLOTOG TETOLO MOTE TO AOPOLGLLO TOV PapdV TOVG VoL Eival TO
eldy1oTo dvvaTo.

» TomoAoywn ta&vounon (Topological Sort) []. O adyopiBpog tonoroyikng ta&vopnong epopuoletor oe DAGs kot wo-
PAYEL L0l GELPE KOPLPDV TOL YPOUPTLLOLTOG Y10 TNV OTTO10 1o VEL OTL Y10 KAOE KOTELOVLVOLEVT) 0K OTTO TNV KOPLPT U GTNV
KOPLOY| ¥ GTI GEPA TOV KOPLO®DV 1) KOPLOY| U TPONYETOL TNG KOPLETG v. o Tapddetypa, Yo to DAG tov oynpotog

amotéAecpa Tov aryopifuov givar to A,B,C,E,D,F. Ze cuvBetdtepa ypapfate umopel va vIdpyovy TepiccoTEPES
aTtO L0 TOTOAOYIKEG GELPEC KOPVPDV Y10 TO YPAPT|LLAL.

* Evtomiopdc kukiopdrtov Euler (Eulerian circuit) [[7]. Ze éva ypaoenua, dwdpoun Euler (Eulerian path) givon pua dio-
dpon oL TEPVA 0 OAES TIG OKUEG TOV YPUPNLOTOS. Av 1 dtadpopr avth Eekiva kot Teppatilel oTnv 010 Kopuen TOTE
Aéyeton kOxAmpa Euler.

* Evtomioudc ioyvpd cuvdedepévav cuviotwodv (Strongly Connected Components) [8]. Iloyvpd cuvdedepéveg cuvioto-
6€G veioTovTal LOVO og Katevbuvopeva ypaenuoata. ‘Eva katevbovopevo ypdonpa givat toyvupd cuvdedepuévo 6tav
VIapyeL Oradpopn| omd KaOe kopv 1 Tpog kdbe AAAN Kopven. Eva katevBuvipevo ypdonpa propel va ondoet og 1oyvpd
ouvdedepéva voypagnuota. Ta vroypaenpata avté amoTtelovV TIG 16YVPE CLVIESEUEVES CLUVIGTAOGES TOV YPUPT| LOTOG.

8.3 Ahyop1Opnog tov Dijkstra yia e0peon GUVTOPNOTEPOV OLAIPOUDV

O akyopBpog déxetan wg €i60d0 Eva ypaonua G = (V, E) kot pio Kopuen Tov YpaeriioTtos s 1 onoio awotehel Ty apetn-
pia. Yroroyilet yio OAeg T KOpLOES v € V' 10 KOG TOV GLVTOUOTEPOL POVOTATION ATtd TNV KOPLOT| s 6TV Kopuen v. ['a va
Aertovpynoel cwotd Bo Tpémel kAbe akun vo £xel un apvnTiko BApog. Av To YpAaen e TEPLEXEL OKIES e apVNTIKO Papog TOTE
umropei va ypnotpomombei o akydpiBuog twv Bellman-Ford [9].

8.3.1 Ileprypar] Tov aryopiBpov

O ahyop1Bpog evtomilel TIg GUVTOUOTEPEG OLOOPOUEG TTPOG TIG KOPVPEG TOV YPUPT|LLOTOG OE GELPE ATOGTACTG OO TV KOPUPN
apetnpia. Xe kdOe o Tov oAyopiBLov 1 apeTnpio Kot 01 aKUEG TPOG TIG KOPVOES Y10, TIG omoieg £xel 10 Ppebel cuvtopdtepo
HOVOTaTL YN OTILOVV TO VTOOEVIPO S TOV YPaPnLaToc. Ot KOpLEES TOV eival TpooTeAdoeg pe 1 axun arnd To vrodévdpo S
ELVOL VTOYN PLEG VO, ATOTEAEGOLVV TNV EXOUEVT] KOPLOT 0L B £16EADEL 6T0 LVTOOEVIPO. Emdéyetan peta&hd Toug 1 kopuen Tov
Bpioketarl ot pukpdtepn amdotacn and Ty apetnpio. ['o kédbe vmoynea Kopven u vtoloyiletat To dOpoilspa TG amdoTa-
ONG NG 0 TNV TANGLEGTEPT KOPLOT] ¥ TOL dEVEPOL GLV TO PUNKOG TNG GLVTOUOTEPTG SLAOPOUNG O TNV APETNPIN S TPOS TNV
KOPLOT| v. TN CUVEYELN EMAEYETAL T KOPLON LE TO LUKPATEPO AOPOIG LA KO TPOCAPTATOL GTO GHVOAO TMV KOPLODV TOL OTTOP-
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tilouv 10 VOdEVIpPO S. [0 kKABe pio 0o TIC VTOYNPIEG KOPVPEG TOL GUVOEOVTUL LLE LLOL OLKLT LLE TIV KOPLON OV EMAEYONKE
EVILLEPADOVETOL 1] OTOGTAGT] TNG OO TO VITOSEVIPO EPOCOV TPOKVYEL LUKPATEPT) TIUN.

Yevdok@dikag To oUvoro S mepLEyet TIg KOPLPES YO TIG OTOTES EYEL TPOCIIOPIGTEL 1] GUVTOLOTEPT] SLASPOLLT OO TNV KO-
pPLEN s EVO TO S1dvLo L d TEPIEYEL TIC ATOGTACELG OO TNV KOPLON S
1. Apywcd S =s, ds =0 ko yio OAEG TIG KOPVOEG § # S,d; = 0O
2. Méypivayiver S=V
3. Evtomopdg tov otoygeiov v ¢ S pe ) pukpotepn iun d, Ko tpocdikn tov oto S
4. T k@0 akpn omd TV KOpLEN v GTNY KOPVLON U UE BAPOC w EVUEPDVETULT) TN d, £TCL DOTE:
dy =min(dy,d,+w)
5. Emotpogn oto Bipa 2.

Extéleon Tov alyopiOpov Xt cvvEysia akohovBel Tapadelypa eKTEAEGNC TOL AAYOPIOLLOD Y10 TO YPAPT O TOV GYILOTOG

Q
5
.

S={A},dy=0,dp=2,dc=6,dp=00,dg =00,dp =00 A6 10 .S pmopolue vo TacovpE
otig kopupéc B ko C pe pnkog
dwdpoung 2 kot 6 avtictoyyo.
Emiiéyetan ) xopuon B.
S={A,B},dy=0,dp=2,dc=>5,dp=3,dp =00,dp =00 Amd 10 S propodue vo prdcovpe
o115 kopueég C ko D pe pmxog
dwdpoung 5 kot 3 avtictoyo.
Emiéyetan n xopven D.
S={A,B,D},dy=0,dp=2,dc=5,dp=3,dg=5,dp=13 Amd 1o S propodue vo prdcovpe
ot Kopueéc C, E xa F pe pfxog
dadpoung s, 5 xai 13 avtictoyo.
Enidéyetar (pe toyxoio tpdmo)
avapeca ot kKopuPég C kat En
xopoen C.
S={A,B,D,C},ds=0,dp=2,dc=5,dp=3,dp=>5,dp=13 | And10 S punopodue va prdcovpe
011G Kopveéc E kar F pe pnxog
dwadpoung 5 ko 13 avrictouya.
Emnidéyetarm kopvon E.
S={A,B,D,C\E},ds=0,dp=2,dc=5,dp=3,dg=>5,dp =10 | H povadikn} kopuen otnv omoic
pével va @Tdcovpe omd o S
elvar 1 kopvon F kot to pmxog
G OLVIOUOTEPNG  OLOOPOUNG
ond v A oty F givan 10.
S={A,B,D,C\E,F},ds=0,dp=2,dc=5,dp=3,dp=5,dp =10

[Mivaxag 8.3: Avodvtikn extédleot Tov adyopibpov

ovoro S A| B | C | D|E F

{} 0 |oco |00 |00 | o0 | o0

{A} 0 (246400 00| o0
{A,B} 0|24 |53 0|
{A,B,D} 0112415138 |5p | 13p
{AB.D,CY | 0|24 |55]35]50 ] 3o
TAB.D.CE} | 0|24 |55 |35 |50 105
{A,B,D.CEF} | 0 | 24 | 5p | 3 | 5p | 10

[Mivaxog 8.4: Xvvortikn ektédeon Tov akyopibpov

Zuvenmg 1oyveL Ot

* [ v Kopven A 1 dadpoun amotereital povo amd tov kopPo A ko £xet unkog 0.
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* [ v kopvoen B n dradpoun eivarn A-B pe punkog 2.

* [ v kopven C 1 dodpopn givarm A-B-C pe pixog 5.
* [ v kopven D 1 dwadpoun elvarn A-B-D pe prrog 3.

* [ v kopven E 1 Stadpopn eivarn A-B-D-E pe pikog 5.

75

* [ v kopvoen F 1 dradpopn eivarn A-B-D-E-F pe pnkog 10.

210 6OVOES O TNG avapopds [[10] propel kaveig va mapakolovOncel TV eKTEAEST TOV ahyopifuov yia Sidpopa ypaehiaTa.

Am66061) TOL aryopiOpov  H toydtnra ektéleonc tov adyopifuov e&optdtar amd Tig SoUEG SESOUEVIOV TOV YPTCULOTOLOV-
vToLyuo vo avorapaotadet to ypaenuo. I'evikd, Tpokeitol yio Evay eEQPETIKA YPIYOPO aAYOpIOLO LE TOAVTAOKOTITO, YELPO-
tepng mepintwons O(|E|log|V|), 0nov | E| givar 0 aptBudg tav akpdv kot | V| o aptdpdg tov Kopuedv Tov YpaeiLotog.

8.3.2 Kwmdwkomoinon tov aiyopidpov

#include <climits>
#include <map>
#include <set>
#include <string>
#include <vector>

using namespace std;

struct path_info {

12}

string path;
int cost;

14 void compute_shortest paths to_all vertices(

map<string, vector<pair<int, string>>> &graph, string source,
map<string, path_info> &shortest path_distances);

Kddwag 8.4: header file yio tov aiyopiBupo tov Dijkstra
(dijkstra.hpp)

#include “dijkstra.hpp”
using namespace std;

void compute_shortest paths_to_all vertices(
map<string, vector<pair<int, string>>> &graph, string source,
map<string, path_info> &shortest_path_distances) {
vector<string™> S {source};
set<string> NS;
for (auto &kv : graph) {
string path =""";
if (kv.first == source) {
path +=source;
shortest_path_distances[kv.first] = {path, 0};
} else {
NS.insert(kv.first);
shortest path distances[kv.first] = {path, INT MAX};

}
}

while (INS.empty()) {
string v1 = S.back();
for (pair<int, string>w_v : graph[v1]) {
int weight=w_v.first;
string v2 =w_v.second;
if (NS.find(v2) !=NS.end())

2
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49 }

}

if (shortest_path_distances[v1].cost + weight <
shortest_path_distances[v2].cost) {
shortest _path_distances[v2].path =
shortest_path_distances[v1].path+ "+ v2;
shortest _path_distances[v2].cost=
shortest_path_distances[v1].cost + weight;
¥
}
intmin=INT MAX;
string pmin = "None”’;
for (string v2 : NS) {
if (shortest_path_distances[v2].cost <min) {
min = shortest_path_distances[v2].cost;
pmin=v2;
h
}

// in case the graph is not connected
if (pmin =="None”)

break;
S.push_back(pmin);
NS.erase(pmin);

Kddwag 8.5: source file yuo tov adyopiBupo tov Dijkstra
(dijkstra.cpp)

#include “dijkstra.hpp”
#include "graph.hpp”

using namespace std;

int main() {

map<string, vector<pair<int, string>>> graph =read_data(”graphl.txt”);
p g p > g grap _ grap 5

map<string, path_info> shortest path_distances;
string source ="A”;
compute_shortest_paths to_all vertices(graph, source,

shortest_path_distances);

for (auto p : shortest_path_distances) {
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cout << ’Shortest path from vertex ” << source << to vertex ” << p.first
<<”is {” <<p.second.path <<”’} having length ” << p.second.cost
<<endl,

Kddwag 8.6: source file mpoypdppatog mov kalel tov adydpiBuo tov Dijkstra (dijkstra_ex1.cpp)

H petayldtrion kot n ektéleon Tov Kaduka yiveTol PE TiG akOAovbeg eVTIOALG:

$ g++ —std=c++11 graph.cpp dijkstra.cpp dijkstra_ex1.cpp —o dijkstra_ex1
$ ./dijkstra_ex]1

H 8¢ é€0d0¢ mov mapdryeton eivar 1 akdOAovN:

Shortest path from vertex A to vertex A is {A} having length 0

Shortest path from vertex A to vertex B is {A B} having length 2
Shortest path from vertex A to vertex C is {A B C} having length 5
Shortest path from vertex A to vertex D is {A B D} having length 3
Shortest path from vertex A to vertex E is {A B D E} having length 5
Shortest path from vertex A to vertex F is {A B D E F} having length 10

8.41lapadsciypata

8.4.1 Ilopaderypal

I'o o oyfpa B.3 ko pe apempio v kopueh A cLUTANPOGTE TOV TiVOKA EKTEAEGTS TOV aAyOpIBLLOL Yia TV EDPEST] TMV
cuvtopoTEP@V dadpopdv Tov Dijkstra Kot Katoypayte Tig 0100 poUEG TOV EVIOTILOVTOL ATO TV APETNPIN TPOG OAES TIC AAAES
KOPLOPEC.

Zypa 8.3:"Eva pn kateuBuvopevo ypdomnua 8 Kopu@av pe fapn oTig akUéEG TOV

O axo6AovBog Tivakag deiyvel Tnv ekTédeoT] Tov adyopifuov

XHvoro S Al B | C | DJ|E|F G H

{} 0| oo oo |0 |o0|o0]| 00 | 00

{4} 0245400 |00 |00 ]| 00 |

{A,B} 02434 | o0 | b | o 00
{A,B,C} 0 2A 3B 4B 70 5B (0.9) (0. ¢]
{A,B,C,D} 0 2A 3B 4B 5D 5B o0 o0
[A.B,C.D,E} 0 | 24|35 | 45 | 5p | 55 | 145 | 165
{A,B,C,D,EF} 024|348 | 5p | b | 11F | 16g
{A,B,C,D,E,F.G} 024|384 | 5p | b | 11F | 12¢
{A,B,C,D.E.F.GH} | 0 |24 |3 |45 | 5p | 5B | 11F | 12¢

[Mivaxog 8.5: Xvvortikn ektédeon Tov akyopibpov
Ot cuvtopoTepeg d1dpOpES tvat:

* [ v Kopven A 1 dadpoun eivarn A pe uirkog 0
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* [ v kopven B n dwedpopn eivarn A-B pe pnkog 2

* [ v kopven C n dwadpopn ivoun A-B-C pe unrog 3

* [ v Kopven D 1 dwadpopn eivarn A-B-D pe pikog 4

* [ v kopvoen E 1 Stadpopn eivar A-B-D-E pe pnkog 5
* [ v kopvoen F n dradpopn eivarn A-B-F pe pikog 5

* [ v kopvoen G 1 dadpoun givarn A-B-F-G pe pnrog 11

[ RIS TN NNV N VO SR
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* [ v kopvoen H 1 dadpoun eivarn A-B-F-G-H pe pfkog 12

8.4.2 Tlapaderypo 2

I'péyte Tpdypappa mov va dePalet Eva ypaenuo Kot vo epeaviel yio kabe kopven to fadud g, dnradn to minbog twv
KOPLPAV LLE TIG 0TOiEG GLVOEETAL 0meVBEing KaBDS Kat To HEGO 0po Papdv Yo avTEG TIG akUéES. EmmAéov yia kaOe kopven va
EUPaVILEL TIG VTTOAOUTEG KOPLPES O1 OTOTEG UTOPOVV VO TPOGEYYIGTOLV LE dtadpopég pikovg 1,2,3 Kok,

#include "dijkstra.hpp”

#include "graph.hpp”

#include <algorithm> // max_element
#include <sstream>

using namespace std;

int main() {
map<string
, vector<pair<int, string>>> graph =read_data(”graph2.txt”);
for (auto &kv : graph) {
double sum=0.0;
for (auto &p : kv.second) {

3
24
25
26
27
28
29
30
31

33
34
35
36

compute_shortest paths_to all vertices(graph, source vertex,
shortest path_distances);

vector<int> distances;

for (auto &p : shortest path_distances)
distances.push_back(p.second.cost);

int max = *(max_element(distances.begin(), distances.end()));

for (inti=1; i <=max; i++) {
stringstream ss;
88 << Vdist=" << i<< 7 —>{7;
for (auto &p : shortest path_distances)
if (p.second.cost ==1)

ss << p.first << ”;

sum +=p.first; 37 SS <<
} . . . . ) 38 string sss = ss.str();
cout <<”Vertex ” <<kv.first << has degree ” <<kv.second.size() if (sss.substr(sss.length() — 3) !=""{} ) // check for empty list
<<”and average 40 cout << sss;

weighted degree ” << sum / kv.second.size() << endl;

}

for (auto &kv : graph) {
string source_vertex = kv first;
cout << ”’Source ” <<source_vertex <<’:”;
map<string, path_info> shortest path_distances;

42
43

44}

}

cout << endl;

Kddwag 8.7: (1ab08 ex2.cpp)

H petayldtrion kot n ektéleon Tov Kddika yiveTat Pe TiG akoAovdeg eVIOALG:

$ g++ —std=c++11 1ab08_ex2.cpp graph.cpp dijkstra.cpp —o lab08 ex2
$ ./1ab08_ex2

H d¢ é€0d0¢ mov mapdyetar ivat 1 axdAoLON:

Vertex A has degree 2 and average weighted degree 3.5
Vertex B has degree 4 and average weighted degree 2

Vertex C has degree 4 and average weighted degree 3

Vertex D has degree 3 and average weighted degree 1.66667
Vertex E has degree 5 and average weighted degree 5.6
Vertex F has degree 3 and average weighted degree 4

Vertex G has degree 3 and average weighted degree 5.33333
Vertex H has degree 2 and average weighted degree 6

Source A: dist=2—>{B } dist=3—>{C } dist=4—>{D } dist=5—>{E F } dist=11—>{G } dist=12—>{H }

Source B: dist=1—>{C } dist=2—>{A D } dist=3—>{E F } dist=9—>{G } dist=10—>{H }

Source C: dist=1—>{B } dist=2—>{D } dist=3—>{A E } dist=4—>{F } dist=10—>{G } dist=11—>{H }

Source D: dist=1—>{E } dist=2—>{B C } dist=4—>{A F } dist=10—>{G } dist=11—>{H }
Source E: dist=1 —>{D } dist=3—>{B CF } dist=5—>{A } dist=0—>{G } dist=10—>{H }
Source F: dist=3—>{B E } dist=4—>{C D } dist=5—>{A } dist=6—>{G } dist=7—>{H }
Source G: dist=1 —>{H } dist=6—>{F } dist=9—>{BE } dist=10—>{C D } dist=11—>{A }

Source H: dist=1—>{G } dist=7—>{F } dist=10—>{BE } dist=11—>{C D } dist=12—>{A }

8.5 Ackoeig

1. YAiomowmote tov adydpifpo tov Bellman-Ford [9] yia tnv evpeon g cvviopdtepng Sadpopng amd Lo Kopuer Tpog

OMEG TIG AALEG KOPLPEGS.
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2. Yhomowmote &vav akyopiBpo tomoroykng ta&vounong yio DAGs [6].
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Epyoaotipro 9

Aévopao.

9.1 Excaymyn

To 8évOpoL OTOC KoL TO YPAPHHOTO Eivol pn YPOUUIKEG OOUEG SESOUEV@V TTOV ATOTEAOVY GUAAOYEG KOUPwV. Ta dévdpa
EMTPEMOVY 1EPUPYLKT} OpYEvGT TOV dedopévav 6mog eaivetor oto ZyxAua . 1. Avté to otoyeio Tovg emttpénet va &xovy Ka-
A0Tepeg eMOOGELG TPOGTEALACNG TOV EMUEPOVS GTOLYEIDV GE GYEON LE TIG YPAUUKES AioTtes. Me katdAAnAn digvbéton tov
oTolYElV EVOC 6EVOPOL KOOMG Kol LLE EPAPLOYT TPOYWDPNUEVOV UNYOVIGUOV ELGOYMYNG Kot S10ypaQnc GTOLEI®V 0 YpOVOC
EKTELEOTG TOV TEPLGCOTEPMV AELTOVPYIDV G £vaL dEVEPO (tooluyiopévo duadikd dévdpo avalitnong) yivetor O(logn). Ztnv
STL ta 8évopa ypnoipomolodvol oty vAomoinon Tmv containers std::map «ou std::set.

Zynua 9.1:"Eva amAd 6€vdpo [1]

9.2 Aévopa

"Eva 6évdpo (tree) amoteleiton amd kopfoug (nodes) mov cuvdcovtar petald Toug pe katevBuvopeves axpég (edges). O Tpm-
T0¢ (VYMAGTEPOG) KOUPOC TOL dEVEpov ovopdletal pila (root) evd ot kdpPot Tov Bpickovial oo AKpo TOL dEVOPOL AEyoVTal
@VALo (leaves). Ot kopPot pe Tovg omoiovg cuvdéetart amevdeiog vag kopPfog ovopdalovratl maidid (children) Tov koufov. Avri-
oTOo1Y0, £vag KOUPOG Tov £yl Tandid ovopdletat yovéag (parent) TV ovTioToryov Tadldv-kouPmv. Amodyovol (descendants)
evog kOpPov givor ot kKOpPot yia Tovg omoiovg vdpyet dadpoun-povondtt (path) TpaypoTonolmvTog dladoyIKES LETOPACES
a6 yoveig oe maudid. AvticTtotyo opiletor Kot évvola tv Tpoyovev (ancestors) vog kOpPov pe  pila vo eivar o povadidg
KOUPOG TTOV dEV £XEL TPOYOVOUC.

To dévdpa etvar avadpoptkég Sopég amod tn pvon tove. Kabe kopfog evog dévopov opilet évav apBud amd pukpdtepa dEvopa,
éva yio, kKaBe Toudi Tov. Xe va 6évdpo pe N koppovg vadpyovv mwavta N — 1 axpég kabmg 6Aot ot kOpPot eKTOC 0md Tov KOO
pila Exouv Lo KR 1) 0Tol0 TOVG GUVOEEL LLE TOV YOVEX TOVG.

To punkog evog Lovomatiov avipesa og 000 kOpPovg etvat ico pe o TANB0¢ TV akudy Tov povoratioV. Epdcov vrdpyet
LLOVOTATL HEGM TOV 0010V GLVIEOVTOL OVO KOUPOL TO LOVOTATL aVTO glvan povadiko. [a kébe koppo opiletar mg fadog Tov
Koppov (depth) to punrog tov povomatiov amd tn pila Tov dEvOpov pEYpL Tov 1610 Tov KOpPo. AvticTorya, Dyog vog kKéppov
(height) eivaiTo KOG TOL LOKPVTEPOV LLOVOTATION O7TO TOV KOUPBO TPOG £V artd To VAL TOV SEVOPOL Y10, TAL 0TIl LPIoTATOL
LOVOTATL LE apeTNpia TOV KOUPO.

79
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9.3 Avaowka 0évopa

Avad1Ko dEVOPO eivat Eva OEVOPO Y10, TO 0TTO10 1oYVELOTLKAOE KOUPOG £xE1TO TOAD 000 Tand1d [2]. Eva d€vdpo pmopeiva diavv-
Bel pe drapopetikovg Tpdmove. Opiopévol Bacikoi Tpomot didoyiong (traversal) tov dévopov mapovsialoviot 6t cuvéyea [S].

9.3.1 Avadintnon kata pa0og

H avalimon xatd Baboc (DFS = Depth First Search) 61aviet 1o dévdpo avalfjtnong eaviiavtog povomdtio amo T pila
POog T POAAN TOV dEVEPOov. Evag tpdmog yia va emttevyBei ovtd givan  xpnon ovadpoung.

IIpo-dwtaxtikn avalitnon Katd fadog

21 61doyon Tov 0EVOpPoL TPo-OlaTaKTiKA (pre-order) mpdta Tpoypatonoleitol | eniokeyn ot pila Kou petd kaeiton
aVaOPOLIKA 1 1610 GUVAPTION TPMTA Y10 TO APLSTEPO VILOEVOPO KoL LETA Y10l TO 65O VTLOSEVOPO. ZuvnOIoUEVEG YPNOELG TNG
pre-order d1doyiong eivain dnpovpyia aviypdewv evog dEvopov Kabmg kot Aym g prefix popeng evog expression tree [3].

"Evdo-otataxtiki) avalfjtnon katd padog

211 014.0y161 TOL dEVIPOL £vE0-dtaTaKTiKd (in-order) KoAeiTon avadpOLLKA 1| GLVAPTNGT Y10 TO APLTEPO VILOJEVIPO, LETA
TpaypoTonoleiton exiokeyn ot pila Kot HETA KAAEITOL AvadpoLKd 1 uvApTNoN Yo TO deE10 VITOSEVIPO. Edoov to dévipo
etvar dvaducd 6évdpo avalntnong, n in-order d146y10T EXIGTPEPEL TOLG KOUPOVG G€ Un PBivovca GEPA. ZyeTIKA e TO Tt €ivar
0L Svadicd dEvpa avalitnong Seite v mapdypago P.4).

Méra-owraxtikn aveitnon katd fadog

211 S1Goy1om Tov dEVOPOV UETO-OLOTUKTIKG (post-order) TpdTO KAAEITOL AVOOPOUIKA 1) GUVAPTIOT Y10 TO OPLGTEPD VITO-
d€VOpO, HeTd KoAeitat avadpopukd yio To deELO VTTOOEVIPO Kot TEAOG TTpaypatomoteital 1 eniokeyn ot pila. Zvvnbiouévec
¥PNOELS TNG post-order S1doyiong eivain dtoypaer evOg 0Evopov kabdg kot Ay ¢ postfix popeng evog expression tree [A].

9.3.2 Avad)tnon kata thdTog

v avalptnon katd thdtoc (BFS=Breadth First Search) ot kopfot tov dévopov dtavbovtal katd eninedo EEKVOVTOC omd
1 pila kot petafaivoviog omd Tave TPog Ta KATw. Ze KAOE eTinedo N TPOSTEANGT GTOVS KOUPOVG YIVETOL OO APIGTEPE TPOG
T 6e&1d. [ va emtevyBei avTd T0 100G S180Y10MG TOL FEVOPOL YPNGILOTTOLEITAL Lict 0VPE (queue) oTny omoia LoALG e&eTaleTan
éva ototyeio Tpootifevtal 6To Tow AKPO TG OVPAS T TALSIH TOV.

10 nodex* insert(node *root_node, std::string key);

1 #%nclude <cst§def> 11 void print_level order(node *root_node);
2 #include <string> 12 void print_pre_order(node *root_node);
3 13 void destroy(node *root_node);

4 struct node { 14 void print_in_order(node *root_node);

3 std::string key; 15 void print_post_order(node *root_node);

6 node xleft;

7 node *right; Kddwag 9.1: header file ywo 10 Jvodkd Sévdpo
8 3 (binary_tree.hpp)

9

- o " 16 if (anode—>left |= NULL && anode—>right !=NULL) {

1 #%nclude k.nnalyitree.hpp 17 g.push(anode—>left);

2 #include <iostream> 18 q.push(anode—>right);

3 #include <queue> 19 } else {

4 using namespace std; 20 if (anode—>left==NULL) {

5 ) ) 21 anode—>left = new node {key, NULL, NULL};

6 node *insert(node *root node, string key) { 2 }else {

7 if (root_node ==NULL) { ) 23 anode—>right = new node {key, NULL, NULL};

8 cout << ’key ” << key << inserted (root of the tree)” << endl; " }

9 return new node {key, NULL, NULL}; 25 cout << ’key ” << key << inserted” << endl;
10 }else{ 26 return anode;

11 queue<node *> q; 27 }
12 g-push(root_node); 28 }

13 while (!q.empty()) { 29
14 node *anode = q.front(); 30 return NULL:
15 q.pop(); 31}
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void print_level order(node %xroot_node) {

if (root_ node ==NULL) {
return;

}

queue<node *> q;

g.push(root_node);

while (!q.empty()) {
node *node = q.front();
q.pop();
cout <<node—>key <<”*"’;
if (node—>left '=NULL) {

g.push(node—>left);

}
if (node—>right !=NULL) {
g.push(node—>right);
}
}
}

void print_pre order(node *root node) {
if (root_node !=NULL) {
cout <<root_node—>key <<””;
if (root_node—>left !I=NULL) {
print_pre_order(root_node—>left);

}
if (root_node—>right !=NULL) {
print_pre_order(root_node—>right);
}
} else {
cout <<”’EMPTY”;

}
}

void print_in_order(node *root_node) {
if (root_node '=NULL) {

81

68 if (root_node—>left '=NULL) {

69 print_in_order(root node—>left);
70 }

71 cout <<root_node—>key <<””’;

72 if (root_node—>right !=NULL) {

73 print_in_order(root node—>right);
74 }

75 }else {

76 cout <<”’EMPTY”;

77}

78}

%
IS

void print_post_order(node *root node) {
81 if (root_node !=NULL) {
82 if (root_node—>left '=NULL) {

83 print_post_order(root node—>left);
84

85 if (root_node—>right '=NULL) {

86 print_post_order(root_node—>right);
87 }

88 cout <<root node—>key <<””;

8o }else {
90 cout <<”’EMPTY”;
91}

92 }

94 void destroy(node *root node) {
95 if (root_node !=NULL) {

96 destroy(root_node—>left);
97 destroy(root_node—>right);
98 delete root_node;
9 }

100 }

Kddwag 9.2: source file yia 10 dvadikd dévdpo avalitnong
(binary_tree.cpp)

0 ak6LovBog kOdKaC dnutovpyei T0 Svadied d&vpo Tov TyfuatogP.3.2.

ZyMua 9.2: Avadikd 0EvOpo e AEKTIKA ¢ TIHEG KAEIO1MV 6TOVG KOUPBOVG
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16 cout <<”Level—order Traversal ”;

#include “binary_tree.hpp” 17 print_level order(root node);
#include <iostream> 18 cout<< en&l; a
#ir}clude <vector> 19 cout <<”Pre—order Traversal ”;
using namespace std; 20  print_pre_order(root_node);
. . 21 cout<<endl;
int main() { 2 cout<<”In—order Traversal ”;
node *root_node =NULL; 23 print_in_order(root_node);
vector<string>v = {"A”,”B”,”C”,”D”, "E”, ”F”, ”G”, "H"}; % cout<<endl; -
for. (string x : v) { 25 cout << ”Post—order Traversal ”;
if (root_node ==NULL) 26 print_post_order(root_node);
root_node = insert(root_node, x); 27 cout<< enﬁl; -
else 28 }
insert(root_node, X);
} Kddwag 9.3: Aok TV GLVOPTACE®Y TOL SLOSIKOD

dévdpov (binary tree exl.cpp)

H petayldtrion kot n ektéleon Tov Kdduka yiveTol Pe Tig akdAovdeg eVTOALG:

$ g++ —Wall —std=c++11 binary_tree.cpp binary_tree_ex1.cpp —o binary_tree_ex1
$ ./binary_tree_ex1

H 6¢ €€0d0¢ mov mapdryeTat Kot yio Tovg 4 TPOTOVS S14.GYIoNG TOL SEVOPOL givar 1) akdAOLOT:

key A inserted (root of the tree)

key B inserted

key C inserted

key D inserted

key E inserted

key F inserted

key G inserted

key H inserted

Level—order Traversal ABCDEFGH
Pre—order Traversal ABDHECFG
In—order Traversstl HDBEAFCG
Post—order Traversal HDEBFGC A

9.4 Avaoka 6£vopa avalntnong

e éva vadkd 6Evopo avaltnong Bo mpénet va 1oy el 6Tt Yo KaOe kOpPo dAeg o1 TIHEG KAEDIDV GTO 3EVEPO OPLGTEPH TOV
kopPov Ba pénet va givar pikpotepeg omd TV TN KAELS100 TOV KOUPOL. AVTioTOt 0, OAEG O1 TIHEC KAEWOLDY 6TO dEVEPO de&1dl
ToL KGOe KOpPoL Ba mpémet va etvat LeyaADTEPES amd TNV T KAELWD10D TOL KOLLPOV.

9.4.1 YXlomoinon ovaoikov d0&Evopov avalnTnong

[dwaitepn Tpocoyn Ba mpénet va 600el otV vVAOTOINGT] TNG S0y PAENS EVOG KOUPOL amtd TO 3EVOPO £TGL MGTE TO dEVOPO Kot
petd  Staypapn vo eakorovdel va ival duadiko d€vdpo avalntmong [6].

11 node *xinsert(node *tree, int key);

#@nclude <t.3stddef> 12 node *search(node xtree, int key);
#include <iostream> 13 node *remove(node *tree, int key);
14 void destroy(node *tree);
struct node 15 node *max(node *tree);
{ . 16 node *remove max_node(node *tree, node *max_node);
int key; 17 node *min(node *tree);
node xleft; 18 void print_in_order(node *tree);
node *right; —
15 Kddwag 9.4: header file yio 1o dvadikd 6évopo avalitnong
(bst.hpp)
- 7 node *new_tree =new node;
#include “bst.hpp” 8 new_tree—>left=NULL;
) 9 new_tree—>right =NULL;
using namespace std; 10 new_tree—>key =key;
11 return new_tree;
node *insert(node *tree, int key) { ! B
if (tree==NULL) {
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Zyqua 9.4: To dvadikd dévdpo avalntmong

Zymua 9.3: Avadikd dévopo avalnnong petd ™ drarypaen g pieg
if (key < tree—>key) { 59 }
tree—>left = insert(tree—>left, key); 60
}else { 61 void destroy(node *tree) {
tree—>right = insert(tree—>right, key); 62 if (tree I=NULL) {
} 63 destroy(tree—>left);
return tree; 64 destroy(tree—>right);
} 65 delete tree;
66}
node *xsearch(node *tree, int key) { 67 }
if (tree ==NULL) { 68
return NULL; 69 node xmax(node *tree) {
} else if (tree—>key ==key) { 70 if (tree==NULL) {
return tree; 71 return NULL;
} else if (key < tree—>key) { 72 }elseif (tree—>right==NULL) {
return search(tree—>left, key); 73 return tree;
} else { 74}
return search(tree—>right, key); 75 return max(tree—>right);
} 7%
} 77
78 node *remove max_node(node *tree, node *max_node_tree) {
node *remove(node *tree, int key) { 79 if (tree==NULL) {
if (tree==NULL) { 80 return NULL;
return NULL,; 81}
} g2 if (tree==max_node tree) {
if (tree—>key ==key) { 83 return max_node_tree—>left;
if (tree—>left ==NULL) { 84}
node *right_subtree = tree—>right; 85 tree—>right =remove max_node(tree—>right, max node tree);
delete tree; 8¢  return tree;
return right subtree; 87 }
88
if (tree—>right ==NULL) { 89 node skmin(node *tree) {
node xleft_subtree = tree—>left; 90  if (tree==NULL) {
delete tree; 91 return NULL;
return left_subtree; 92 }elseif (tree—>left ==NULL) {
} 93 return tree;
node *max_node = max(tree—>left); 9}
max_node—>left=remove max_node(tree—>left, max_node); 95 return min(tree—>left);
max_node—>right = tree—>right; 9% }
delete tree; 97
return max_node; 98 void print_in_order(node *tree) {
} else if (tree—>key > key) { 99 if (tree !I=NULL) {
tree—>left = remove(tree—>left, key); 100 if (tree—>left I=NULL) {
}else { 101 print_in_order(tree—>left);
tree—>right = remove(tree—>right, key); 102 }
} 103 cout << tree—>key <<””;

return tree; 104 if (tree—>right !=NULL) {
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print_in_order(tree—>right);
}
} else {
cout <<”’EMPTY?”;

}

1o }

EPIA2THPIO 9. AENAPA

Kddwag 9.5: source file yia 10 dvadikd dévdpo avalitnong
(bst.cpp)

#include “bst.hpp”
#include <vector>
using namespace std;

void test_search(node *root node, int key) {
cout << ”Searching for key ” <<key <<”:”;
node *p = search(root_node, key);
if (p I=NULL) {
cout << ’found (” << p—>key <<”’)” <<end],
} else {
cout << ’not found ” <<endl;
}
H

void test min_max(node *root node) {
cout <<’Minimum ” << min(root_node)—>key <<’ Maximum’
<< max(root_node)—>key << endl;

s

}

int main() {
node *root node =NULL,;
vector<int>v= {10, 6, 5, 8, 14, 11, 18};

4 }

for (intx : v) {
if (root_ node==NULL) {
root_node = insert(root_node, x);
}else {
insert(root_node, x);
}
}

cout <<”’In—order Traversal ”;
print_in_order(root_node);

cout << endl,;

test_search(root_node, 11);
test_search(root_node, 13);

test min_max(root_node);

cout << ”’Remove node 10 ”’;
root_node =remove(root_node, 10);
cout << endl << ”In—order Traversal ”’;
print_in_order(root_node);

cout << endl,;

destroy(root_node);

Kodikog 9.6: Aok T@V CLVAEPTACEOV TOL SLASIKOD
dévdpov avalnong (bst_ex1.cpp)

H petayAdTtion kot 1 eKTéAeon Tov KOSIKO YIVETOL LE TIG aKOAOVOEG EVTOAES:

$ gt++ —Wall —std=c++11 bst.cpp bst_ex1.cpp —o bst_ex1
$ /bst_ex1

H d¢ é€0d0¢ mov mapdyetan ivat 1 axdAoLON:

In—order Traversal 56 8 10 11 14 18
Searching for key 11: found (11)
Searching for key 13: not found
Minimum 5 Maximum 18

Remove node 10

In—order Traversal 56 8 11 14 18

INo va TpaypotoronOei n Sraypaen tov képPov 10, evromileton o KOUPOG LE TN LEYOADTEPT TN GTO OPIGTEPO VITOOEVIPO
Tov KOpPov 10, Tov eivar o 8 kot 0 KOUPOG avTOG aparpeitol 0md To dEvOPo avTikadiotdvTag Tov koppo 10.

9.5Toolvywopéva 0vaoKa 0Evopa avalnTnong

Orkorég emOOGELG EVOG dLASIKOV dEVIPOL avaliTnong xavovtal 6Tav To d£vdpo dev eivat icoluyiouévo (balanced), dniadmn

OTOV VIAPYOLV LOVOTATIO 0t T Pila TPOG T POAA e peydia BB evd dAAa Lovortdtia £xouv Lukpd Badn. Yrdpyovv dd-
(POPEG LOPPES 1IG0LVYIGUEV@Y OEVOPOV e TAEOV dNUOPIAY] To KOKKIVa-podpa dEvOpa. (red black trees) kot ta AVL (Adelson,
Velskii kot Landis) 0évopa. e avtd o dEVIPA TPOYUATOTOLOVVTOL EWOIKEG AEITOVPYIES (TEPIOTPOPES) £TGL DOTE KATA TNV
EI0AYMYT VEOV TILOV GTO 0EVOPO Kot TN Saypa®n TV omtd To 3€vEpo, Ta fAbn Tmv eUAL®Y Tov dEVOPOL yyLnUéVa Vo
S TNPOvVTOL € KOVTIVEG TILES LETOED Tovg. Ioydet 6t o AVL 6évdpa givan kaivtepa 160luytopéva amd To KOKKIVO-Hadpol
OEVOPA OALG EXOVV TO PELOVEKTN LA TG VYNAOTEPTC VTTOAOYIOTIKNG EMPAPVVONG KATE TNV E1G0YMYN Kot T dtaypapn KOUPwv.

9.6 Ilapadsciypato

9.6.1 Tlapaderypal

Agdopévou evdg duadtkol 0évopov {nteiton ) EKTHIOON OAOV TOV S1dPOU®V Ao T pila ToL dEVIPOL PEXPL KABE PUALO.
lNo Tapdderypa, yio To dvopo Tov ZyNUATog 10 Tpdypappa Oa tpénet va emotpéyet ABDH, ABE, ACF xar ACG.
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#include "binary_tree.hpp”
#include <iostream>
#include <vector>

using namespace std;

void print_vector(vector<string> previous_nodes) {
for (string s : previous_nodes) {
cout<<s<<””;

}

cout <<endl;

}

void print_tree(node *root _node, vector<string> previous_nodes) {
if (root_ node ==NULL) {
print_vector(previous nodes);
} else {
// cout << call root node="<<root node—>key << path=";
// print_vector(previous nodes);
previous_nodes.push_back(root node—>key);
if (root node—>left == NULL && root _node—>right ==NULL) {
print_vector(previous_nodes);
}else {
if (root_node—>left |=NULL)
print_tree(root node—>left, previous_nodes);

if (root_node—>right !=NULL)

85

print_tree(root_node—>right, previous_nodes);

b
}
}

int main() {
node *root node =NULL,;

Vect0r<string> v= {nAﬂ’ ”B”, wc'ﬂ, ”Dav, ”E”, ”F”, ﬂG”, ”H”};

for (string x : v) {
if (root node ==NULL)
root_node = insert(root_node, x);
else
insert(root_node, x);

}

cout << ”’Level—order Traversal ”;
print_level order(root node);
cout <<endl;

vector<string> path;
print_tree(root _node, path);

Kadkag 9.7: Avon mapadeiypotog 1 (1ab09 ex1.cpp)

H petayA®trion kot m ekTéAEoN TOV KOSIKA YIVETOL LE TIG AKOAOVOES EVTOAEG:

$ g++ —Wall —std=c++11 binary_search.cpp 1lab09_ex1.cpp —o 1ab09_ex1
$ ./lab09_ex1

H ¢£0d0¢g Tov mapdryeton givar  akdovodn:

key A inserted (root of the tree)
key B inserted

key C inserted

key D inserted

key E inserted

key F inserted

key G inserted

key H inserted

Level—order Traversal ABCDEF GH
ABDH

ABE

ACF

ACG

9.6.2 Ilopaderypo 2

A&gdopEVOL £vOG SLASTKOD dEVOPOL {NTEITOL VO TPOYLLOTOTTOIEITOL EAEYYOG TYETIKE. LLE TO EAV TO OEVOPO Elvart Suadikd dEVEPO

avalnnongn oyt

#include “bst.hpp”
#include <vector>
using namespace std;

intis_bst(node *node) {
if (node ==NULL) {
return true;

}
if (node—>left != NULL && min(node—>left)—>key > node—>key) {
return false;

if (node—>
right = NULL && max(node—>right)—>key <=node—>key) {
return false;

}
if (!is_bst(node—>left) || lis_bst(node—>right)) {

21
22
23
4
25

N3

31

return false;

}

return true;

}

int main() {
node *root node=NULL,;
vector<int>v= {10, 6, 5, 8, 14, 11, 18};
for (intx : v) {
if (root node==NULL) {
root_node = insert(root_node, x);
}else {
insert(root_node, x);
}
}

cout <<
(is_bst(root_node) ? ’The tree is a BST”

: ”The tree is not a BST”)
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<<endl; 36 <<endl;
// replacing root node with zero 37 }
root_node—>key =0;
cout << Kddwkag 9.8: Avon mapadeiypatog 2 (1ab09_ex2.cpp)

(is_bst(root_node) ? " The tree is a BST” : ”The tree is not a BST”)

H petayrattion Kot eKTéAecT) Tov KOOK YIveToL e TIG akOAlovdeg eVIOLES:

$ g++ —Wall —std=c++11 bst.cpp lab09_ex2.cpp —o 1ab09_ex2
$ /1ab09_ex2

H ¢£o060¢ mov mapdyetor eivail n akdlovon:

The tree isa BST
The tree is not a BST

9.7 Aoknoelg

1. Na ypéwyete mpoypappa wov vo eupavifel Toug KOUPovs evog duaditikon dEvEpoL KaTd emimeda amd KAT® TPOG TO TAVHD
KoL Ao 0plotePd TPog Ta 0e&1d. ANAadn 610 3EVOPO TOV ZyYNHOTOC Ba mpémet o1 kOUPoL va eppavictodv og D, E,
F,G,B,C,A.

2. No ypayete TpoypapLLLo TOL Vo SNULIoVPYEL omd Evay Tavounuévo Tivako akepainv vo dvadikd 6&vopo avalntnong.
Noa ypnoomromdei o axdAovBog adydpiBpog:

(a) Evpeon tov pecsaiov otorygiov Tov mivaka Kot opiopoc Tov @¢ pile Tov 0Evopov
(b) Avadpopikn eKTEAEST] Y10, TO 0PLOTEPO Kol TO OEELO GO
1. Evpeomn tov pecaiov ototyeiov Tov apiotepod LEPOLG Kot 0PIGILOS TOL MG aploTePOd Todi tng pilag Tov Pripo-
Tog o
ii. Evpeon tov pecaiov ototyeiov Tov 8e£10d pépoug Kot optoplog Tov mg de&i mandi g pilag tov Prjpatog o’

AvoQopEg

[1] Wikipedia, Tree (data structure), https://en.wikipedia.org/wiki/Tree (data structure)
[2] Binary Trees by Nick Parlante, http://cslibrary.stanford.edu/110/BinaryTrees.html
[3] Wikipedia, Polish Notation, https://en.wikipedia.org/wiki/Polish notation

[4] Wikipedia, Reverse Polish Notation, https://en.wikipedia.org/wiki/Reverse Polish notation

[5] Tree Traversals (Inorder, Preorder and Postorder), https://www.geeksforgeeks.org/tree-traversals-inorder-preorder-and-
postorder/

[6] Alex Allain, Jumping into C++, cprogramming.com, Chapter 17 - Binary Trees, 2013
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Hopaptnuao A

Eykotdotaon
nepifariovroc avantuine mpoypoppdtov C++

Heprpariovra avantoéng epappoy®dv og C++

Yrdpyovv moAhoi TpdmoL pe Tovg omoiovg umopei kavelg va avarntoel epapuroyés oe C++. Kot’ eddyioto Oo mpémel va
&xeltmpocPoaomn og Evav compiler tng C++ kot og vay eneEepyoaot Kewévov. Atadedopévorl compilers tng C++ givor o GNU
compiler collection mov mepi€yet Tov compiler g C (gec) kot tov compiler tng C++ (g++), o clang, o Microsoft Visual C++
compiler, o C++ compiler tng Intel (icc), o C++ compiler tng Apple kat dAiot. Opoimg, vapyovy ToArol enelepyaoTég KeL-
HEVOL TTOL SLELKOAVVOLV TN GLYYPaPT KOOtk 0ntw¢ o Visual Studio Code g Microsoft, o SublimeText, o Atom kot GAAOL.

EvoAhoktikd, LTopovy voL Xp1GILOTTO 800V To Y VOGO TH MG OAOKAN p®UEVE GVoTHHATA avanTLENG papuoymv (IDEs=Integrated
Development Environments). 'Eva IDE digvkolvver tn dnpovpyio Epywv (projects), EVeOUOTOVEL TOALG epyaAeio (0TOCOOA-
LATOOT|G, EKTIUNONG 0TOS00N G KOJIKA, EAEYYOL KOJIKA K.0l.) KO EXLTPETEL TN OLOYEIPIOT) TOV TOPMV TNG EPAPUOYNG LEGT ALTTO
éva yvapipo mepdidov. Awadedopéva IDEs ivon ta:

* Microsoft Visual Studio

* JetBrains CLion

» Xcode (yuo ovamTuén epaploydv 6€ VTOAOYIGTEG TG Apple)
* Netbeans for C++

» Eclipse CDT

* Code::Blocks

» CodeLite

* Geany

* Dev-C++

Visual Studio Code kot g++

"Evog ebypnotog tpdmog avantuéng epapproydv oe C++ givor yxpnoipomoldvog tov encéepynot Keywévov ¢ Microsoft,
Visual Studio Code kaito petayrlotriot) g++. Kaita d0o Aoyiopikd givar eAevBepa S1o0éotpa Kot pmopovv va, eykataotadodv
Kot oTo Tpio ALV dradedouéva Aettovpyikd cuotipato (Windows, Linux kot macOS).

Eykardotaon o Windows

H gykatdotaon tov g++ ota Windows pmopei va yiver and to https:/nuwen.net/mingw.html (MinGW Distro - nuwen.net)
axoAoVODVTOG TIC avaypapopeves odnyies. H eykatdotaom tov Microsoft Visual Studio Code yivetat ol anhd katefdlovtag
KO EKTEADVTOG TO OVTIGTOLYO EKTEAEGIIO 0t T oeAida Tov Visual Studio Code https://code.visualstudio.com/. Xtn cuvéyeta,
péca and to Visual Studio Code mpaypatomoteitan eykatdotaon g enéktaong (extention) C/C++, ms-vscode.cpptools.

Amoc@oipdtoon péco amd to Visual Studio Code ypnoponoridvrog to gdb

"Exovtog mponynbein eykatdotacn mov Teptypdornke oty Tponyovpevn Tapdypapo, to Visual Studio Code propei nAéov
va xpnooTon el yio amoc@aipdTmon Kodika. I'ia va copfet avtd Ba tpénet 6Tov 1010 PAKEAO LLE TOV KMOOLKA, VOL OT)LIOVP-
ynOovV tpio apyeio, To ¢ cpp properties.json, to tasks.json, kot to launch.json. Xt covéyeia meprypdpovtot To frpata Tov
OTOLTOVVTOL Y10 VO TPOLY LOTOTToN 0el amoGQaALAT®MOT 6T0 aKOAOVOO TPOYPOLLLLAL.

87


https://nuwen.net/mingw.html
https://code.visualstudio.com/

88 ITAPAPTHMA A. ETKATAXTAYH ITEPIBAAAONTOXY ANAIITYZHY [IPOI'PAMMATON C++

1 #include <iostream>

2

3 using namespace std;

4

5 int main()

6 {

7 inta[]={12,96, 11, 72,78};
8 int max = a[0];

9 for (inti=1;i<5;i++)

1 if (a[i] < max)

12 {

13 max = a[i];

14 }

15 }

16 cout << ’maximum value: ” << max << endl;
17 }

Kddwog A.1: Kddwkag pe opaiua (bugl.cpp)

MetayAoTtilovTog Kot EKTEADVTOG TOV KOOIKO SIUMIGTMVOLLE OTLTO OTOTELEC LA OEV EIVALTO OvVaLUEVOEVO KaBDC Oa émpene
va gpeoaviletal n peyaddtepn amod Tig TG Tov Tivako (dnAadn n Tiun 96) kai dpwg epeaviCetor n Ty 11. Ta Brpata wov
0o akoAovOnbovv £tol dote va emiTELYOEl AMTOGPUAUATOOT] TOV KOOIKO EKTEAMVTOG TIG EVIOLES TOV UL TTPOG LU0, Vol Ta,
axO6AovOa.

1. EmAéyovtagto pevol View —Command Palette —C/Cpp Edit configurations..., dnpuovpyeitotto apyeioc_cpp properties.jsot
670 onoio Ba Tpémel va TpomonomBel 1 W6t Ta compilerPath €161 dote va deiyvel T B€om oty omoia PpickeTal To
ekTeEAéOIO TOV compiler g++.

~—

1
2 ”configurations™: [

3

4 “name’: "g++”,

5 ”includePath”: [

6 »$ {workspaceFolder}/sx”

7 1,

8 ”defines”: [

9 » DEBUG”,

10 ”UNICODE”,

1 » UNICODE”

12 1l

13 ”compilerPath”: ”’C://mingw//bin//g++.exe”,
14 ”cStandard”: ”c11”,

15 “cppStandard”: c++17”,

16 “intelliSenseMode”: ”clang—x64”

17 }

18 I

19 “version”: 4

20 }

Kodwog A.2: ¢ _cpp_properties.json

2. Eméyovtogto pevod View —Command Palette —Tasks:Configure Tasks —Create tasks.json from template —msbuild,
dnuovpyeitar o apyeio tasks.json to omoio Ba Tpémel va tpomonomBei £T161 doTe va £xel TNV akdAOVON LOPPT].

f
it

1

2 ”version”: 72.0.0”,

3 “tasks™: [

4 {

5 ”label”: ”build”,

6 “type”: ’shell”,

7 ”command”: "g++”,
8 “args”: [

9 ’—g",

10 ”bugl.cpp”

1 1

12 ”group”: {

13 ”kind”: ”build”,
14 ”isDefault”: true
15 }

16 }
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Kodwag A.3: tasks.json

E@oocov éyxel dnuiovpynbei to apyeio tasks.json o KOIKG Uropel vo petayAhmtTiotel pe 1o pevod View —Command
Palette —Tasks:Run Build Task, omdte dnpiovpyeitot to ektehéclo a.exe.

3. Emiéyovtag v mpoPoin Debug oto Visual Studio Code kot otn cuvéyeia and to pevod Debug —Add configuration...,
dnpovpyeiton to apyeio launch.json oto onoio Ba Tpémet va tpomomoinBovv ot 110TNTEG program kot miDebuggerPath
£101 OOTE Vo, Ogiyvouv 6T, KatdAAnAa apyeio OTme TopaKiTo.

~—

1
2

3 ”version”: 70.2.0”,

4 ”configurations™: [

5 {

6 ”name””: ”(gdb) Launch”,

7 “type”: “cppdbg”,

8 “request”: ”launch”,

9 ”program”: ”’$ {workspaceFolder}/a.exe”,

10 7args”: [],

11 ”stopAtEntry”: false,

12 ”ewd”: ”$ {workspaceFolder}”,

13 “environment”: [],

14 7externalConsole”: true,

15 ”MIMode”: gdb”,

16 ”miDebuggerPath”: ”C://mingw//bin//gdb.exe”,
17 ”setupCommands”: [

18

19 ”description”: “Enable pretty —printing for gdb”,
20 “text”: ”—enable—pretty —printing”,
21 “ignoreFailures™: true

Kodwag A.4: launch.json

[TAéov, TomobetdvTOg Eva breakpoint otny apyn Tov kddka Kot emléyovrag Debug —Start Debugging yivetou n frjpa
TPOG Prpa EKTEAEGT TOV, 1 OTTOT0L ATTOKAAVTTTEL OTL O KDOWKOG PPicKeL TO LIKPOTEPO GTOLXELO AVTE Y10 TO LEYAADTEPO TOV
Nrav To {nrovpevo.

Avaivticotepeg odnyieg pmopotv va Bpebovv oto https://code.visualstudio.com/docs/languages/cpp.

Online C++ compilers

T to ypiyopo éheyyo KOSKa Hropohv va xpnotpomotnfoiv 16ToceAdes Tov d1aféTouy VANPEGieg LYYPAPNS KOO,
OTTOLLOKPVUGUEVTG LETAYADTTIONG KOl EKTELECT G TOL KOJIKA. OPIoUEVES OYETIKES 10TOGELIDEG Elvar o1 akOAoVDES:
» C++ shell (http://cpp.sh/)
* Coliru (https://coliru.stacked-crooked.com/)
* OnlineGDB (https://www.onlinegdb.com/)
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Hopdptnuo B

Test Driven Development

TDD otn C++ pe ™ fipmo0dnkn Catch

To, tehevtaio ypovia 1 0onyoduevn amd eléyyovg avantoén (Test Driven Development) £xel avoyvoploTtel og pio amodo-
TIKN TEXVIKN OVATTUENG EPapLOYDV. AV Kol TO OEpa givat opkeTd 6UVOETO, 1) Pacikn 10€a lval OTL O TPOYPOUUUATIGTIS TPMDTO
YPAPEL KOJIKA OV EAEYYEL AV 1] {NTOVUEVT] AEITOVPYIKOTNTO IKOVOTOLEITAL KOl GTY] GUVEYELD TPOGHETEL TOV KMOKA OV Bt
viomotel avt T Agrtovpyucotnra [|I]]. Avé tdoa otiypn vdpyel Eve cHVOAO 0O GLGCOPEVIEVOVG EAEYYOVG O 0TTO{OoL Yl
Kk@0e aAloyn o yiveTal 6ToV KMOKA £ivol o€ 60T VoL EKTELEGTOVV ApLEG O KAl VO, dMGOVV EUTLGTOGUV UEYXPL £va, Pabid oTo
01170 LTS KATACKELN 1] VIO TPOTOTOIN oM AoYIGLUKS Asttovpyel 0pBd. [Adccec 6mmgn Java ko Python dtaBétovy evypnoteg
Bipriobnkeg mov vwootnpilovy v avantoén TDD (junit kot pytest avtiotoya). Ztnv mepintwon g C++ eniong vadpyovv
duapopeg PMobNKeg TOV PTopovV va vrrootnpifovy v avantvén TDD. o nlaicio Tov epyactnpiov Ba ypnoyoromBein
Byprodnkn Catch (https://github.com/philsquared/Catch) yia to okond g enideiéng tov TDD.

10 Topadetypa Tov akorlovbel Tapovoidletar ) vAoToinoT TG cvvapTNong Topayovtkd. To mapayovtikd cupforileTon
pe 1o Bovpactikod (1), opiletor HoVo yio Tovg Un apvnTikohg aKePOiovg aptBovg Kot ival To YVOUEVO OA®MV TV BETIK®V
axepainv Tov gival pkpodTepot 1 icot Tov apBpod yia tov oroio (nteitat o mapayovtikd. To de TapayovtiKd Tov Undevog
elvar €€ opiopov n povada. H tpdtn vAomoinon gival AavOacuévn kabdg dev vroAoyilel c®OTAE TO TAPUYOVTIKO TOV UNOEVOC
amodidoVTAaG TOV TNV TN UNOEV.

1 #define CATCH_CONFIG_MAIN // This tells Catch to provide a main() — only do this
2 //'in one cpp file

3 #include “catch.hpp”

4

5 unsigned int Factorial(unsigned int number) {

return number <= 1 ? number : Factorial(number — 1) % number;

}

TEST CASE("Factorials are computed”, ”’[factorial]”) {
10 REQUIRE(Factorial(0) ==1);

11 REQUIRE(Factorial(1) == 1);

12 REQUIRE(Factorial(2) ==2);

13 REQUIRE(Factorial(3) == 6);

14 REQUIRE(Factorial(10) == 3628800);

6
7
8
9

Kadikog B.1: [TIpdtn ékdoon g cuviptnong mapayoviikod kot Eieyyot (tdd1.cpp)

H petayAdtrion kot m ekTéAeon Tov KOJKA YiveTal g eENg:

1 gt++tddl.cpp —otddl
2 ./tddl

Ta d¢ amotedéopata g ektédeong eivar o akdAovOa:

1

2 tddl is a Catch v1.10.0 host application.
3 Run with —? for options
4

90


https://github.com/philsquared/Catch

11
12
13
14
15
16
17
18
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tdd1.cpp:10: FAILED:
REQUIRE( Factorial(0)==1)
with expansion:
0=

test cases: 1 | 1 failed
assertions: 1| 1 failed

H 6gvtepn vihomoinon givan cootr. Ta unvopoto tov epeaviovral og kdbe mepinT®oTn LTOSEKVHOVVY TO OMLEID GTO 0010
Bpioketar To TPOPAN LA KoL OTL TAEOV QLTO ADONKE.

#define CATCH_CONFIG_MAIN // This tells Catch to provide a main() — only do this
//'in one cpp file
#include “catch.hpp”

unsigned int Factorial(unsigned int number) {
return number > 1 ? Factorial(number — 1) * number: 1;

}

TEST CASE(”Factorials are computed”, "[factorial]”) {
REQUIRE(Factorial(0) == 1);
REQUIRE(Factorial(1) ==1);

REQUIRE(Factorial(2) ==2);
REQUIRE(Factorial(3) == 6);
REQUIRE(Factorial(10) == 3628800);

Kadwag B.2: Agdtepn €kdoom g cuvaptnong mapayovtikol kot EAeyyot (tdd2.cpp)

All tests passed (5 assertions in 1 test case)

AcKnfoelg
1. Ylomomote puo kAdon pe dvopa BankAccount (Aoyaplacudg tpanelag). ['a kdbe avtikeipevo g kKAdong va tnpodvtan

T 6TOoLYXEID OVOLLO STKOLOVYOL KOl VTTOAOLTO AoYaplacpov. Ot de Aettovpyieg mov Oa vroatnpilel va eivat kot eAdylotov
N KaTabeon Kot 1 avaAny” xpnpaTikov Tocob. H viomoinon g kAdong va yivel akolovBdvtag tig opyég Tov TDD.

AvaQopég
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